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Gold Coins

Islamic Gold

132210. ABBASID: al-Saffah, 749-754, AV dinar (3.54g), NM, AH133,
A-210, clipped down, About Fine $300

132208. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AV dinar (3.14g), NM, AH17x,
A-218.11, 0.1010 AGW, citing Ja’far, ex-jewelry, Fine $202

132211. ABBASID: al-Ma’mun, 810-833, AV dinar (3.98g), NM (Egypt),
AH198, A-222.4, citing al-Muttalib, few light scratches on
obverse, Fine $300

135227. ABBASID: al-Musta’in, 862-866, AV dinar (4.16g), Misr,
AH249, A-233.2, the name of the heir-apparent, al-’Abbas, has
been scratched out of the die (not out of the coin), VF $350

136074. AMIRID OF VALENCIA: ‘Abd al-’Aziz al-Mansur, 1021-1061,
AV fractional dinar (0.52g), NM, ND, A-375var, contemporary
imitation, with what appears to be Aghlab below the obverse
and al-hajib / ‘ali on the reverse, with all legends severely
imitative, fine gold, crude EF, R $200

130515. AMIRID OF VALENCIA: ‘Abd al-’Aziz al-Mansur, 1021-1061,
AV fractional dinar (1.56g), NM, ND, A-375.5, citing al-Muzaffar
& Ibn Aghlab, struck AH448-451, somewhat weak strike, VF $180

135294. ALMORAVID: Yusuf, 1087-1106, AV dinar (4.03g), Sijilmasa,
AH485, A-464.1, small chip, presumably caused by removal of
mount, nice strike, About VF $450

47258. IKHSHIDID: Abu’l-Qasim, 946-961, AV dinar (3.79g), Filastin,
AH34x, A-676, scruffy VG-F $240

132212. BURJI MAMLUK: Barquq, 1382-1389 & 1390-1399, AV dinar
(8.01g) (al-Qahira), AH8xx, A-972, 0.2575 AGW, date probably
AH800 rather than 801, usual weakness, VF-EF $599

132235. BURJI MAMLUK: Qa’itbay, 1468-1496, AV ashrafi (3.39g),
al-Qahira, DM, A-1027, about 10% flat strike, VF-EF $200

132193. SULAYHID: Queen ‘Arwa bint Ahmad, 1091-1137, AV ½ dinar 
(1.19g), Dhu Jibla, AH487, A-1078.1, clear date, EF $150

132192. OTTOMAN: Süleyman I, 1520-1566, AV sultani (3.43g), Halab, 
AH926, A-1317, lovely strike, slight crease, VF $325

132191. OTTOMAN: Süleyman I, 1520-1566, AV sultani (3.42g),
Sidrekapsi, AH926, A-1317, evenly worn, nice F-VF $325

132190. OTTOMAN: Murad III, 1574-1595, AV sultani (3.46g),
Kostantiniye, AH982, A-1332.1, darib al-nadr … reverse, 
nice VF $300

132207. SAFFARID: Khalaf b. Ahmad, 972-980, AV fractional dinar
(1.30g), Sijistan, AH361, A-1417, “1" of date weak, but certain,
VF $160

84002. SAMANID: Nasr II, 914-943, AV dinar (3.78g), al-Muhammadiya,
AH317, A-1449, annulet below obverse field, VF, R $400

90026. ZIYARID: Mardawij, 927-935, AV dinar (3.72g), Mah al-Basra,
AH322, A-1530, lovely strike, EF-AU, R $700

133391. GHAZNAVID: Mahmud, 999-1030, AV dinar (3.54g), Herat,
A-1607, flan crack, partially obscuring mint name (which is still
clear), VF $220

136081. GHAZNAVID: Mawdud, 1041-1048, AV dinar (5.21g), Ghazna,
AH440, A-1625, bold strike, no weakness, relatively fine gold,
name of the caliph al-Qa’im in the bottom line of the obverse
field, lovely EF $450

123268. GHAZNAVID: Ibrahim, 1059-1099, AV dinar (Ghazna), AH48x, 
A-1637, somewhat debased gold, type struck AH480-484, 
nice VF $140

132198. GREAT SELJUQ: Alp Arslan, 1058-1063, AV pale dinar
(3.47g), Herat, AH455, A-1671, double-struck, full bold mint &
date, VF, R $225

135350. GREAT SELJUQ: Malikshah I, 1072-1092, AV dinar (2.31g),
Nishapur, AH480, A-1674, about 10% flat, clear mint & date, 
VF $160

132197. GREAT SELJUQ: Sanjar, as independent ruler, 1118-1157, 
AV dinar (3.78g) (Nishapur), AH(5)13, A-1686, clear date, 
about 15% flat strike, VF $200

132239. GHORID: Mu’izz al-Din Muhammad, 1171-1206, AV dinar
(3.55g) (Ghazna), ND, A-1759, coarse calligraphy, style of
Ghazna mint, early to mid 580s, crude VF $225

99453. ILKHAN: Gaykhatu, 1291-1295, AV dinar, Tabriz, DM,
A-2158.1, no weakness but somewhat off center, EF $300

132206. TIMURID (MUGHAL): Akbar, 1556-1605, AV ¼ ashrafi (0.92g), 
[Badakhshan], ND, A-P2464, EF $135

126619. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AV ¼ mithqal (1.12g),
Shiraz, AH"239", A-2592, date probably intended for AH938 or
perhaps 963 (in which case it would be type #O2593, which
seems better for the style & calligraphy), choice VF, R, 
ex. Robert Pelletreau collection $250

78411. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AV ½ mithqal (2.30g),
Mashhad, AH977, A-N2593, 30% flat strike, VF $135

137201 AFSHARID: Nadir Shah, as king, 1735-1747, AV ashrafi
(3.44g), Mashhad, DM, A-A2743, type D, trace of date below
the obverse, probably AH1153, lovely strike, choice VF, RR, 
ex. Richard Accola collection. $500

137228 ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AV ¼ mohur (2.73g), Kashan, 
AH1188, A-2791, type C, lovely strike, broad flan, AU, 
ex. Richard Accola collection $250

134669. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AV toman (6.07g),
Isfahan, AH1213, A-2859, type S1, reverse in plain circle, 
minor weakness, EF-AU, R $600

116824. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AV toman (6.10g),
Tehran, ND, A-2859, KM-739, type S1, EF, R $550

This is clearly undated, not date off flan, on both sides. 
The obverse date has been replaced by two pellets, and
the space for the reverse date is emply. Truly undated

examples of Fath ‘Ali’s gold coins are rare.

134679. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AV toman (5.71g), Shiraz, 
AH1221//122x, A-2860F, type T1, lovely example, AU, RR $700

137246. QAJAR: Muhammad Shah, 1837-1848, AV toman (3.43g),
Mashhad, AH1263, A-2904, type S, superb strike on a very
slightly irregular flan, not rare but almost never found in this
quality, AU , ex. Richard Accola collection $320

132200. SHAYBANID: ‘Abd Allah II, 1583-1598, AV ¼ mithqal (0.82g),
NM, ND, A-2994, some weakness, VF $130

Modern Gold

123305. CEYLON: Anonymous, ca. 990-1070, AV kahavanu (4.45g),
Mitch-825var, sri lamka vibhu, holding double crescent / single
crescent, bold strike with full heads, EF-AU $475

132392. GUATEMALA: AV 2/5 onza, 1965, KM-XM20, portrait of Tecún
Umán left, NGC graded MS65 $1,000

132393. GUATEMALA: AV 4/5 onza, 1965, KM-XM21, portrait of Tecún
Umán left, NGC graded MS65 $1,800
Tecún Umán was the last ruler and king of the K’iche’ (Quiché)

Maya people, in the highlands of what is now Guatemala.

135677. SAMUDRA-PASAI: Ahmad I, ca. 1270-1295, AV kupang,
Ley-SP2, also assigned to Ahmad II, 1326-ca. 1360, bold EF $60

135678. SAMUDRA-PASAI: Abdullah II, ca. 1475-1513, AV kupang,
Ley-SP18a, abdullah divided into two lines, EF $52

135681. ACEH: Taj al-Alam Safiat al-Din, queen, 1641-1675, 
AV kupang, taj at beginning of 3rd line on the obverse, EF $50

135679. ACEH: Inayat Shah Zakiyat al-Din, queen, 1678-1688, 
AV kupang, Ley-A19a, nice VF $40

131020. MACASSAR: ‘Ala al-Din, 1587-1629, AV mas, ND, average
weight about 0.63g, lovely strike, no weakness, EF $160

From a hoard found in the 1980s, now believed to have
contained about 200 pieces.
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123340. SICILY: Roger II, 1105-1154, AV tari (0.99g), Siqilliya, ND,
Spahr-69, 3rd series, struck 1140-1154, circular text al-mu’tazz
billah / al-malik rujjar, single pellet in center, / IC XC NI KA &
cross, rosette style central design, clear mint name, VF-EF, R $400

123320. SICILY: Roger II, 1105-1154, AV tari (0.88g) (Siqilliya), ND,
Spahr-42, MEC-153, 1st series, struck 1112-1127, first half of
full Muslim kalima / ornate large Tau, one pellet above,
surrounded by ruler’s name as bi-amr-i rujjar al-thani, “by order
of Roger the Second”, minor weakness, F-VF, R $325
Without reference to the Muslim messenger Muhammad,
as the first half of the kalima was acceptable to Sicilian

Christians.

127752. UNITED STATES: AV California ½ dollar, 1871, BG-1027,
choice EF, initial G, prooflike surfaces, R-4 (per BG) $160

Indian Gold

114877. KALACHURIS OF KALYANI: Bijjala Kalachuri, ca. 1156-1168,
AV pagoda (3.59g), Mitch-278/279, stylized Garuda running right,
various symbols in the field, VF-EF $450

132240. VIJAYANAGAR: Harihari II, 1377-1404, AV ½ pagoda (1.69g),
Mitch-878, Siva & Parvati seated / text, choice AU $150

135534. WESTERN GANGAS: Anonymous, ca. 10th-14th century, 
AV fanam, Mitch-KA195-199, elephant right / floral design, EF $65

114865. YADAVAS OF DEVAGIRI: Ramachandra, 1270-1311, 
AV stater (3.82g), Mitch-—, lotus in center, 2 x sri, conch and
ruler’s name around, nice example showing the full name rama, 
minor weakness as usual, EF, R $240
With bow below ruler’s name instead of spear, local issue

from undetermined mint.

126806. MYSORE: Tipu Sultan, 1782-1799, AV pagoda, AM1217 year 7,
KM-129A, mount removed, NGC graded UNC details $650

121379. PATIALA: Bhupindra Singh, 1900-1937, AV mohur, VS[19]58, 
Y-16, NGC graded AU-50, RR $1,700
During the First Anglo-Sikh War of 1845 and the Indian Rebellion
of 1857, the Sikh rulers of Patiala sided with the British securing

their continued rule and expansion of their territories.

124215. MADRAS PRESIDENCY: AV pagoda (3.43g), ND (1740-1807), 
KM-304, three swami type, EF $385

Ancient and Medieval Coins
125948. MACEDONIAN KINGDOM: Alexander III, the Great, 336-323 BC, 

AR tetradrachm (16.97g), Babylon, 311-305 BC, Price-3758, head 
of Herakles right, wearing lion skin / Zeus seated left, holidng
eagle and scepter, MI over grapes in left, monogram within wreath 
below throne, VF-EF $450

114555. HIMYARITE: Mdn Byn, mid-late 1st century AD, AR Unit (1.27g),
Raidan mint, Munro Hay-, head left within circular torque ending in 
serpents head at top, monogram to left / head right, monogram to
left, scepter to right, mint signature in ex, Choice AU $130

132189. PARTHIAN: Mithradates II, c. 123-88 BC, AR drachm (4.13g),
Shore-95, Sell-28, long beard, crowned bust, coarse calligraphy
on reverse, VF-EF $125

140952. SASANIAN: Khusrau II, 591-628, AR drachm, ART (Ardashir
Khurra), year 13, G-211, bold VF $35

140951. SASANIAN: Khusrau II, 591-628, AR drachm (4.05g), ShY
(Shiraz), year 27, G-211, VF $28

140953. SASANIAN: Khusrau II, 591-628, AR drachm (4.11g), AY
(unknown location), year 30, G-212, bold VF $30

133392. SASANIAN: Ardashir III, 628-630, AR drachm (3.01g), AY
(unlocated mint), year 2, G-226, clipped down to later dirham
standard, VF $125

127076. ELYMAIS: Kamnaskires VI (?), ca. 100 A. D., AE tetradrachm
(15.3g), S-5888 (Imperial), diademed and cuirassed bust of
king left/male bust left, but very crude style, edge defect, light
pitting, weakly struck reverse, oblong flan, VF $100

146291. ROMAN EMPIRE: glass disk (1.91g), 1st-3rd c. AD, head in
oval to right (Hercules?)/bust to right in square (Nike?), light
green, transparent, some devitrification, AG $15

146290. ROMAN EMPIRE: glass disk (1.23g), 1st-3rd c. AD, head in
oval to right (Hercules?)/bust to right in square (Nike?), light
green, transparent, much devitrification, chipped, AG $35

146289. ROMAN EMPIRE: glass disk (2.18g), 1st-3rd c. AD, facing bust 
wearing crown or helmet in circle/helmeted bust to right (Nike?), 
light green, transparent, some devitrification, AG $30

146292. ROMAN EMPIRE: glass disk (2.15g), 3rd-5th c. AD, head in
circle to right (Hercules?)/bust to right in square (Nike?), light
green, transparent, slight devitrification, G-VG $20

146293. ROMAN EMPIRE: glass disk (2.29g), 3rd-5th c. AD, head in
circle to right (Hercules?)/bust to right in square (Nike?), light
green, transparent, slight devitrification, About Good to Good $20

124069. ROMAN EMPIRE: Augustus, 27 BC-14 AD, AE as (9.09g),
Seleucis and Pieria, Antioch Syria, RPC-4251, BMC-135, struck 
year 27 (ZK) of the Actian Era = 5/4 BC (22.6 mm), laureate
head right, Greek legends / five line Greek legend in wreath of
an archierus, VF $120

124019. ROMAN EMPIRE: Nero, 54-68 AD, BI tetradrachm (12.52g),
Alexandria, year 12 (65/66 AD), Dattari-204, Milne-238 (23.6
mm), radiate bust right, wearing aegis / AVTO KPA - draped
bust of Alexandria right, wearing elephant’s skin headdress; LIB 
to right, Fine $125

124035. ROMAN EMPIRE: Domitian, 81-96 AD, AR denarius (3.47g),
Rome, RIC-238, RSC-47, struck 76 AD, as Caesar (19.6 mm),
CAESAR AVG F DOMITIANVS - laureate head right / COS IIII - 
Pegasus standing right, wings spread, VF $300

125933. ROMAN EMPIRE: Philip I, 244-249 AD, AR antoninianus
(4.11g), Rome, 244-247, RIC-31, RSC-43, IMP M IVL
PHILIPPVS AVG, radiate, draped, and cuirassed bust right /
FELICITAS TEMP, Felicitas standing left, holding caduceus
and cornucopia, VF $100

124091. ROMAN EMPIRE: Macrianus, 260-261 AD, BI antoninianus
(4.09g), Antioch, RIC-11, RSC-11b (20.9 mm), IMP C FVL
MACRIANVS PF AVG - radiate and cuirassed bust right /
ROMAE AETERNAE - Roma seated left on shield, holding
Victory and spear, weakly struck reverse, Fine $150

122004. BYZANTINE: Constantine V Copronymus, 741-775, AE follis
(2.63g), Syracuse, SBV-1569, DOC-19, Constantine V,
bearded, and Leo IV, beardless, standing facing, each wearing
crown and chlamys and holding akakia, cross between their
heads / Leo III bearded, standing facing, wearing crown and
chlamys, and holding cross potent, VG-F $16

122003. BYZANTINE: Constantine V Copronymus, 741-775, AE follis
(2.69g), Syracuse, SBV-1569, DOC-19, Constantine V,
bearded, and Leo IV, beardless, standing facing, each wearing
crown and chlamys and holding akakia, cross between their
heads / Leo III bearded, standing facing, wearing crown and
chlamys, and holding cross potent, G-VG $10

122011. BYZANTINE: Nicephoros I, 802-811, AE follis (2.29g),
Syracuse, SBV-1612, DOC-10, bust of Nicephorus facing, with
short beard, wearing crown and loros, and holding cross potent
/ facing bust of Stauricius, beardless, wearing crown and
chlamys, and holding globus cruciger, VF $50

75412. SOGDIANA: Anonymous, late 7th C, AR drachm (2.65g),
Chaghanian region, Rtveladze 45, Khusraw I type,
dot-in-crescent right of brow, no symbols on reverse, attendants 
hands toghether, wide fire altar, c/s human head 3 times in
obverse margin, lovely VF, RR, ex. William F. Spengler $350

122984. HEPHTHALITE: Vakhu Deva, very early 7th century, AR drachm
(3.08g), G-244, trilingual, with one countermark (tamgha), trace of
gold plug, nice VF $200

132218. HEPHTHALITE: AR drachm (4.00g), “BLH” (Balkh), year “11",
G-—, imitation of standard drachm of Hormizd IV, countermark
#59 on reverse, without any countermark on obverse, VF $110

Published by Schnädelbach in ONS Newsletter #169.

Pre-Reform Islamic

135862. ARAB-SASANIAN: Ziyad b. Abi Sufyan, 665-673, AR drachm
(4.13g), DA (Darabjird), frozen year 43, A-8, bold strike, lightly
cleaned EF $150

135863. ARAB-SASANIAN: ‘Umar b. ‘Ubayd Allah, 686-691, AR drachm
(3.93g), BYSh (Bishapur), AH67, A-21, bold strike, cleaned EF $110

140954. TABARISTAN: Khurshid, 740-761, AR ½ drachm, Tabaristan,
PYE92, A-52, Fine $15

135858. EASTERN SISTAN: Anonymous, after 720, AR drachm (4.10g),
SK (Sijistan), “8", A-75, Pahlavi DWM in ObQ1, somewhat
blundered date (perhaps AH68), cleaned VF-EF, R $175

126740. ARAB-BYZANTINE: Standing Emperor type, ca. 680s, AE fals
(3.11g), Hims, ND, A-3516, with bism Allah in Arabic to left on
obverse, capital M on reverse, Fine 
ex. Robert Pelletreau collection $100

Early Post-Reform Islamic

140959. UMAYYAD: ‘Abd al-Malik, 685-705, AR dirham, al-Basra,
AH80, A-126, Klat-169, choice VF $50

140960. UMAYYAD: ‘Abd al-Malik, 685-705, AR dirham, Dimashq,
AH84, A-126, Klat-328, nice EF $50
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140963. UMAYYAD: ‘Abd al-Malik, 685-705, AR dirham, Wasit, AH85,
A-126, Klat-680b, clipped, small chip, EF $30

140966. UMAYYAD: ‘Abd al-Malik, 685-705, AR dirham, Wasit, AH86,
A-126, Klat-681, EF $60

140982. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Wasit, AH87,
A-128, Klat-682, VF-EF $45

140983. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Wasit, AH89,
A-128, Klat-684, EF $55

140984. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Wasit, AH90,
A-128, Klat-685, cleaned, VF $25

140969. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Dimashq, AH91,
A-128, Klat-335, EF $50

140986. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Wasit, AH91,
A-128, Klat-686, EF $45

140985. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Wasit, AH91,
A-128, Klat-686, F-VF $18

133254. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Darabjird, AH92,
A-128, EF-AU $100

130912. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham (2.89g), Marw,
AH93, A-128, Klat-590a, with the waw of al-mushrikun omitted,
choice EF-AU $130

140988. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Wasit, AH93,
A-128, Klat-688a, same dies as Klat specimen, VF-EF $40

140980. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Sabur, AH93,
A-128, Klat-424, cleaned, F-VF $35

136024. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham (2.84g), Jayy,
AH94, A-128, bold strike, choice EF $125

140989. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Wasit, AH94,
A-128, Klat-689, choice EF $55

140967. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Darabjird, AH95,
A-128, Klat-296, slightly chipped, VF $28

140991. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Wasit, AH95,
A-128, Klat-690a, F-VF $26

140990. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Wasit, AH95,
A-128, Klat-690a, ex-mount, VG $10

140970. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Dimashq, AH96,
A-128, Klat-340.2, choice EF $65

140992. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Wasit, AH96,
A-128, Klat-691, VF-EF $40

140972. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Istakhr, AH96,
A-128, Klat-78, ex-mount, Fine $20

140994. UMAYYAD: Sulayman, 715-717, AR dirham, Istakhr, AH98,
A-131, Klat-80, Fine $35

140999. UMAYYAD: Sulayman, 715-717, AR dirham, Wasit, AH99,
A-131, Klat-694a, Fine $20

141001. UMAYYAD: ‘Umar, 717-720, AR dirham, Dimashq, AH100,
A-133, Klat-344, choice VF $42

132186. UMAYYAD: Yazid II, 720-724, AR dirham (2.93g), Dimashq,
AH102, A-135, lovely strike, choice EF-AU $120

141002. UMAYYAD: Yazid II, 720-724, AR dirham, Dimashq, AH104,
A-135, Klat-348.1, choice EF $65

141006. UMAYYAD: Yazid II, 720-724, AR dirham, Wasit, AH104,
A-135, Klat-697, F-VF $20

141004. UMAYYAD: Yazid II, 720-724, AR dirham, Dimashq, AH105,
A-135, Klat-349, strong VF $45

141007. UMAYYAD: Yazid II, 720-724, AR dirham, Wasit, AH105,
A-135, Klat-698a, annulets oo oo oo oo, Fine $20

141011. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH106,
A-137, Klat-699a, VF $30

141012. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH108,
A-137, Klat-701, EF $60

141009. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Dimashq, AH108,
A-137, Klat-352, VF-EF $50

141013. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH109,
A-137, Klat-702, choice EF $60

141014. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH110,
A-137, Klat-703, ex-mount, VF $17

141015. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH111,
A-137, Klat-704, EF $60

141016. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH112,
A-137, Klat-705, EF $50

141018. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH113,
A-137, Klat-706, EF $45

141017. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH113,
A-137, Klat-706, choice VF $40

141019. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH115,
A-137, Klat-708, light hornsilver, EF $20

141020. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH117,
A-137, Klat-710, F-VF $25

141021. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH118,
A-137, Klat-711, heavily cleaned, VF $18

141010. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Dimashq, AH119,
A-137, Klat-363, cleaned, VF $45

141022. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH120,
A-137, Klat-713a, 3 large annulets with pellets in centers, VF $30

141023. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH121,
A-137, Klat-714, cleaned, VF $22

141025. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH122,
A-137, Klat-715, AU $45

141024. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH122,
A-137, Klat-715, F-VF $20

141026. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH123,
A-137, Klat-716, cleaned, VF $22

141028. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH124,
A-137, Klat-717b, choice VF $35

141027. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH124,
A-137, Klat-717b, clipped, hornsilver on reverse, VF $14

141029. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH125,
A-137, Klat-718, scruffy, VF $18

141030. UMAYYAD: al-Walid II, 743, AR dirham, Wasit, AH126, A-138,
Klat-719a, 5 annulets, VF $45

141031. UMAYYAD: Ibrahim, 744, AR dirham, Wasit, AH126, A-140,
Klat-719e, 7 annulets, choice VF $50

141032. UMAYYAD: Marwan II, 744-750, AR dirham, Wasit, AH128,
A-142, Klat-721, small clip, VF $18

141034. UMAYYAD: Marwan II, 744-750, AR dirham, Wasit, AH130,
A-142, Klat-723, VF-EF $40

141033. UMAYYAD: Marwan II, 744-750, AR dirham, Wasit, AH130,
A-142, Klat-723, light encrustation, VF $14

136023. UMAYYAD: Marwan II, 744-750, AR dirham (2.91g), al-Samiya,
AH131, A-142, VF-EF $110

141036. UMAYYAD: AE fals (Misr), ND, A-147, W-712, Fine $25

141037. UMAYYAD: AE fals (Misr), ND (116-124), A-148, finance
director al-Qasim b. ‘Ubayd Allah (734-742), Fine $20

141038. UMAYYAD: AE fals, NM, ND, A-158, W-595, pomegranate,
VG-F $40

141039. UMAYYAD: AE fals, Dimashq, ND, A-174, W-812, F-VF $35

141040. UMAYYAD: AE fals, Dimashq, ND, A-174, W-829ff, Fine $8

141041. UMAYYAD: AE fals, Hims, ND, A-178.2, jerboah type, F-VF $12

141042. UMAYYAD: AE fals, al-Ramla, ND, A-185, W-846ff, overstruck
on uncertain type, Fine $20

141044. UMAYYAD: AE fals, al-Urdunn, ND, A-190, W-743, Fine $20

141046. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AR dirham, al-Basra, AH140,
A-213.1, choice VF $35

136026. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AR dirham (2.84g), Arminiya,
AH145, A-213.1, VF $135

136031. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AR dirham (2.77g),
al-’Abbasiya, AH150, A-213.1, citing Ghalib below reverse field, 
some interesting graffiti in obverse field, EF, RR $160

136032. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AR dirham (2.63g), al-’Abbasiya,
AH155, A-213.1, citing Yazid below reverse field, EF, RR $115

Yazid is first named on dirhams of al-’Abbasiya in AH155
(dirhams of 155 without governor are also known), and

although he died in 171, his name continues to appear on
dirhams of al-’Abbasiya until at least 175.

136034. ABBASID: al-Mahdi, 775-785, AR dirham (2.82g), Sijistan,
AH166, A-215.1, nice strike, choice VF $165

136036. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, Tabaristan, AH192, 
A-219.2, very lightly porous, VF $150

143777. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, Zaranj, AH186,
A-219.5, SICA-3:811, citing governor Sayf b. al-Tara’i, VF $50

143778. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, Zaranj, AH192,
A-219.5, citing officials Harthama and al-Hakim, VF $50

141047. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, al-Muhammadiya,
AH180, A-219.12, citing gov. Muhammad b. Yahya, much
hornsilver, Fine, S $20

141048. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH296, A-246.1, VF-EF $80

141050. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Balkh, AH299,
A-246.2, Fine $24

143781. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Wasit, AH304,
A-246.2, SICA-4:1689-90, VF $30

143782. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Wasit, AH306,
A-246.2, SICA-4:1692-3, VF $30
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141054. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Shiraz, AH307,
A-246.2, date recut from 306, VF $30

143783. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Wasit, AH309,
A-246.2, F-VF $45

143780. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Nasibin, AH314,
A-246.2, SICA-4:1627, VF-EF $85

141051. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, al-Basra, AH316, 
A-246.2, superb EF $75

141052. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, al-Basra, AH317, 
A-246.2, crude VF $20

141055. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Wasit, AH318,
A-246.2, lovely VF-EF $50

141053. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, al-Basra, AH319, 
A-246.2, broad flan, VF $80

143779. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH319, A-246.2, SICA-4:1130, VF $30

141056. ABBASID: al-Radi, 934-940, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH324, A-255.1, broad flan, choice EF $60

141057. ABBASID: al-Radi, 934-940, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH326, A-255.1, VF $30

141058. ABBASID: al-Muttaqi, 940-944, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH331, A-261, citing Hamdanid amirs Nasir al-Dawla and Sayf
al-Dawla, VF $50

141059. ABBASID: al-Mustansir, 1226-1242, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH636, A-272, VF $40

135936. ABBASID: al-Mahdi, 754-775, AE fals (2.12g), Bukhara,
AH143, A-320, citing the caliph and the local amir al-Ash’ath,
moderately cleaned VF $125

Islamic Spain

141061. UMAYYAD OF SPAIN: ‘Abd al-Rahman III, 912-961, AR dirham,
Madinat al-Zahra’, AH345, A-350.10, F-VF $22

136043. HAMMUDID OF MÁLAGA: al-Mu’tali Yahya, 1021-1035, 
AR dirham, Madinat Sabta (Ceuta), AH419, A-367.2, Prieto y
Vives-84b, pierced twice, citing the governor Qasim and the
heir Idris, VF, R $100

Islamic North Africa

136044. KHARIJITE: Khalaf b. al-Muda’, 791-792, AR dirham (2.55g),
Tudgha, AH176, A-430, citing Zayd in the upper left corner of
the obverse field, EF, RR $200

136046. AGHLABID: Ibrahim I, 800-811, AR dirham (2.67g), Ifriqiya,
AH189, A-435.2, citing al-Ma’mun as the amir, nice strike, 
VF, R $200

141062. ALMORAVID: ‘Ali, 1106-1142, AR qirat, NM, ND, A-467.1,
H-1004, Fine $16

141063. ALMORAVID: ‘Ali, 1106-1142, AR qirat, NM, ND, A-467.3,
H-999, with heir Tashifin, slightly smashed, Fine $20

141065. ALMOHAD: Anonymous, 1160s, AR square dirham, NM, ND,
A-498, VF $40

141066. MERINID: Abu’l-Hasan ‘Ali, 1331-1351, AR square dirham,
NM, ND, A-530, double-struck, crude VF $30

141067. ‘ALAWI: Muhammad III, 1757-1790, AR dirham (2.75g),
al-’Ara’isha, AH1189, A-589.1, Cr-32.2, crude VF $20

141069. ‘ALAWI: Muhammad III, 1757-1790, AR dirham (2.84g), NM,
AH1188, A-595, Cr-32.1, VF $30

141068. ‘ALAWI: Muhammad III, 1757-1790, AR dirham (2.81g), NM,
AH1188, A-595, Cr-32.1, F-VF $25

133270. ‘ALAWI: Muhammad III, 1757-1790, AR dirham, Marrakesh,
AH1195, A-598, Cr-32, special issue, with additional Qur’anic
text, twice pierced, as most surviving examples of this type
have been used in jewelry, About VF, R $100

141070. ‘ALAWI: Sulayman, 1793-1822, AE 2 fals (6.18g), NM, ND
(1220-38), A-630, Cr-97.x, Seal of Soloman both sides, VG-F $10

141071. ‘ALAWI: Sulayman, 1793-1822, AE fals (4.92g), Rabat al-Fath, 
AH1236, A-631, KM-95.8, crude VF $18

141072. ‘ALAWI: ‘Abd al-Rahman, 1822-1859, AR dirham (1.71g),
Meknès, AH(12)46, A-636, Cr-140.2, ex-mount, crude Fine $8

141073. ‘ALAWI: ‘Abd al-Rahman, 1822-1859, AE 2 fals (7.00g), NM,
AH1268, A-642, Cr-126a, Fine $15

141074. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AE 2 fals (5.19g), Fès,
AH1279, A-654, Cr-163.2, Fine $12

141075. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AE 2 fals (7.16g), NM,
AH1277, A-654, Cr-163.1, dirty Fine $8

141077. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AE 4 fals, Fès, AH1286,
A-656, Cr-166.1, F-VF $13

141076. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AE 4 fals, Fès, AH1286,
A-656, Cr-166.1, nice Fine $10

141079. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AE 4 fals, Fès, AH1287,
A-656, Cr-166.1, VF $15

141078. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AE 4 fals, Fès, AH1287,
A-656, Cr-166.1, Fine $10

141082. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AE 4 fals, Fès, AH1288,
A-656, Cr-166.1, full VF $16

141081. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AE 4 fals (9.92g), Fès,
AH1288, A-656, Cr-166.1, F-VF $12

141080. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AE 4 fals, Fès, AH1288,
A-656, Cr-166.1, Fine $10

141085. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AE 4 fals, Fès, AH1289,
A-656, Cr-166.1, nice VF $15

141084. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AE 4 fals, Fès, AH1289,
A-656, Cr-166.1, F-VF $12

141083. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AE 4 fals (8.49g), Fès,
AH1289, A-656, Cr-166.1, Fine $10

141087. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AE 4 fals (7.68g), Fès,
AH1290, A-656, Cr-166.1, VF $15

141086. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AE 4 fals, Fès, AH1290,
A-656, Cr-166.1, Fine $10

141088. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AE 4 fals (9.23g),
Marrakesh, AH1284, A-656, Cr-166.2, about VF $14

141090. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AE 4 fals, Marrakesh,
AH1285, A-656, Cr-166.2, F-VF $10

141089. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AE 4 fals (6.07g),
Marrakesh, AH1285, A-656, Cr-166.2, Fine $8

141092. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AE 4 fals (11.26g),
Marrakesh, AH1286, A-656, Cr-166.2, VF $20

141091. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AE 4 fals, Marrakesh,
AH1286, A-656, Cr-166.2, Fine $10

141093. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AE 4 fals (7.25g),
Marrakesh, AH1287, A-656, Cr-166.2, crude Fine $7

141094. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AE 4 fals, Marrakesh,
AH1288, A-656, Cr-166.2, Fine $8

141095. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AE 2 fals (5.48g), Fès,
AH1281, A-657, Cr-163a.2, crude VF $24

141096. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AE 2 fals (4.68g),
Marrakesh, ND, A-657, Cr-163a.3, Fine $9

Egypt & Syria

136047. IKHSHIDID: ‘Ali b. al-Ikhshid, 961-966, AR dirham (4.24g),
Filastin, AH353, A-679, Bacharach-193, usual weakness in the
center, VF-EF, S $160

130566. QARMATID: Abu Mansur al-Mu’izzi, 975-978, AR dirham
(3.45g) (Dimash)q, AH(36)7, A-687.2, citing Abu Mansur
al-Mu’izzi below obverse, without his title al-sayyid al-ra’is
below reverse, usually weakness, date weak, but certain, only
last letter of mint name partly visible, crude VF, RR $250
As Vardanyan-31, including the letter H below the obverse

field, but without al-sayyid al-ra’is.

141100. FATIMID: al-’Aziz, 975-996, AR ½ dirham, al-Mahdiya, AH37x,
A-705, Nicol 838, about Fine $50

141101. FATIMID: al-’Aziz, 975-996, AR ½ dirham, MM, DM, A-705,
Nicol 886, crude Fine $35

141102. FATIMID: al-Zahir, 1021-1036, AR ½ dirham (1.42g) (Siqilliya),
ND, A-716, Nicol 1465 (2nd known), VG-F $35

141111. FATIMID: al-Mustansir, 1036-1094, BI dirham, NM, ND, A-723, 
crude N. African type, some weakness, F-VF $60

141109. FATIMID: al-Mustansir, 1036-1094, BI dirham, NM, ND, A-723, 
mule of two obverse dies, bulls-eye type J9, F-VF $60

141110. FATIMID: al-Mustansir, 1036-1094, BI dirham, NM, ND, A-723, 
crude N. African type, F-VF $45

141104. FATIMID: al-Mustansir, 1036-1094, BI 5 kharruba (Siqilliya),
DM, A-723, Nicol 1894, about Fine $15

141105. FATIMID: al-Mustansir, 1036-1094, BI kharruba (0.29g)
(Siqilliya), ND, A-723, Nicol 1902 (2nd known), VG-F $40

141108. FATIMID: al-Mustansir, 1036-1094, BI dirham, NM, ND, A-723, 
Nicol 2302, bulls-eye type, VG $25

141107. FATIMID: al-Mustansir, 1036-1094, BI dirham, NM, ND, A-723, 
Nicol 2302, bulls-eye type, VG $20
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127558. PRINCIPALITY OF ACHAIA: William of Villehardouin,
1245-1278, BI denier tournois (0.45g), ND, Ma-9v, Frankish
Greece / Principality of Achaea issue, crude flan and strike,
variety with base to spire, Fine $35

127560. PRINCIPALITY OF ACHAIA: John of Gravina, 1318-1333, 
BI denier tournois (0.92g), ND, Ma-53, Frankish Greece /
Principality of Achaea issue, crude F-VF $50

127559. PRINCIPALITY OF ACHAIA: Robert of Taranto, 1333-1364,
BI denier tournois (0.59g), ND, Ma-65, Frankish Greece /
Principality of Achaea issue, very crude Fine, RR $80

127556. DUCHY OF ATHENS: Guy II de la Roache, 1294-1308, 
BI denier tournois (0.72g), ND, Ma-96, Frankish Greece /
Duchy of Athens issue, moderate small abrasions, Fine $40

127557. DESPOTATE OF EPIRUS: John II Orsini, 1323-1335, 
AE denier tournois (0.44g), ND, Ma-115, Frankish Greece /
Despotate of Epirus issue, appears to be bronze (not billon),
crude VG, S $45

141115. AYYUBID: (Saladin), 1169-1193, AR dirham (Dimashq),
AH586, A-787.2, nice VF $50

141116. AYYUBID: (Saladin), 1169-1193, AR ½ dirham (Dimashq), ND, 
A-789.1, B-33, 25% flat, F-VF $30

141117. AYYUBID: (Saladin), 1169-1193, AR ½ dirham, Dimashq, DM,
A-789.3, scruffy, VF $20

126417. AYYUBID: (Saladin), 1169-1193, AR ½ dirham (1.34g), Halab,
AH580, A-789A, date somewhat coarsely engraved in minuscule
letters, excellent strike without any weakness, VF, RR $160

146346. AYYUBID: (Saladin), 1169-1193, AR ½ dirham (0.68g),
Dimashq, ND, A-A790, B——, VF $65

146348. AYYUBID: (Saladin), 1169-1193, AR ½ dirham (0.75g),
Hamah, ND, A-A790, B——, 20% weak, Fine $60

130941. AYYUBID: ‘Uthman, 1193-1198, AR dirham (2.95g), Dimashq,
AH593, A-795, lovely strike on broad flan, VF-EF, R $225

141123. AYYUBID: al-Zahir Ghazi, 1186-1216, AR dirham, Halab,
AH599, A-834.7, B-601, VF, R $25

141124. AYYUBID: al-Zahir Ghazi, 1186-1216, AR dirham, Halab, ND,
A-834.7, F-VF $35

141122. AYYUBID: al-Zahir Ghazi, 1186-1216, AR dirham, Halab,
AH598, A-834.7, B-599, nice F-VF $30

141127. AYYUBID: al-Zahir Ghazi, 1186-1216, AR dirham, “Halab”,
AH"618", A-836, B-636, Crusader imitation, very light adhesion, 
VF $30

141126. AYYUBID: al-Zahir Ghazi, 1186-1216, AR dirham, “Halab”,
AH"618", A-836, B-636, Crusader imitation, VF $30

141125. AYYUBID: al-Zahir Ghazi, 1186-1216, AR dirham, “Halab”,
AH"(6)14", A-836, B-629, Crusader imitation, VF $22

146350. AYYUBID: Abu Bakr I, 1196-1218, AR dirham, Dimashq,
AH609, A-803, B-297, VF-EF $65

141118. AYYUBID: Abu Bakr I, 1196-1218, AR ½ dirham (Dimashq),
DM, A-807, light adhesion, Fine $12

141142. AYYUBID: al-Awhad Ayyub, 1199-1210, AE dirham,
Mayyafariqin, AH599, A-856.1, B-841 (corrected), VG-F $18

141143. AYYUBID: al-Ashraf Musa, 1210-1220, AE dirham,
[Mayyafariqin], AH608, A-859.1, B-848, VG-F $25

141144. AYYUBID: al-Ashraf Musa, 1210-1220, AE dirham, Sinjar,
AH615, A-859.2, B-853, some weakness, Fine $30

141119. AYYUBID: al-Kamil Muhammad I, 1218-1238, AR dirham,
Dimashq, AH615, A-812.1, B-423, superb strike, choice EF $50

146351. AYYUBID: al-Kamil Muhammad I, 1218-1238, AR dirham,
al-Ruha, AH616, A-813, B-490, VF $75

141120. AYYUBID: al-Kamil Muhammad I, 1218-1238, AR ½ dirham,
Dimashq, DM, A-814.1, minor adhesion near rim, EF $18

141121. AYYUBID: al-Kamil Muhammad I, 1218-1238, AR ½ dirham,
MM, DM, A-814.3, square flan, F-VF $10

141145. AYYUBID: al-Muzaffar Ghazi, 1220-1242, AE fals, Mayyafariqin,
AH618, A-860, B-863, overstruck on type A859.1, choice VF $80

146352. AYYUBID: al-Nasir Yusuf II, 1236-1259, AR dirham, Halab,
AH(64)7, A-842.3, B-743, Fine $25

141131. AYYUBID: al-Nasir Yusuf II, 1236-1259, AR dirham (Halab),
AH654, A-842.4, B-752, EF $35

141132. AYYUBID: al-Nasir Yusuf II, 1236-1259, AR dirham (Halab),
AH65(5), A-842.4, B-755, choice EF $25

141130. AYYUBID: al-Nasir Yusuf II, 1236-1259, AR dirham, Halab,
AH6(54), A-842.4, B-752, EF $25

141129. AYYUBID: al-Nasir Yusuf II, 1236-1259, AR dirham, Halab,
AH(65)4, A-842.4, B-752, VF $20

141133. AYYUBID: al-Nasir Yusuf II, 1236-1259, AR dirham, Halab,
DM, A-842.4, VF $12

141128. AYYUBID: al-Nasir Yusuf II, 1236-1259, AR dirham, Halab,
AH(6)54, A-842.4, B-752, F-VF $25

141134. AYYUBID: al-Nasir Yusuf II, 1236-1259, AR dirham (Hamah),
AH(6)48, A-843.1, B-776, Fine $15

141135. AYYUBID: al-Nasir Yusuf II, 1236-1259, AR ½ dirham, Halab,
DM, A-844.2, B-as 733, citing al-Musta’sim, F-VF $20

141136. AYYUBID: al-Nasir Yusuf II, 1236-1259, AE fals, Halab, ND,
A-845, B-761, Fine $13

141137. AYYUBID: al-Nasir Yusuf II, 1236-1259, AE fals, Halab, ND,
A-845, B-782, VG $10

141138. AYYUBID: al-Salih Isma’il, 1237, AR dirham, “Dimashq”, DM,
A-849.1, Crusader imitation, Fine $30

141139. AYYUBID: al-Salih Isma’il, 1237, AR dirham, “Dimashq”,
1(253), A-849.2, Crusader imitation, VF $40

141140. AYYUBID: al-Salih Isma’il, 1237, AR dirham, “Dimashq”,
12(5)3, A-849.2, Crusader imitation, F-VF $60

141146. BAHRI MAMLUK: Baybars I, 1260-1277, AR fractional dirham, 
NM, ND, A-884, B-43, some weakness, VG $10

141148. BAHRI MAMLUK: Baybars I, 1260-1277, AE fals, NM, ND,
A-885, B-101, F-VF $30

141147. BAHRI MAMLUK: Baybars I, 1260-1277, AE fals, MM, DM,
A-885, B-97, Fine $15

141149. BAHRI MAMLUK: Baybars I, 1260-1277, AE fals, NM, ND,
A-885, B-102, VG $8

141150. BAHRI MAMLUK: Khalil, 1290-1293, AR dirham (Dimashq),
AH(6)91, A-898, B-as 152, Fine $30

141151. BAHRI MAMLUK: Baybars II, 1309-1310, AE fals, Trablus,
AH709, A-918, B-175, Fine $37

141156. BAHRI MAMLUK: Muhammad I, 3rd reign, 1310-1341, 
AE fals, Hamah, ND, A-922, B-250, nice F-VF $20

141154. BAHRI MAMLUK: Muhammad I, 3rd reign, 1310-1341, 
AE fals (Dimashq), DM, A-922, B-222ff, F-VF $10

141158. BAHRI MAMLUK: Muhammad I, 3rd reign, 1310-1341, 
AE fals, Halab, ND, A-922, B——, about Fine $10

141157. BAHRI MAMLUK: Muhammad I, 3rd reign, 1310-1341, 
AE fals, Hamah, ND, A-922, B——, Fine $10

141155. BAHRI MAMLUK: Muhammad I, 3rd reign, 1310-1341, 
AE fals, Dimashq, AH732, A-922, B-247, Fine $11

141153. BAHRI MAMLUK: Muhammad I, 3rd reign, 1310-1341, 
AE fals, Dimashq, AH739, A-922, B-225, Fine $11

141152. BAHRI MAMLUK: Muhammad I, 3rd reign, 1310-1341, 
AE fals, Dimashq, AH735, A-922, B-222, Fine $11

141159. BAHRI MAMLUK: Abu Bakr, 1341, AE fals, Dimashq, AH741,
A-926.1, B-267, Fine $15

141161. BAHRI MAMLUK: Isma’il, 1342-1345, AE fals, Hamah, ND,
A-935, B-296A, Fine $10

141160. BAHRI MAMLUK: Isma’il, 1342-1345, AE fals, Hamah, ND,
A-935, B-296A, some weakness, Fine $10

141162. BAHRI MAMLUK: Sha’ban I, 1345-1346, AR dirham, Dimashq, 
AH(7)4x, A-937, B-300ff, scruffy, F-VF $15

141163. BAHRI MAMLUK: Sha’ban I, 1345-1346, AE fals, Hamah,
AH7xx, A-939, off-center, F-VF $25

141165. BAHRI MAMLUK: Hasan, 1347-1351, AE fals, al-Qahira,
AH761, A-947E, B-371, F-VF $20

141164. BAHRI MAMLUK: Hasan, 1347-1351, AE fals, Dimashq,
AH749, A-947, B-327, Fine $10

141166. BAHRI MAMLUK: Salih, 1351-1354, AE fals, Halab, AH755,
A-951, B-338, F-VF $12

141167. BAHRI MAMLUK: Sha’ban II, 1363-1376, AE fals, Hamah, ND, 
A-958, B-460, about VF $13

141171. BAHRI MAMLUK: Sha’ban II, 1363-1376, AE fals, Halab, ND,
A-958, B-469, F-VF $12

141170. BAHRI MAMLUK: Sha’ban II, 1363-1376, AE fals (Hamah),
ND, A-958, B-464, lion to left, Fine $20

141168. BAHRI MAMLUK: Sha’ban II, 1363-1376, AE fals, Hamah, ND, 
A-958, B-461, Fine $10

141172. BAHRI MAMLUK: Sha’ban II, 1363-1376, AE fals, NM, ND,
A-958, B-479 variant, Fine $8

141169. BAHRI MAMLUK: Sha’ban II, 1363-1376, AE fals, Hamah, ND, 
A-958, B-463, overstruck on B-460, Fine $7

141173. BAHRI MAMLUK: Sha’ban II, 1363-1376, AE fals, al-Qahira,
AH777, A-958E, B-447, VG $8

141175. BAHRI MAMLUK: ‘Ali II, 1376-1381, AE fals, Trablus, ND,
A-963, B-505, nice Fine $16

141174. BAHRI MAMLUK: ‘Ali II, 1376-1381, AE fals, Trablus, ND,
A-963, B-504, Fine $10
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141177. BAHRI MAMLUK: Hajji II, 1st reign, 1381-1382, AE fals, NM,
ND, A-967, B-526, crude VF $14

141178. BURJI MAMLUK: Barquq, 1382-1389 & 1390-1399, 
AR fractional dirham, Halab, DM, A-974.1, B-552, Fine $8

141179. BURJI MAMLUK: Barquq, 1382-1389 & 1390-1399, AE fals,
Dimashq, AH786, A-975, B-559, F-VF, R $20

141181. BURJI MAMLUK: Barsbay, 1422-1438, AR ½ dirham,
Dimashq, AH(8)32, A-1002, B-721, about VF $20

141182. BURJI MAMLUK: Barsbay, 1422-1438, AR ½ dirham,
Dimashq, DM, A-1002, B-721ff, VF $16

141180. BURJI MAMLUK: Barsbay, 1422-1438, AR ½ dirham,
Dimashq, AH(8)32, A-1002, B-720, F-VF $40

141183. BURJI MAMLUK: Jaqmaq, 1438-1453, AR dirham, Dimashq,
DM, A-1007, B-741ff, Fine $8

141187. BURJI MAMLUK: Aynal, 1453-1461, AR dirham, Dimashq,
AH(8)61, A-1013, B-767, 20% flat, EF $10

141186. BURJI MAMLUK: Aynal, 1453-1461, AR dirham, Dimashq,
AH(8)60, A-1013, B-766, VF $20

141184. BURJI MAMLUK: Aynal, 1453-1461, AR dirham, al-Qahira,
DM, A-1013, B-763ff, F-VF $8

141185. BURJI MAMLUK: Aynal, 1453-1461, AR dirham, al-Qahira,
AH862, A-1013, B-764, Fine $30

141188. BURJI MAMLUK: Khushqadam, 1461-1467, AR dirham
(Halab), ND, A-1020, B-794, F-VF $11

141189. BURJI MAMLUK: Qa’itbay, 1468-1496, AR dirham (Halab),
ND, A-1028, B-828, crude EF $15

141190. BURJI MAMLUK: Qa’itbay, 1468-1496, AR dirham, NM,
AH(8)x4, A-1028, choice VF $15

141191. BURJI MAMLUK: Qa’itbay, 1468-1496, AE fals, NM, ND,
A-1030, B-841, lovely Fine $30

141192. BURJI MAMLUK: Anonymous, AE fals, Hamah, ND, A-1046A, 
possibly an issue of Sha’ban II, VF $12

Arabian Peninsula

141193. RASSID: al-Nasir, 913-937, AR sudaysi, Sa’da, ND, A-1068,
VG-F $10

141195. RASSID: Sharaf al-Din, 1506-1558, AE fals, NM, AH944,
A-1117, about Fine $10

141194. RASULID: al-Mujahid ‘Ali, 1322-1363, AR dirham, al-Mahjam,
DM, A-1108.3, crude EF $25

62009. OTTOMANS IN ARABIA: Ahmad II, 1703-1730, AE fals
(1.25g), NM, ND, A-1128R, al-’izzat lillâh on obverse, crude lion 
on reverse, nice VF, RRR, ex. Ken Bovenkamp $275

61999. OTTOMANS IN ARABIA: Mahmud I, 1730-1754, AE rectangular
fals (1.34g), NM, DM, A-A1129, al-’izzat li-mahmud on obverse,
sana & date above crudely engraved lion on reverse, choice
VF-EF, RRR, ex. Ken Bovenkamp $525

61989. OTTOMANS IN ARABIA: Osman III, 1754-1757, AE fals (1.08g),
‘Ar’ar, ND, A-C1129, al-sultan ‘uthman on obverse, mint, date and
‘abduhu on reverse, crude VF, RRR, ex. Ken Bovenkamp $250

61974. OTTOMANS IN ARABIA: Mustafa III, 1757-1774, AE fals (1.09g), 
‘Ar’ar, AH1179, A-E1129, ‘izza nasruhu on obverse, mint & date
on reverse, date written in large numerals, VF, RRR, 
ex. Ken Bovenkamp $400

Rum (Anatolia)

141196. SELJUQ OF RUM: Qilij Arslan II, 1156-1192, AE fals, NM,
ND, A-1194.1, sultan on horseback to right, crude F-VF $20

141197. SELJUQ OF RUM: Malikshah II, AE fals, NM, ND, A-1195,
sultan on horseback to right, VG $7

141199. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw I, 1192-1196, AE fals, NM,
ND, A-1202, sultan on horseback to right, VF $25

141198. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw I, 1192-1196, AE fals, NM,
ND, A-1202, sultan on horseback to right, F-VF $30

119495. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw II, 1236-1245, AR dirham
(2.93g), Sivas, AH640, A-1218, lion & sun type, VF-EF $100

131048. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw II, 1236-1245, AR dirham,
Konya, AH640, A-1218, lion & sun, star left & right of sunface,
nice strike, lovely VF $100

144458. SELJUQ OF RUM: Kayka’us II, 1245-1249, AR dirham
(3.01g), Konya, AH643, A-1223.1, 5-line legends, well-centered 
strike, EF , ex. Ruud Schüttenhelm $65

144459. SELJUQ OF RUM: Kayka’us II, 1245-1249, AR dirham
(2.89g), Konya, AH646, A-1223.1, 4-line legends, well-centered 
strike, VF-EF , ex. Ruud Schüttenhelm $45

144457. SELJUQ OF RUM: Kayka’us II, 1245-1249, AR dirham
(2.85g), Konya, AH644, A-1223.1, 5-line legends, beautifully
centered strike, VF-EF , ex. Ruud Schüttenhelm $45

144460. SELJUQ OF RUM: Kayka’us II, 1245-1249, AR dirham
(2.03g), Konya, AH645, A-1223.1, circular marginal legends,
clipped, choice VF, R, ex. Ruud Schüttenhelm $35

144461. SELJUQ OF RUM: The three brothers, 1249-1259, AR dirham 
(2.97g), Konya, AH650, A-1227, lustrous EF-AU , 
ex. Ruud Schüttenhelm $50

144462. SELJUQ OF RUM: The three brothers, 1249-1259, AR dirham 
(2.91g), Sivas, AH647, A-1227, superb strike, choice VF , 
ex. Ruud Schüttenhelm $45

144463. SELJUQ OF RUM: Kayka’us II, 2nd reign, 1257-1261, AR dirham 
(2.92g), Konya, AH658, A-1231, bold strike, unfortunately, some
hornsilver on reverse scratched away, EF , 
ex. Ruud Schüttenhelm $25

144467. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw III, 1265-1283, AR dirham
(3.07g), Konya, AH664, A-1232, EF , 
ex. Ruud Schüttenhelm $45

144468. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw III, 1265-1283, AR dirham
(2.93g), Konya, AH668, A-1232, pleasing VF-EF , 
ex. Ruud Schüttenhelm $40

144471. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw III, 1265-1283, AR dirham
(2.97g), Kayseri, AH670, A-1232, bold strike, choice EF-AU ,
ex. Ruud Schüttenhelm $85

146360. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw III, 1265-1283, AR dirham,
Ma’danshahir, AH670? A-1232, VF $22

144464. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw III, 1265-1283, AR dirham
(2.88g), Sivas, AH671, A-1232, About VF , 
ex. Ruud Schüttenhelm $25

144466. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw III, 1265-1283, AR dirham
(2.96g), Gümüshbazar, AH673, A-1232, lovely well-centered
strike, VF-EF , ex. Ruud Schüttenhelm $65

144465. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw III, 1265-1283, AR dirham
(2.80g), Sivas, AH675, A-1232, About VF , 
ex. Ruud Schüttenhelm $30

144470. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw III, 1265-1283, AR dirham
(2.88g), Erzincan, AH681, A-1232, EF , 
ex. Ruud Schüttenhelm $60
Although Kaykhusraw III was technically replaced by Mas’ud

II in AH679, he was recognized at some mints until 682.

144472. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw III, 1265-1283, AR dirham
(2.91g), Kayseri, AH685, A-1232, hexagon reverse, VF-EF , 
ex. Ruud Schüttenhelm $45

Ottoman Empire

133373. OTTOMAN: Süleyman I, 1520-1566, AR para (1.17g), Amid,
AH926, A-1319, style of the akçe (no cartouches either side),
bold strike, choice EF $120

146362. OTTOMAN: Osman II, 1618-1622, AR onluk, Kostantiniye,
AH(10)27, A-1359, KM-41, crude VF $24

146361. OTTOMAN: Osman II, 1618-1622, AR onluk, Çança,
AH(10)27, A-1359, KM-42.1, Fine $17

146363. OTTOMAN: Mustafa I, 1622-1623, AR onluk, Kostantiniye,
AH1031, A-1365, KM-27.2, very crude EF $45

146364. OTTOMAN: Ibrahim, 1640-1648, AR dirham, Baghdad, DM,
A-1377, KM-23 (Iraq), mintname in text, VG $15

146365. OTTOMAN: Ibrahim, 1640-1648, AR akçe, Misr (AH1049),
A-1381, KM-42 (Egypt), very crude Fine $10

146371. OTTOMAN: Mehmet IV, 1648-1687, AR akçe, Misr (AH1058),
A-1388, KM-46 (Egypt), very crude VF $30

146370. OTTOMAN: Mehmet IV, 1648-1687, AR akçe, Misr (AH1058),
A-1388, KM-46 (Egypt), crude F-VF $20

146368. OTTOMAN: Mehmet IV, 1648-1687, AR akçe, Dimashq
(AH1058), A-1388, KM-52 (Syria), very crude F-VF $20

146369. OTTOMAN: Mehmet IV, 1648-1687, AR akçe, Misr (AH1058),
A-1388, KM-46 (Egypt), crude Fine $10

146367. OTTOMAN: Mehmet IV, 1648-1687, AR akçe, Bulghrad,
AH1058, A-1388, KM-80.x, date clear, crude Fine $35

146366. OTTOMAN: Mehmet IV, 1648-1687, AR akçe, Bulghrad,
AH(10)58, A-1388, KM-80.x, G-VG $20

137699. ALGIERS: AR ¼ budju (2.61g), AH1173, KM-27, Fine , 
ex. Landon Thomas; ex. Künker auction 210:1271 $150

137751. EGYPT: AR para (0.48g), AH1115, KM-68, crude EF , 
ex. Landon Thomas; ex. Künker auction 210:1010 (part) $150

139584. EGYPT: BI para, AH(11)81, KM-101, VF $12

6     

Stephen Album Rare Coins | List 274 | March 2013   



137761. EGYPT: AR 20 para (0.65g), AH1223 year 29, KM-178, F-VF 
ex. Landon Thomas; ex. Künker auction 210:1833 (part) $100

139586. EGYPT: BI qirsh, AH1223 year 24, KM-181, EF $110

139585. EGYPT: BI qirsh, AH1223 year 21, KM-181, EF $110

126432. EGYPT: AR 2½ qirsh, Misr, AH1277 year 4, KM-251, Y-8, 
a superb example with lovely original cabinet toning, 
NGC graded MS-65 $1,100

138321. EGYPT: AE 1/20 qirsh, Misr, AH1293 year 12, KM-288, 
nearly full red, choice UNC $20

136440. EGYPT: AR 10 qirsh, Misr, AH1293 year 30, KM-295, AU $100

137984. TRIPOLI: BI 20 para (4.12g), AH1223 year 20, KM-172, pierced,
Fine, RRR, ex. Landon Thomas; ex. Künker auction 210:1859 $225

137988. TRIPOLI: AE mangir (1.23g), AH1223 year 28, KM-217, VF ,
ex. Landon Thomas; ex. Künker auction 210:1883 (part) $100

135308. TUNIS: Mahmud, 1808-1839, AE square ½ burben (0.45g),
[Tunis], AH"1123", KM-—, UBK-136.00, date is engraver’s
error, probably for 1231 or 1230, Fine, RRR $160

132161. TUNIS: AR 1 piastre, Paris, AH1289, KM-146, with star
countermark, bold VF $110

137998. TURKEY: AR akçe (0.16g), AH1115, KM-136, AU , 
ex. Landon Thomas; ex. Künker auction 210:984 (part) $100

138011. TURKEY: AR beshlik (3.37g), AH1143, KM-197, VF-EF , 
ex. Landon Thomas; ex. Künker auction 210:1050 (part) $100

138014. TURKEY: AR onluk (5.53g), AH1143, KM-202, EF , 
ex. Landon Thomas; ex. Künker auction 210:1049 (part) $125

138017. TURKEY: BI 10 para (4.66g), AH1171 year 4, KM-305, AU , 
ex. Landon Thomas; ex. Künker auction 210:1211 (part) $125

133058. TURKEY: AR piastre, Kostantiniye, AH1187 year 2, KM-396,
superb strike, EF $100

138393. TURKEY: BI piastre (18.96g), AH1187 year 4, KM-396, light
haymarking, EF $70

138049. TURKEY: AR 5 kurush (25.67g), AH1223 year 5, KM-564,
crude VF $120

138052. TURKEY: AR 10 para (1.80g), AH1223 year 14, KM-568, AU ,
ex. Landon Thomas; ex. Künker auction 210:1709 (part) $120

138061. TURKEY: AR 5 para (0.77g), AH1223 year 18, KM-A579, VF ,
ex. Landon Thomas; ex. Künker auction 210:1716 (part) $100

138392. TURKEY: BI 20 para (1.4g), AH1223 year 32, KM-596, 
weak centers, nice light tone, UNC $30

138019. TURKEY: AE mangir (1.63g) (Van) (AH1184), NP-647, VG-F ,
ex. Landon Thomas; ex. Künker auction 210:1221 (part) $150

133082. TURKEY: AR 20 kurush, Kostantiniye, AH1277 year 8, KM-693, 
some original luster, EF-AU $100

124009. TURKEY: AR medal (23.95g), 1855/AH1271, NP-1098,
Crimean (Krim) Campaign, with hole for wearing, VF-EF $225
This is probably the most common Turkish campaign medal, as it
was awarded to a great number of troops from England, France

and Sardinia who participated in the Crimean War, but not to their
allied Turkish troops. The medal was struck in three different

languages: English, French and Italian (Sardinian issue). Because 
the majority of the recipients were British, supplies of English

strikes ran out, and many British recipients were given French or
Sardinian versions. The 36 mm. silver medal has the tughra of
Abdulmejid on the obverse, with the date AH 1271, while the

reverse has an image of cannons, cannonballs, and the flags of
the allied nations, over the words “Crimea” (English), “La Crimee”

(French) or “La Crimea” (Sardinian) and the date 1855.

Iran - The Early Period

136095. SAMANID: Nuh II, 943-954, AR multiple dirham, al-Ma’dan,
ND, A-1455, SNAT-257, 9.66g, citing al-Harith b. Harb in
obverse margin, slightly coarse EF $85

136096. SAMANID: Nuh II, 943-954, AR multiple dirham, al-Ma’dan,
ND, A-1455, SNAT-257, citing al-Harith b. Harb in obverse
margin, shallow strike, VF $60

136106. SAMANID: Nuh II, 943-954, AR multiple dirham, Kurat
[Badakhshan], ND, A-1455, SNAT-260, minor weakness, VF $55

146372. SAMANID: Nuh II, 943-954, AR multiple dirham, mint unclear,
ND, A-1455, SNAT-XIV:246/267, Fine $55

818169. SAMANID: Nuh II, 943-954, AR multiple dirham (Badakhshan),
ND, A-1455, SNAT-XIVc:247 variety, with Muhammad on
reverse, VG-F $35

60886. SAMANID: ‘Abd al-Malik I b. Nuh, 954-961, AR dirham,
al-Shash, AH344, A-1462, small hole, About VF $25

79728. SAMANID: Mansur I, 961-976, AR multiple dirham, Ma’dan,
ND, A-1465, SNAT-268, crude Fine $35

818193. SAMANID: Nuh III, 976-997, AR multiple dirham, Kurat
Badakhshan, ND, A-1469, SNAT-XIVc:352, stained, chipped
once, VF $40

35880. SAMANID: Nuh III, 976-997, AR multiple dirham, NM, ND,
A-1469, Muhammad cited in reverse field, flan crack, VF $30

85307. SAMANID: Nuh III, 976-997, AR multiple dirham, [Ma’dan], ND, 
A-1469.1, SNAT-382/315 type, 9.82g, decent strike, VF $60

819788. SAMANID: Nuh III, 976-997, AR dirham, Balkh, AH378,
A-1470, very broad flan, obverse has al-malik / al-mansur,
reverse with fa’iq below, irregular flan, soft strike, VF $90

135891. QARAKHANID: Muhammad b. ‘Ali, 1003-1024, AE fals
(2.75g), Khujanda, AH409, A-3308, “hole” is actually a flan
defect, not damage, cleaned, About VF, RR $120

This date and type not in either Kochnev or Zeno.

135903. QARAKHANID: Yusuf b. ‘Ali, 1027-1042, AE fals (2.38g),
Bukhara, AH418, A-3350A, ruler cited only as ilek, vertically
atop obverse field, with tegin in Uighur below, VF, R $100

135908. QARAKHANID: Nasr b. Ibrahim, 1068-1080, AE fals (2.20g),
Bukhara, AH465? A-3367, Koch-963var, obverse has lillah in
crescent, rosette below, reverse has al-mulk with large crescent 
above & below, mint & date (barely legible) in margin, Fine, RR $110

135843. QARAKHANID: Nasr b. al-Husayn, 1169-1173, AE dirham
(2.61g) (Kasan?), AH564, A-3421, with title Tughril Khan,
decent strike, VF, RR $125

135847. QARAKHANID: Nasr b. al-Husayn, 1169-1173, AE dirham
(2.91g) (Ka)san, AH(5)64, A-3421, reasonably clear text
throughout, very clear date, About VF, R $120

126381. QARAKHANID: Nasr b. al-Husayn, in Kasan, 1169-1173, 
AE dirham (1.77g), MM, ND, A-3421, obverse text within circle,
nusrat / tughril / khan, unread marginal text around / kalima
within circle-in-square, mint name probably in outer marginal
text, off-flan on this piece, Fine, RRR $200

Tentative attribution. No examples of this type reported by
Kochnev, none in Zeno. An alternative issuer might be Tughril
Khaqan, in Tirmidh, fl. 586-591 / 1190-1195 (cf. A-F1523.2).

135846. QARAKHANID: Jalal al-Din Muhammad, 1182-1183, 
AE dirham (2.98g), Kasan, AH570, A-3422, Koc-1134, with title
tughril khan, mint name as al-kasan, usual weakness, VF, R $125

136055. BUWAYHID: Baha’ al-Dawla, 989-1012, AR dirham (2.86g),
Shiraz, AH400, A-1574, Treadwell-SH400, EF $125

Iran - Seljuq Period

143784. KHWARIZMSHAH: Muhammad, 1200-1220, AR medium
dirham, [Ghazna], ND, A-1721, choice VF $35

143785. KHWARIZMSHAH: Muhammad, 1200-1220, AE mansuri
dirham, Samarqand, AH61x, A-1722, crude Fine $70

143786. KHWARIZMSHAH: Muhammad, 1200-1220, AE mansuri
dirham, Samarqand, DM, A-1722, crude Fine $70

143790. KHWARIZMSHAH: Muhammad, 1200-1220, AE sikandari
dirham, Chaghaniyan, ND, A-1723, crude Fine, R $65

143791. KHWARIZMSHAH: Muhammad, 1200-1220, AE fathi dirham,
Tirmidh, ND, A-1723, type of 615-16H with reverse in
dodecalobe, Fine $50

143788. KHWARIZMSHAH: Muhammad, 1200-1220, AE qadiri dirham,
Balkh, AH"6" (=606), A-1723, Fine $25

143789. KHWARIZMSHAH: Muhammad, 1200-1220, AE broad dirham, 
Balkh, ND, A-1723, VG $15

143787. KHWARIZMSHAH: Muhammad, 1200-1220, AE qadiri dirham,
Balkh, AH"6" (=606), A-1723, VG $15

143796. KHWARIZMSHAH: Muhammad, 1200-1220, AE mansuri dirham,
Tirmidh, AH616, A-A1724, double circles both sides, choice VF $75

143795. KHWARIZMSHAH: Muhammad, 1200-1220, AE sultani dirham,
Tirmidh, AH615, A-A1724, double square/double circle, VF $40

143794. KHWARIZMSHAH: Muhammad, 1200-1220, AE fathi dirham,
Tirmidh, AH615, A-A1724, plain circle/dodecalobe, VF $40

143793. KHWARIZMSHAH: Muhammad, 1200-1220, AE fathi dirham,
Tirmidh, AH615, A-A1724, plain circle/dodecalobe, crude VF $40

143792. KHWARIZMSHAH: Muhammad, 1200-1220, AE sultani dirham 
(Tirmidh), AH615, A-A1724, double square/double circle, 
crude F-VF $30

146374. GHORID: Mu’izz al-Din Muhammad, 1171-1206, AR dirham
(Ghazna), AH598, A-1771, VF $70

146373. GHORID: Mu’izz al-Din Muhammad, 1171-1206, AR dirham,
Ghazna, AH(59)8, A-1771, VF $60
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The Atabegs & Contemporaries

129115. ARTUQIDS OF MARDIN: Yuluq Arslan, 1184-1201, AE dirham 
(14.55g), NM, AH596, A-1829.4, SS-36.1, seated figure holding 
sword behind his head in right hand, freshly severed head in
left hand, nice strike, About VF $135

126758. ARTUQIDS OF MARDIN: Artuq Arslan, 1201-1239, AE dirham 
(10.61g), Mardin, AH626, A-1830.3, SS-45, leopard-rider left,
citing Ayyubid al-Kamil & caliph al-Mustansir, F-VF , 
ex. Robert Pelletreau collection $125

132942. ARTUQIDS OF MARDIN: Ghazi I, 1239-1261, AR dirham (2.91g), 
Mardin, AH645, A-1834.3, without overlord, choice VF, R $100

130626. QUTLUGHKHANID: Shah Sultan, 1295-1303, AR dirham
(2.41g), NM, ND, A-1940.1, lion above khulida mulkuhu,
overstruck on the same type, About VF, R $125

The Mongols

131224. GREAT MONGOLS: Chingiz Khan, 1206-1227, AE jital,
[Ghazna], ND, A-1969, slight weakness, VF $110

144618. GREAT MONGOLS: Chingiz Khan, 1206-1227, AE jital
(3.26g), Nimruz, ND, A-A1973.1, qa’an al-’adil on obverse, darb 
nimruz on reverse, some devitrification, choice F-VF, R, 
ex. Ruud Schüttenhelm $45

117653. GOLDEN HORDE: Toda Mangu, 1280-1287, AR yarmaq
(1.78g), Qrim, ND, A-2021.1, square / triangle, minor
weakness, nearly full text on both sides, EF, RRR $300

131267. GOLDEN HORDE: Toda Mangu, 1280-1287, AR dirham
(1.51g), Qrim, AH683, A-2021.2, strong strike, EF $325

92942. GOLDEN HORDE: Muhammad Uzbek, 1312-1341, AR dirham 
(1.38g), Bulghar al-Mahrusa, AH723, A-2025A, lobated square / 
plain square, lovely strike, choice EF, R $200

140344. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR dirham (1.94g), A-2193,
type A, Anatolian issue, completely blundered mint & date,
about 25% flat strike, VF-EF, R, ex. Ruud Schüttenhelm $45

140349. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (3.82g), Amul,
AH717, A-2196, type B, from worn dies, EF , 
ex. Ruud Schüttenhelm $75

140347. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (3.93g), Rayy,
AH717, A-2196, type B, overstruck on earlier type (as virtually
always for type B issues of Rayy), choice EF, R, 
ex. Ruud Schüttenhelm $70

140346. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (3.78g),
Erzurum, AH719, A-2196, type B, pierced twice, slight
weakness, EF, R, ex. Ruud Schüttenhelm $65

140352. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (3.90g), Jajerm, 
AH717, A-2196, type B, overstruck on type C of Uljatyu, EF ,
ex. Ruud Schüttenhelm $60

140351. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (3.61g),
Baghdad, AH7(1)7, A-2196, type B, clear mint & date, some
flatness, nice VF , ex. Ruud Schüttenhelm $55

140376. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (3.47g), Shiraz,
AH718, A-2200.1, type C, excellent strike, mint name below
obverse field, VF-EF , ex. Ruud Schüttenhelm $50

140379. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (3.54g),
Sultaniya, AH718, A-2200.1, type C, mint formula around the
obverse field, in 3 segments, darb / sulta- / -niya, strong VF, R,
ex. Ruud Schüttenhelm $50

140373. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (2.83g),
Lahijan, AH718, A-2200.1, type C, struck to this reduced
weight, VF, R, ex. Ruud Schüttenhelm $45

140363. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (3.58g),
Erzincan, AH719, A-2200.1, type C, lovely strike, VF-EF , 
ex. Ruud Schüttenhelm $60

140365. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (3.55g),
Erzincan, AH719, A-2200.1, type C, nice strike, VF-EF , 
ex. Ruud Schüttenhelm $50

140381. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (3.61g),
Sultaniya, AH719, A-2200.1, type C, choice strike, VF-EF , 
ex. Ruud Schüttenhelm $40

140366. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (3.50g),
Erzincan, AH719, A-2200.1, type C, slight weakness, VF-EF ,
ex. Ruud Schüttenhelm $30

140393. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (3.49g), Yazd,
AH719, A-2200.1, type C, decent strike, VF , 
ex. Ruud Schüttenhelm $40

140392. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (3.54g), Wasit,
AH719, A-2200.1, type C, mint name on obverse, both in
margin & below field, VF , ex. Ruud Schüttenhelm $40

140364. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (3.55g), Erzincan,
AH719, A-2200.1, type C, full VF , ex. Ruud Schüttenhelm $40

140369. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (2.60g), Kashan,
AH719, A-2200.1, type C, apparently struck to this light weight for
unknown reasons, VF , ex. Ruud Schüttenhelm $30

140380. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (3.59g), Sultaniya, 
AH719, A-2200.1, type C, VF , ex. Ruud Schüttenhelm $27

140374. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (3.52g), Isfahan,
AH719, A-2200.1, type C, crude VF , ex. Ruud Schüttenhelm $25

140360. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (3.54g),
Baghdad, AH719, A-2200.1, type C, nice strike, VF , 
ex. Ruud Schüttenhelm $25

140375. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (3.55g), Maragha,
AH719, A-2200.1, type C, Fine , ex. Ruud Schüttenhelm $25

140370. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (3.50g), Kashan,
AH719, A-2200.1, type C, Fine , ex. Ruud Schüttenhelm $17

140368. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (3.56g), Isfahan,
AH719, A-2200.1, type C, weak centers, Fine , 
ex. Ruud Schüttenhelm $15

140362. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (3.57g), Erzincan,
AH720, A-2200.1, type C, bold strike, slightly irregular flan (not
clipped, as weight is full), EF , ex. Ruud Schüttenhelm $40

140367. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (3.56g), Erzurum,
AH720, A-2200.1, type C, nice strike, VF , 
ex. Ruud Schüttenhelm $60

140387. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (3.56g), Tabriz,
AH720, A-2200.1, type C, nice strike, VF , 
ex. Ruud Schüttenhelm $30

140386. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (3.46g), Tabriz,
AH720, A-2200.1, type C, nice strike, VF , 
ex. Ruud Schüttenhelm $30

140384. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (3.48g), Sultaniya, 
AH720, A-2200.1, type C, VF , 
ex. Ruud Schüttenhelm $25

140383. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (3.51g), Sultaniya, 
AH720, A-2200.1, type C, VF , 
ex. Ruud Schüttenhelm $25

140385. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (3.56g), Sultaniya, 
AH721, A-2200.1, type C, VF-EF , 
ex. Ruud Schüttenhelm $40

140359. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, Baghdad,
AH722, A-2200.1, type C, Fine , ex. Ruud Schüttenhelm $20

140372. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (3.59g), Kayseri,
AH72x, A-2200.1, type C, final digit of date very crudely engraved, 
possibly “3" recut over either ”2" or “1" (in words), VF , 
ex. Ruud Schüttenhelm $40

140396. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (3.52g), Tabriz,
AH721, A-2200.2, type C, interlinear mint formula, VF , 
ex. Ruud Schüttenhelm $20

140397. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (3.48g), Tabriz,
AH722, A-2200.2, type C, interlinear mint formula, VF , 
ex. Ruud Schüttenhelm $30

140399. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (3.54g), Tabriz,
AH722, A-2200.2, type C, interlinear mint formula, some very
light adhesion on reverse, VF , ex. Ruud Schüttenhelm $25

140403. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (3.52g), Tabriz,
AH723, A-2200.2, type C, interlinear mint formula, thâlith with
1st alif engraved, VF , ex. Ruud Schüttenhelm $40

140400. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (3.55g), Tabriz,
AH723, A-2200.2, type C, interlinear mint formula, thalâth with
2nd alif engraved, VF , ex. Ruud Schüttenhelm $35

140402. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (3.58g), Tabriz,
AH723, A-2200.2, type C, interlinear mint formula, thâlith with
1st alif engraved, F-VF , ex. Ruud Schüttenhelm $25

140404. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, Tabriz, AH72x,
A-2200.2, type C, interlinear mint formula, some weakness, VF
ex. Ruud Schüttenhelm $20

140408. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR dirham (1.93g), A-2201.1,
type C, blundered mint & date, distinctive local style, choice VF
ex. Ruud Schüttenhelm $50

140407. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR dirham (1.82g), Lu’lu’,
blundered date, A-2201.1, type C, distinctive local style of Lu’lu’
mint in south central Anatolia, VF, R, ex. Ruud Schüttenhelm $40

140412. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (3.53g), Ahlat,
AH722, A-2204, type D, mint written as al-khilat, lovely VF-EF ,
ex. Ruud Schüttenhelm $55
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140430. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (3.50g), Mawsil, 
AH722, A-2204, type D, heavily cleaned, VF-EF , 
ex. Ruud Schüttenhelm $15

140434. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (3.54g), Sultaniya, 
AH722, A-2204, type D, -niya of mint name above the S of sulta-,
bold strike, VF , ex. Ruud Schüttenhelm $45

140418. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (3.42g), Erzincan,
AH722, A-2204, type D, lovely VF , ex. Ruud Schüttenhelm $40

140411. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (3.41g), Ahlat,
AH722, A-2204, type D, VF , ex. Ruud Schüttenhelm $35

140410. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (3.43g), Ahlat,
AH722, A-2204, type D, pleasing VF , ex. Ruud Schüttenhelm $38

140433. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (3.50g), Sultaniya, 
AH722, A-2204, type D, off-center strike, VF , 
ex. Ruud Schüttenhelm $25

140431. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (3.54g), Shiraz,
AH72(2), A-2204, type D, final digit almost certainly “2", VF , 
ex. Ruud Schüttenhelm $25

140417. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (3.56g), Bazar,
AH722, A-2204, type D, VF , ex. Ruud Schüttenhelm $25

140429. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (3.42g), Maragha,
AH722, A-2204, type D, some weakness, Fine , 
ex. Ruud Schüttenhelm $25

140422. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (3.53g), Isfahan,
AH723, A-2204, type D, lovely strike, VF-EF , 
ex. Ruud Schüttenhelm $45

140419. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (3.63g), Erzincan,
AH723, A-2204, type D, nice VF , ex. Ruud Schüttenhelm $45

140425. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (3.56g), Kashan,
AH723, A-2204, type D, nice strike, choice VF , 
ex. Ruud Schüttenhelm $35

140415. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (3.55g), Bayburt,
AH723, A-2204, type D, row of pellets at the bottom of the obverse 
field, Anatolian mint, Fine , ex. Ruud Schüttenhelm $35

140427. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (3.55g), Kashan,
AH725, A-2204, type D, lovely strike, mint name recut over
isfahan, VF-EF, R, ex. Ruud Schüttenhelm $75

One of very few type D issues dated AH725.

140423. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (3.36g), Jajerm, 
AH72x, A-2204, type D, VF , ex. Ruud Schüttenhelm $40

140421. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (3.37g), Hamadan, 
AH72x, A-2204, type D, scraped, VF , ex. Ruud Schüttenhelm $18

140436. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR dirham (1.70g), “Bazar”,
blundered date, A-2205, type D, Anatolian imitation, large cud
on obverse, EF , ex. Ruud Schüttenhelm $60

140460. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (3.50g), Tabriz,
AH723, A-2210, type F, nice VF , ex. Ruud Schüttenhelm $25

140459. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (3.51g), Tabriz,
AH723, A-2210, type F, VF , ex. Ruud Schüttenhelm $25

140453. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (3.63g), Shushtar,
AH724, A-2210, type F, slight weakness, VF , 
ex. Ruud Schüttenhelm $30

140461. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (3.58g), Tabriz,
AH724, A-2210, type F, choice VF , ex. Ruud Schüttenhelm $28

140454. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (3.59g), Shushtar,
AH724, A-2210, type F, minor weakness, VF , 
ex. Ruud Schüttenhelm $27

140452. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (3.57g), Shiraz,
AH724, A-2210, type F, some weakness, VF , 
ex. Ruud Schüttenhelm $25

140450. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (3.56g), Shiraz,
AH725, A-2210, type F, overstruck on type D, EF , 
ex. Ruud Schüttenhelm $40

140451. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (3.55g), Shiraz,
AH725, A-2210, type F, VF , ex. Ruud Schüttenhelm $25

140458. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (3.40g), Sultaniya, 
AH727, A-2210A, type F, with al-mulku lillah al-wahid al qahhar
(“the kingship belongs to God, the One, the Almighty”) in reverse
margin, nearly EF, R, ex. Ruud Schüttenhelm $50

132167. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 6 dirhams, Jajerm, khani
33, A-2217, bold strike, VF-EF $110

140409. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR dirham (1.68g), A-D2221,
Anatolian imitation of type C, completely illegible mint & date,
about 20% flat strike, EF , ex. Ruud Schüttenhelm $25

142744. ILKHAN: Anushiravan, 1344-1356, AR 2 dirhams (1.38g)
(Mara)gha, AH745, A-2261, type A, mint name in outer margin,
star in place where the mint normally appears, some weakness, 
nearly EF, R, ex. Ruud Schüttenhelm $40

129867. ILKHAN: Anushiravan, 1344-1356, AR 6 dirhams (4.07g),
Rayy, AH746, A-U2261, about 20% flat strike (due to irregular
planchet thickness), fully clear mint & date, crude VF, RR $100

142741. ILKHAN: Anushiravan, 1344-1356, AR 2 dirhams (1.42g),
Tabriz, AH(7)45, A-2261, type A, VF, ex. Ruud Schüttenhelm $45

142745. ILKHAN: Anushiravan, 1344-1356, AR 2 dirhams (1.39g),
Tabriz, AH746, A-2262, type B, pleasing strike, EF , 
ex. Ruud Schüttenhelm $45

142742. ILKHAN: Anushiravan, 1344-1356, AR 2 dirhams (1.34g),
Tabriz, AH746, A-2262, type B, pleasing strike, VF , 
ex. Ruud Schüttenhelm $40

142774. ILKHAN: Anushiravan, 1344-1356, AR 2 dirhams (1.39g),
Tabr(iz), AH74x, A-2264.1, type D1, obverse brockage, 
crude EF , ex. Ruud Schüttenhelm $42

142776. ILKHAN: Anushiravan, 1344-1356, AR 2 dirhams (1.51g),
uncertain mint, AH7(4)9, A-2264.1, type D2, pleasing strike,
choice VF, RR, ex. Ruud Schüttenhelm $50

Uncertain mint, tentatively read as Valashjird, but this is
very uncertain in our opinion.

142765. ILKHAN: Anushiravan, 1344-1356, AR 2 dirhams (1.49g),
Tabriz, AH748, A-2264.2, type D2, slightly off-center strike,
lovely EF-AU , ex. Ruud Schüttenhelm $50

142754. ILKHAN: Anushiravan, 1344-1356, AR 2 dirhams (1.36g),
Ardabil, AH7(4)8, A-2264.2, type D2, off-center strike, VF , 
ex. Ruud Schüttenhelm $45

142755. ILKHAN: Anushiravan, 1344-1356, AR 2 dirhams (1.25g),
Bazar, AH748, A-2264.2, type D2, off-center strike, VF , 
ex. Ruud Schüttenhelm $35

142756. ILKHAN: Anushiravan, 1344-1356, AR 2 dirhams (1.39g),
Bazar, AH749, A-2264.2, type D2, bold strike, EF , 
ex. Ruud Schüttenhelm $50

142766. ILKHAN: Anushiravan, 1344-1356, AR 2 dirhams (1.24g),
Tabriz, AH749, A-2264.2, type D2, lovely strike, EF , 
ex. Ruud Schüttenhelm $45

142771. ILKHAN: Anushiravan, 1344-1356, AR 2 dirhams (1.33g),
Qazwin, AH(7)49, A-2264.2, type D2, about 20% flat, mint
name somewhat sloppily engraved, VF-EF , 
ex. Ruud Schüttenhelm $35

142764. ILKHAN: Anushiravan, 1344-1356, AR 2 dirhams (1.44g),
Sultaniya, AH749, A-2264.2, type D2, VF , 
ex. Ruud Schüttenhelm $50

142767. ILKHAN: Anushiravan, 1344-1356, AR 2 dirhams (1.40g),
Tabriz, AH750, A-2264.2, type D2, off-center strike, EF , 
ex. Ruud Schüttenhelm $45

142751. ILKHAN: Anushiravan, 1344-1356, AR 2 dirhams (1.40g),
Tabriz, AH750, A-2264.2, type D2, coarse style, probably
contemporary imitation from the hoard that terminated in this
year, about 35% flat, EF , ex. Ruud Schüttenhelm $25

142735. ILKHAN: Anushiravan, 1344-1356, AR 2 dirhams (1.22g),
Maragha, AH75x, A-2265, type E, some weakness, EF , 
ex. Ruud Schüttenhelm $55

142738. ILKHAN: Anushiravan, 1344-1356, AR 2 dirhams (1.18g),
Tabriz, AH750, A-2265, type E, average strike, no weakness,
choice EF, R, ex. Ruud Schüttenhelm $50

142748. ILKHAN: Anushiravan, 1344-1356, AR 2 dirhams (1.24g),
Qazwin, DM, A-2265, type E, EF , ex. Ruud Schüttenhelm $40

142731. ILKHAN: Anushiravan, 1344-1356, AR 2 dirhams (1.24g),
Ardabil, AH750, A-2265, type E, much weakness, About VF, R,
ex. Ruud Schüttenhelm $45

Mint name written as bi-ardabil, i.e., “in Ardabil.”

142746. ILKHAN: Anushiravan, 1344-1356, AR 2 dirhams (0.99g), Tabriz, 
AH7xx, A-2267, type B, hijri after end of date, F-VF , 
ex. Ruud Schüttenhelm $35

Post-Mongol Iran

140643. INJUYID: Abu Ishaq, 1342-1356, AR dinar (3.72g), Shaykh Kabir, 
AH747, A-2275.2, type B, lovely strike, VF , 
ex. Ruud Schüttenhelm $55

140655. INJUYID: Abu Ishaq, 1342-1356, AR dinar (4.12g), [Shabankara], 
AH(7)45, A-2275.2, type A, slight weakness, mainly in centers,
F-VF, RR, ex. Ruud Schüttenhelm $65
The mint name has been largely canceled in the die, but is

still sufficiently legible to be seen as shabankara.

140644. INJUYID: Abu Ishaq, 1342-1356, AR dinar (3.70g), Shaykh
Kabir, AH(74)7, A-2275.2, type B, slight weakness, VF , 
ex. Ruud Schüttenhelm $45
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140654. INJUYID: Abu Ishaq, 1342-1356, AR dinar (3.72g), Yazd,
AH(74)8, A-2275.2, type B, some weakness, VF , 
ex. Ruud Schüttenhelm $45

140647. INJUYID: Abu Ishaq, 1342-1356, AR dinar (3.66g), Isfahan,
AH(74)7, A-2275.2, type B, minor weakness, VF , 
ex. Ruud Schüttenhelm $45

140648. INJUYID: Abu Ishaq, 1342-1356, AR dinar (3.72g), Isfahan,
AH(74)7, A-2275.2, type B, slight weakness, VF , 
ex. Ruud Schüttenhelm $35

140650. INJUYID: Abu Ishaq, 1342-1356, AR dinar (3.74g), Shaykh
Kabir, AH(7)47, A-2275.2, type B, slight weakness, VF , 
ex. Ruud Schüttenhelm $30

140645. INJUYID: Abu Ishaq, 1342-1356, AR dinar (3.64g), MM, AH(7)47, 
A-2275.2, type B, slight weakness, VF , ex. Ruud Schüttenhelm $25

140642. INJUYID: Abu Ishaq, 1342-1356, AR dinar (3.73g), Isfahan,
AH(74)7, A-2275.2, type B, about 20% flat strike, F-VF , 
ex. Ruud Schüttenhelm $35

140651. INJUYID: Abu Ishaq, 1342-1356, AR dinar (3.67g), Shabankara,
AH7(4)7, A-2275.2, type B, touch of weakness, VF , 
ex. Ruud Schüttenhelm $45

140646. INJUYID: Abu Ishaq, 1342-1356, AR dinar (3.74g), MM, AH(7)48, 
A-2275.2, type B, some weakness, F-VF , 
ex. Ruud Schüttenhelm $25

140652. INJUYID: Abu Ishaq, 1342-1356, AR dinar (3.67g), Shabankara,
AH74x, A-2275.2, type B, almost no weakness, VF , 
ex. Ruud Schüttenhelm $35

140649. INJUYID: Abu Ishaq, 1342-1356, AR dinar (3.67g), Shaykh
Kabir, AH74x, A-2275.2, type B, much weakness, F-VF , 
ex. Ruud Schüttenhelm $25

140653. INJUYID: Abu Ishaq, 1342-1356, AR dinar (3.69g), Shabankara,
DM, A-2275.2, type B, about 40% flat strike, very clear mint name, 
crude VF , ex. Ruud Schüttenhelm $18

140656. MUZAFFARID: Shah Shuja’, 1358-1386, AR 2 dinars (3.18g),
MM, AH76(7), A-2282.5, type E, fancy hexafoil / ornamented
quatrefoil, much weakness, clear final digit of date, Fine, RR,
ex. Ruud Schüttenhelm $25

140658. MUZAFFARID: Shah Shuja’, 1358-1386, AR 2 dinars (2.68g),
Kirman, AH7xx, A-2282.6, type F, plain square on reverse
rather than lobated square, nice strike, VF, RR, 
ex. Ruud Schüttenhelm $65

140659. MUZAFFARID: Shah Shuja’, 1358-1386, AR 2 dinars (2.85g),
Kirman, AH(77)1, A-2282Kr.1, type KrC, final digit of date fully
clear, attractive VF , ex. Ruud Schüttenhelm $50

140660. MUZAFFARID: Shah Shuja’, 1358-1386, AR 2 dinars (2.83g),
Kirman, DM, A-2282Kr.1, type KrC, some weakness, F-VF 
ex. Ruud Schüttenhelm $35

140657. MUZAFFARID: Shah Shuja’, 1358-1386, AR 2 dinars (2.87g),
Shiraz, AH76x, A-2282.6, type F, about 30% flat, Fine, RR, 
ex. Ruud Schüttenhelm $40

142726. MUZAFFARID: Shah Shuja’, 1358-1386, AR 2 dinars (2.80g),
Kashan, AH(7)68, A-2282K.2, type KC, partly pointed hexafoil /
square, very clear date, mint name on reverse, F-VF, RR, 
ex. Ruud Schüttenhelm $60

This is first example I’ve seen dated 768, only 769 seen
before, but most examples lack legible date.

140661. MUZAFFARID: Shah Shuja’, 1358-1386, AR 2 dinars (2.90g),
Abarquh, AH771, A-2282.7, type G, bold strike, minor
weakness, full mint & date, EF, S, ex. Ruud Schüttenhelm $40

142721. MUZAFFARID: Shah Shuja’, 1358-1386, AR 2 dinars (2.87g),
Shiraz, AH771, A-2282.7, type G, lovely strike, no weakness,
VF-EF , ex. Ruud Schüttenhelm $30

142725. MUZAFFARID: Shah Shuja’, 1358-1386, AR dinar (1.41g),
Shiraz, AH(7)71, A-2283.7, type G, boldly clear date, VF, RR,
ex. Ruud Schüttenhelm $60
This is perhaps the first example of the single dinar of this

type that I’ve seen with very clear date.

142719. MUZAFFARID: Shah Shuja’, 1358-1386, AR 2 dinars (2.81g),
Lar, AH771, A-2282.7, type G, very clear date, VF, R, 
ex. Ruud Schüttenhelm $45

142717. MUZAFFARID: Shah Shuja’, 1358-1386, AR 2 dinars (2.95g),
Kirman, AH771, A-2282.7, type G, full bold date, 4 normal knots 
in obverse field, VF, R, ex. Ruud Schüttenhelm $45

142715. MUZAFFARID: Shah Shuja’, 1358-1386, AR 2 dinars (2.86g),
Kazirun, AH771, A-2282.7, type G, full date, struck on oblong
flan, weakness in the extended area, but minimal weakness in
text area, VF , ex. Ruud Schüttenhelm $28

142716. MUZAFFARID: Shah Shuja’, 1358-1386, AR 2 dinars (2.86g),
Kirman, AH771, A-2282.7, type G, clear date, 4 normal knots in 
obverse field, F-VF, R, ex. Ruud Schüttenhelm $35

142722. MUZAFFARID: Shah Shuja’, 1358-1386, AR 2 dinars (2.80g),
Shiraz, AH772, A-2282.7, type G, nice strike, VF-EF , 
ex. Ruud Schüttenhelm $30

142720. MUZAFFARID: Shah Shuja’, 1358-1386, AR 2 dinars (2.84g),
Shabankara, AH773, A-2282.7, type G, very clear date, VF, R,
ex. Ruud Schüttenhelm $50
Type G is known for year 773 only from Shabankara and
the nearby mint of Zaydan. Issues of all other mints are

dated 771 or 772.

142718. MUZAFFARID: Shah Shuja’, 1358-1386, AR 2 dinars (2.80g),
Kirman, AH77x, A-2282.7, type G, full bold date, 4 rosettes in
obverse field instead of the normal knots, moderate weakness,
VF, RR, ex. Ruud Schüttenhelm $45

140662. MUZAFFARID: Shah Shuja’, 1358-1386, AR 2 dinars (2.84g),
Furg, DM, A-2282.7, type G, bold strike, some weakness, very
rare mint in eastern Fars province, VF, RR, 
ex. Ruud Schüttenhelm $50

142727. MUZAFFARID: Shah Shuja’, 1358-1386, AR 2 dinars (2.78g),
Aydhaj, DM, A-2282U.1, type UB, quatrefoil, upper & lower arcs 
pointed / plain square with kalima K5, much weakness, F-VF,
R, ex. Ruud Schüttenhelm $30

142802. MUZAFFARID: Shah Shuja’, 1358-1386, AR 2 dinars (2.45g),
Bandez, DM, A-2282.8, type H, rare mint in Luristan, VF , 
ex. Ruud Schüttenhelm $55

144473. ATABEG OF LUR BUZURG: Nur-Award, 1350-1356, AR dinar 
(3.30g), MM, AH(7)53, A-2291.1, type A (pointed or
ornamented pentafoil / mihrab), about 40% flat, About Fine, R,
ex. Ruud Schüttenhelm $35

142803. JALAYRID: Shaykh Uways I, 1356-1374, AR dinar (2.11g),
Baghdad, AH762, A-2298.2, type B, lovely strike, VF , 
ex. Ruud Schüttenhelm $30

142804. JALAYRID: Shaykh Uways I, 1356-1374, AR dinar (2.12g),
Baghdad, AH765, A-2298.2, type B, some spots of hornsilver,
VF , ex. Ruud Schüttenhelm $20

142805. JALAYRID: Shaykh Uways I, 1356-1374, AR dinar (2.13g),
Tabriz, AH762, A-2300.2, type TB, VF , ex. Ruud Schüttenhelm $35

142806. JALAYRID: Shaykh Uways I, 1356-1374, AR dinar (2.07g),
Hamadan, AH762, A-2300.2, type TB, some porosity, mainly on 
reverse, About VF, R, ex. Ruud Schüttenhelm $35

142808. JALAYRID: Sultan Ahmad, 1382-1409, AR 2 dinars (2.08g),
Baghdad, AH785, A-2311, type A, much weakness, VF , 
ex. Ruud Schüttenhelm $30

142807. JALAYRID: Sultan Ahmad, 1382-1409, AR 2 dinars (2.03g),
Hilla, AH78x, A-2311, type A, usual weakness, VF , 
ex. Ruud Schüttenhelm $25

142809. JALAYRID: Sultan Ahmad, 1382-1409, AR 2 dinars (1.75g),
Tabriz, DM, A-2313.1, type TA, VF , ex. Ruud Schüttenhelm $25

142810. JALAYRID: Sultan Ahmad, 1382-1409, AR 2 dinars (1.93g),
Tabriz, ND, A-2313.2, type TB, VF , ex. Ruud Schüttenhelm $35

142811. JALAYRID: Sultan Ahmad, 1382-1409, AR 2 dinars (1.76g),
Tabriz, ND, A-2313.3, BMC-652, type TD, VF, RR, 
ex. Ruud Schüttenhelm $55

142791. ERETNID: Eretna, 1335-1352, AR akçe (1.74g), Sivas, AH751,
A-2320.2, type B2, average strike, strong EF , 
ex. Ruud Schüttenhelm $45

142790. ERETNID: Eretna, 1335-1352, AR akçe (1.72g), Sivas, AH749,
A-2320.2, type B2, somewhat crudely struck, fully legible, EF , 
ex. Ruud Schüttenhelm $40

142788. ERETNID: Eretna, 1335-1352, AR akçe (1.74g), Sivas, AH748, 
A-2320.2, type B2, VF , ex. Ruud Schüttenhelm $40

142794. ERETNID: ‘Ali Beg, 1366-1380, AR akçe (1.51g), Sivas, AH7xx,
A-2324.5, type SB, square / lobated diamond, when legible, the
date is always AH776, slight weakness, pleasing VF-EF , 
ex. Ruud Schüttenhelm $50

142728. SARBADAR: ‘Ali Mu’ayyad, 1362-1384, AR 4 dirhams (2.45g), 
Astarabad, AH769, A-2342.1, type E, Fine , 
ex. Ruud Schüttenhelm $16

142799. AMIR OF ASTARABAD: Amir Wali, 1356-1386, AR 6 dirhams
(4.07g), Astarabad, AH778, A-2343.1, type WD, slight weakness,
full mint & date, lovely EF, R, ex. Ruud Schüttenhelm $55

142798. AMIR OF ASTARABAD: Amir Wali, 1356-1386, AR 6 dirhams
(4.06g), Astarabad, AH769, A-2343.1, type WD, some
weakness, full mint & date, crude EF , ex. Ruud Schüttenhelm $40

142797. AMIR OF ASTARABAD: Amir Wali, 1356-1386, AR 6 dirhams
(4.23g), Astarabad, AH780, A-2343.1, type WD, minor
weakness near the edge, EF , ex. Ruud Schüttenhelm $40

142801. AMIR OF ASTARABAD: Amir Wali, 1356-1386, AR 6 dirhams
(4.15g), Simnan, AH775, A-2343.2, type WF, touch of
weakness at the rim, choice EF , ex. Ruud Schüttenhelm $55
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142800. AMIR OF ASTARABAD: Amir Wali, 1356-1386, AR 6 dirhams
(4.07g), Astarabad, AH778, A-2343.2, type WF, about 15% flat
towards the edge, choice EF , ex. Ruud Schüttenhelm $35

142796. AMIR OF ASTARABAD: Amir Wali, 1356-1386, AR 4 dirhams
(2.66g), Astarabad, AH76x, A-2344.2, type WB, choice VF , 
ex. Ruud Schüttenhelm $18

Timurid & Later

135459. TIMURID: Timur, 1370-1405, AR tanka (5.83g), Bidlis, ND,
A-2386, some weakness, very rare mint, VF, RR $100

135825. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka (5.75g), Kish, ND,
A-2402.2, countermark in heart, on largely obliterated host
(probably A-2386 of Timur), f-vf, with later countermark as
#2402.1 in square,, RR $125

Very rare Central Asian mint.

142812. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka (5.09g), Isfahan,
AH837, A-2405, dated with the month Rabi’ II, VF, R, 
ex. Ruud Schüttenhelm $50

142814. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka (4.97g), Lahijan,
AH821, A-2405, date is an error, probably for AH831 (typo!),
rare mint, F-VF , ex. Ruud Schüttenhelm $45

142813. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka (4.83g), Khwarizm, 
AH836, A-2405, nice even strike, About VF , 
ex. Ruud Schüttenhelm $45

142815. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka (5.08g), Yazd,
AH839, A-2405, minor weakness, About VF , 
ex. Ruud Schüttenhelm $20

135882. QARA QOYUNLU: Hasan ‘Ali, 1467-1468, AR tanka (5.01g),
NM, ND, A-2497, countermark in square, on Aq Qoyunlu type
A-2512 of Hasan, vf on vf host $125

A very peculiar issue, as Hasan ‘Ali killed himself shortly
before Hasan began striking coins in his own name in

AH872, thus during Hasan ‘Ali’s actual reign after his father’s 
death, after his uprising against his father, during which time

most of these countermarked pieces were produced.

135889. QARA QOYUNLU: Hasan ‘Ali, 1467-1468, AR tanka (5.10g),
NM, ND, A-2497, countermark in pointed quatrefoil, probably on 
type A-2493 of Jahanshah, ef on fine host,, RR $100

Shahs of Iran

146375. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AR shahi, Astarabad, DM,
A-2601, very crude VG $15

133103. SAFAVID: ‘Abbas II, 1642-1666, AR 5 shahi, Tabriz, AH1071,
A-2645, usual weakness of strike, traces of original luster,
EF-AU $100

133113. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi (5.34g),
Isfahan, AH1133, A-2683.2, reverse center within ornate
octofoil, lovely strike, choice EF $100

133121. SAFAVID: Tahmasp II, 1722-1732, AR abbasi (5.34g), Rasht,
AH1135, A-2689.1, choice strike, rare mint, EF-AU $120

134689. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR abbasi (5.39g),
Qazwin, AH1149, A-2749.1, bold mint & date, VF-EF, R $125

136056. AFSHARID: Shahrukh, 1748-1750, AR double rupi (21.57g),
Mashhad, AH1161, A-2773, bold strike, VF $125

146376. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR riyal, Qazwin, DM,
A-2878, KM-678.10, type B, VG $18

146377. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR riyal, Tabriz, AH1223,
A-2880, KM-688.14, type C, VG $15

146378. QAJAR: Muhammad Shah, 1837-1848, AR qiran,
Kirmanshahan, AH1251, A-2909, KM-787.x, type B, F-VF $20

146381. QAJAR: Muhammad Shah, 1837-1848, AR qiran, Shiraz,
AH1255, A-2913, KM-797.7, type D, F-VF $15

146380. QAJAR: Muhammad Shah, 1837-1848, AR qiran, Shiraz,
AH1255, A-2913, KM-797.7, type D, Fine $12

146379. QAJAR: Muhammad Shah, 1837-1848, AR qiran, Rasht,
AH1255, A-2913, KM-797.6, type D, Fine $16

146383. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Mashhad,
AH1274, A-2927, KM-824.10, type A, choice EF $35

146382. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Mashhad,
AH1268, A-2927, KM-824.10, type A, VF $25

146384. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Mashhad,
AH1277, A-2930, KM-824.10, type B, VF-EF $25

143797. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran (4.78g),
Tabaristan, AH1278, A-2930, KM-824.15, type B, Fine $15

146388. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Yazd,
AH1278, A-2930, KM-824.18, type B, Fine $15

146385. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Mashhad,
AH1289, A-2930, KM-824.10, type B, F-VF $22

146386. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Mashhad,
AH1294, A-2930, KM-824.10, type B, Fine $20

146387. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Mashhad,
AH129x, A-2930, KM-824.10, type B, Fine $20

146389. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Mashhad,
AH1291, A-2936, KM-832.1, toughra type, F-VF $60

Later Central Asia

146390. SHAYBANID: Muhammad Shaybani, 1500-1510, AR tanka,
Herat, AH914, A-2978.2, KM-MB8.6, VF $40

146391. SHAYBANID: Muhammad Shaybani, 1500-1510, AR ½ tanka, 
Herat, ND, A-2979, KM-MB2.1, denomination nim tanka in
cartouche with mintname, VG-F $55

143798. JANID: Nadr Muhammad Khan, 1644-1647, AR tanka, NM,
AH(10)54, A-3016, KM-13.x, crude Fine $65

Afghanistan

126508. DURRANI: Shah Shuja’, 1803-1809/2nd reign, AR rupee
(10.94g), Derajat, AH 12xx year 6, A-3122, KM-368, EF, R $100

800853. DURRANI: Mahmud Shah, 1809-1817, AR rupee, Peshawar,
AH(122)8, A-3131, minor reverse adhesion, VF-EF $35

132127. DURRANI: Mahmud Shah, 2nd reign, 1809-1817, AR rupee
(10.62g), Peshawar, AH1232 year 9, A-3131A, choice EF, R $110

126512. DURRANI: Mahmud Shah, 1801-1829, AR rupee (11.06g),
Bahawalpur, AH1249, A-C3142, KM-263, date on obverse only, 
the reverse date or regnal year replaced by a flower, minor
weakness, bold mint & date, posthumous issue, EF, R $200

143803. DURRANI: Kohandil Khan, 1840-1855, AR qandahari rupee,
Ahmadshahi, DM, A-3151, KM-182.2, fine style, VF $30

143801. DURRANI: Kohandil Khan, 1840-1855, AR qandahari rupee,
Ahmadshahi, AH1261, A-3151, KM-182.1, VF $22

143799. DURRANI: Kohandil Khan, 1840-1855, AR qandahari rupee,
Ahmadshahi, AH1260, A-3151, KM-182.1, VF $22

143802. DURRANI: Kohandil Khan, 1840-1855, AR qandahari rupee,
Ahmadshahi, AH1263, A-3151, KM-182.1, F-VF $20

143800. DURRANI: Kohandil Khan, 1840-1855, AR qandahari rupee,
Ahmadshahi, AH1261, A-3151, KM-182.1, Fine $15

818373. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AR rupee, Tatta, ND,
A-3092, KM-783, Fine $35

85822. DURRANIS: Taimur Shah, 1772-1793, AR rupee (10.84g),
Sind, ND, A-A3104, VF, R $40

85823. DURRANIS: Taimur Shah, 1772-1793, AR rupee (7.79g), Sind, 
ND, A-B3104, VF $35

823267. DURRANI: Habib Allah, 1824, AR rupee, Kabul, AH1239 year
one, A-3137A, KM-476, mint name top reverse, choice VF , 
ex. William F. Spengler $90

143805. ALIKOZAY: Yar Muhammad Khan, 1842-1851, AR qiran,
Herat, AH1264, A-3153.2, KM-405.1, VF-EF $60

143806. ALIKOZAY: Yar Muhammad Khan, 1842-1851, AR qiran,
Herat, AH1265, A-3153.2, KM-405.1, VF $40

143804. ALIKOZAY: Yar Muhammad Khan, 1842-1851, AR qiran,
Herat, AH1264, A-3153.2, KM-405.1, VF $40

143808. ALIKOZAY: Yar Muhammad Khan, 1842-1851, AR qiran,
Herat, AH12xx, A-3153.2, KM-405.1, crude VF $22

143807. ALIKOZAY: Yar Muhammad Khan, 1842-1851, AR qiran,
Herat, AH126x, A-3153.2, KM-405.1, crude VF $20

143811. ALIKOZAY: Sa’id Muhammad Khan, 1851-1855, AR qiran,
Herat, AH1269, A-3156, KM-405.2, closed “h” in Herat, VF-EF $55

143810. ALIKOZAY: Sa’id Muhammad Khan, 1851-1855, AR qiran,
Herat, AH1269, A-3156, KM-405.2, closed “h” in Herat, VF $40

143809. ALIKOZAY: Sa’id Muhammad Khan, 1851-1855, AR qiran,
Herat, AH1269, A-3156, KM-405.2, open “h” in Herat, VF $40

143812. ALIKOZAY: Sa’id Muhammad Khan, 1851-1855, AR qiran,
Herat, AH126x, A-3156, KM-405.2, crude VF $20

143814. ALIKOZAY: Sa’id Muhammad Khan, 1851-1855, AR qiran,
Herat, AH1271, A-3156A, KM-406, VF $85

143813. ALIKOZAY: Sa’id Muhammad Khan, 1851-1855, AR qiran,
Herat, AH1271, A-3156A, KM-406, Fine $55

143815. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR rupee, Kabul, AH1280,
A-3165.1, KM-503, Fine $18

143818. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR qiran, Herat, AH1280,
A-3167A, KM-411, VF-EF, R $40
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143817. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR qiran, Herat, AH1280,
A-3167A, KM-411, VF $30

143816. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR qiran, Herat, AH1280,
A-3167A, KM-411, Fine $22

143820. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR qiran, Herat, AH1281,
A-3167A, KM-411, VF $30

143819. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR qiran, Herat, AH1281,
A-3167A, KM-411, Fine $22

143821. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR qiran, Herat, AH1283,
A-3167A, KM-412, F-VF $25

143822. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR qiran, Herat, AH1284,
A-3167A, KM-412, Fine $20

143823. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR qiran, Herat, AH1287,
A-3167A, KM-414, Fine $20

143826. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR ½ rupee, Herat, AH1295,
A-3167B, KM-413, VF $20

143825. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR ½ rupee, Herat, AH1295,
A-3167B, KM-413, F-VF $15

143824. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR ½ rupee, Herat, AH1295,
A-3167B, KM-413, Fine $12

145287. BARAKZAI: Muhammad Afzal, 1866-1867, AR rupee, Kabul,
AH1283, A-3170, KM-507, VF $30

145286. BARAKZAI: Muhammad Afzal, 1866-1867, AR rupee, Kabul,
AH1283, A-3170, KM-507, F-VF $25

145285. BARAKZAI: Muhammad Afzal, 1866-1867, AR rupee, Kabul,
AH1283, A-3170, KM-507, Fine $18

145284. BARAKZAI: Muhammad Afzal, 1866-1867, AR rupee, Kabul,
AH1283, A-3170, KM-507, VG-F $13

145288. BARAKZAI: Muhammad Afzal, 1866-1867, AR rupee, Kabul,
AH1284, A-3170, KM-507, VF $30

143827. BARAKZAI: Muhammad Afzal, 1866-1867, AR rupee, Kabul,
DM, A-3170, KM-507, Fine $17

143832. BARAKZAI: Muhammad A’zam, 1866-1868, AR rupee, Kabul,
AH1284, A-3172, KM-508.2, dated both sides, F-VF $40

143830. BARAKZAI: Muhammad A’zam, 1866-1868, AR rupee, Kabul,
AH1284, A-3172, KM-508.1, F-VF $27

143829. BARAKZAI: Muhammad A’zam, 1866-1868, AR rupee, Kabul,
AH1284, A-3172, KM-508.1, Fine $22

143828. BARAKZAI: Muhammad A’zam, 1866-1868, AR rupee, Kabul,
AH1284, A-3172, KM-508.1, VG-F $15

143831. BARAKZAI: Muhammad A’zam, 1866-1868, AR rupee, Kabul,
AH2284 (error for 1284), A-3172, KM-508.2, Fine $35

143833. BARAKZAI: Muhammad A’zam, 1866-1868, AR qandahari
rupee, Qandahar, AH1284, A-3173, KM-201, VF $85

143834. BARAKZAI: Muhammad A’zam, 1866-1868, AR qandahari
rupee, Qandahar, DM, A-3173, KM-201, Fine $55

143835. BARAKZAI: Muhammad Ya’qub, 1879-1880, AR ½ rupee,
Qandahar, DM, A-3175, KM-212, VG-F $7

143836. BARAKZAI: ‘Abd al-Rahman, 1880-1901, AR rupee, Kabul,
AH1305, A-3180, KM-544.1, Fine $12

818451. BARAKZAI: Dost Muhammad, 1824-1839, AR rupee, Kabul,
AH1250, A-3158, KM-480.1, Fine $22

818463. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR rupee, Kabul, AH1282,
A-3165.1, KM-503, F-VF $24

Civic Copper

146392. Ahmadshahi: AE falus (7.76g), Ahmadshahi, AH1249, A-3217, 
KM-20 variant, VF $40

146393. Ahmadshahi: AE falus (8.88g), Ahmadshahi, AH1250, A-3217, 
KM-20, VG-F $20

143837. Balkh: AE falus, Balkh, AH859, A-3184, countermark on falus
of Shahrukh (Timurid), crude VF $55

143838. Balkh: AE falus, Balkh, AH860, A-3184, crude VF $30

145289. Balkh: AE falus, Balkh, AH865, A-3184, G-VG $20

145290. Balkh: AE falus, Balkh, AH866, A-3184, G-VG $20

145291. Balkh: AE falus, Balkh, AH913, A-3197B, denomination dangi
on coin, VG $25

145292. Balkh: AE falus, Balkh, AH920, A-3197B, denomination dangi
on coin, date weak, VG $25

146394. Balkh: AE falus (7.97g), (Balkh?), DM, A-3222, overstruck on
Iran type KM#A63, Krmanshahan AH1258, Fine $25

89502. Hamadan: AE falus, Hamadam, ND, A-3234, countermarked
‘adl-e shahi-ye hamadan on worn falus clearly showing mint
(also Hamadan), Fine on VG, RR $75

132166. Isfahan: AE falus (11.28g), Isfahan, AH1251, A-3237, 2 lions
addosed, sun between, deer below, countermarked sahha
(confirmation of currency), some porosity, Fine, RR $125

135276. Shaburghan: ca. 1510s-1530s, AE falus (4.06g), Shaburghan,
ND, A-R3281, mint on obverse, stylized formula on reverse,
previously unreported mint (now Sheberghan in northern
Afghanistan), few spots of porosity, nice strike, crude EF, RRR $120

Modern World Coins
143839. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1320, KM-833.1, F-VF $17

139472. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1326, KM-842.2, F-VF $15

139471. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1326, KM-842.2, Fine $13

139470. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1324, KM-842.2, Fine $13

143840. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1327/6, KM-842.2, Fine $12

133447. AFGHANISTAN: AR 5 rupee, AH1322, KM-843, Fine $60

139473. AFGHANISTAN: AR qiran, AH1323, KM-844.1, F-VF $22

139474. AFGHANISTAN: AR qiran, AH1327, KM-844.1, Fine $13

139475. AFGHANISTAN: AR sanar, AH1326, KM-846, EF-AU $75

139476. AFGHANISTAN: AR sanar, AH1329, KM-846, Fine $18

139477. AFGHANISTAN: AR sanar, AH1330, KM-850, crude AU $40

139479. AFGHANISTAN: AR sanar, AH1335, KM-850, EF $25

139478. AFGHANISTAN: AR sanar, AH1333, KM-850, VF $18

139481. AFGHANISTAN: AR abbasi, AH1330, KM-851, AU $40

139480. AFGHANISTAN: AR abbasi, AH1329, KM-851, VF $35

139482. AFGHANISTAN: AR abbasi, AH1334, KM-851, VF $15

139485. AFGHANISTAN: AR ½ rupee, AH1335, KM-852, Fine $12

139484. AFGHANISTAN: AR ½ rupee, AH1334, KM-852, Fine $12

139483. AFGHANISTAN: AR ½ rupee, AH1329, KM-852, Fine $12

139488. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1333, KM-853, VF $20

139489. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1334, KM-853, F-VF $16

139487. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1333, KM-853, Fine $13

139486. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1330, KM-853, Fine $13

143841. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1334, KM-853, Fine $13

139490. AFGHANISTAN: Brass paisa, AH1337, KM-857, F-VF $35

139491. AFGHANISTAN: AE shahi, AH1337, KM-860, thin flan, Fine $25

139492. AFGHANISTAN: AR ½ rupee, AH1337, KM-865, VF $8

139494. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1337, KM-867, small legend, VF $35

139493. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1337, KM-867, large legend,
F-VF $18

138297. AFGHANISTAN: AE 3 shahi, SH1298, KM-869, star at 12:00 on 
obverse is grossly double-punched, VF $18

139495. AFGHANISTAN: AE 3 shahi, SH1298, KM-871.1, thick flan, VF $40

139496. AFGHANISTAN: AE abbasi, SH1298, KM-874, choice AU-UNC. $65

139497. AFGHANISTAN: AR ½ rupee, SH1298, KM-875, AU $25

139498. AFGHANISTAN: AR ½ rupee, SH1298, KM-876, VF $65

139500. AFGHANISTAN: AR rupee, SH1299, KM-877, VF $22

139499. AFGHANISTAN: AR rupee, SH1298, KM-877, F-VF $16

139504. AFGHANISTAN: AR 2½ rupees, SH1299, KM-878, AU $75

139503. AFGHANISTAN: AR 2½ rupees, SH1299, KM-878, EF $60

139501. AFGHANISTAN: AR 2½ rupees, SH1298, KM-878, EF $60

139505. AFGHANISTAN: AR 2½ rupees, SH1300, KM-878, VF-EF $50

139502. AFGHANISTAN: AR 2½ rupees, SH1299, KM-878, crude VF $40

139508. AFGHANISTAN: AE abbasi, SH1302, KM-883, EF-AU $40

139507. AFGHANISTAN: AE abbasi, SH1302, KM-883, VF $20

139506. AFGHANISTAN: AE abbasi, SH1300, KM-883, VF $20

139510. AFGHANISTAN: AR ½ rupee, SH1299, KM-884, VF $65

139509. AFGHANISTAN: AR ½ rupee, SH1299, KM-884, Fine $45

139516. AFGHANISTAN: AR rupee, SH1301, KM-885, EF $30

139517. AFGHANISTAN: AR rupee, SH1302, KM-885, VF-EF $20

139515. AFGHANISTAN: AR rupee, SH1301, KM-885, VF-EF $20

139518. AFGHANISTAN: AR rupee, SH1303, KM-885, VF $15

139514. AFGHANISTAN: AR rupee, SH1301, KM-885, VF $15

139512. AFGHANISTAN: AR rupee, SH1300, KM-885, VF $15

139513. AFGHANISTAN: AR rupee, SH1301, KM-885, F-VF $12

139511. AFGHANISTAN: AR rupee, SH1300, KM-885, Fine $10

138298. AFGHANISTAN: AE 3 shahi, SH1301, KM-893, edge defect /
lamination, VF $16

139521. AFGHANISTAN: AR ½ rupee, SH1303, KM-894, Fine $8

139520. AFGHANISTAN: AR ½ rupee, SH1302, KM-894, Fine $8

139519. AFGHANISTAN: AR ½ rupee, SH1301, KM-894, Fine $8
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139523. AFGHANISTAN: AE 20 paise, AH1347, KM-895, EF $15

139522. AFGHANISTAN: AE 20 paise, AH1347, KM-895, VF $10

139527. AFGHANISTAN: AR qiran, AH1347, KM-896, AU $32

139526. AFGHANISTAN: AR qiran, AH1347, KM-896, EF $22

139525. AFGHANISTAN: AR qiran, AH1347, KM-896, VF $15

139524. AFGHANISTAN: AR qiran, AH1347, KM-896, Fine $8

139529. AFGHANISTAN: AR ½ afghani, SH1304 year 7, KM-909, 
crude EF $15

139533. AFGHANISTAN: AR ½ afghani, SH1306 year 9, KM-909,
EF-AU $14

139530. AFGHANISTAN: AR ½ afghani, SH1304 year 7, KM-909, EF $12

139532. AFGHANISTAN: AR ½ afghani, SH1306 year 9, KM-909,
VF-EF $8

139531. AFGHANISTAN: AR ½ afghani, SH1305 year 8, KM-909,
VF-EF $8

139528. AFGHANISTAN: AR ½ afghani, SH1304 year 7, KM-909,
VF-EF $8

139536. AFGHANISTAN: AR afghani, SH1306 year 9, KM-910, EF $18

139535. AFGHANISTAN: AR afghani, SH1305 year 8, KM-910, EF $18

139534. AFGHANISTAN: AR afghani, SH1304 year 7, KM-910, EF $18

139537. AFGHANISTAN: AR ½ afghani, SH1307 year 10, KM-915, EF $13

139539. AFGHANISTAN: AR ½ afghani, AH1350 year 3, KM-920, EF $13

139538. AFGHANISTAN: AR ½ afghani, AH1349 year 2, KM-920, EF $13

139540. AFGHANISTAN: AR afghani, AH1348 year 1, KM-921, AU $22

139541. AFGHANISTAN: AR ½ afghani, AH1310, KM-926, choice AU $15

139542. AFGHANISTAN: AR ½ afghani, AH1312, KM-926, EF $13

139545. AFGHANISTAN: AR ½ afghani, SH1315, KM-932.2, UNC $20

139547. AFGHANISTAN: AR ½ afghani, SH1316, KM-932.2, choice AU $16

139544. AFGHANISTAN: AR ½ afghani, SH1315, KM-932.2, EF-AU $15

139546. AFGHANISTAN: AR ½ afghani, SH1316, KM-932.2, EF $13

139543. AFGHANISTAN: AR ½ afghani, SH1313, KM-932.2, VF-EF $8

139549. AFGHANISTAN: 50 pul, SH1332, KM-946, BU $10

133046. AFGHANISTAN: ‘Abd al-Rahman, 1880-1901, AR medal
(30mm), AH1301, “victory in Mangal” / kalima, with original
mount, lovely VF $150

134762. ALBANIA: ¼ leku, 1927-R, KM-3, lion advancing left, 
NGC graded MS-65 $150

134761. ALBANIA: ¼ leku, 1927-R, KM-3, lion advancing left, 
NGC graded MS-64 $125

134759. ALBANIA: ¼ leku, 1927-R, KM-3, lion advancing left,
environmental damage, NGC graded UNC details $75

134767. ALBANIA: ½ leku, 1926-R, KM-4, Hercules wrestling the
Nemean lion, NGC graded MS-67 $225

134765. ALBANIA: ½ leku, 1926-R, KM-4, Hercules wrestling the
Nemean lion, NGC graded MS-65 $150

134764. ALBANIA: ½ leku, 1926-R, KM-4, Hercules wrestling the
Nemean lion, NGC graded MS-64 $125

127563. ALBANIA:1939R, KM-33, lightly toned AU $45

127562. ALBANIA: AR 5 lek, 1939R, KM-33, toned EF $27

127079. ALGERIA: 50 centimes, ND (1915), KM-TnB6, Bone Chambre
de Commerce issue, Choice BU $150

127564. ALGERIA: franc token, ND (1915), KM-TnB7, VF $45

127322. ARGENTINA: AE medal (39.4g), 1882, 2nd prize medal for
merit at Continental Industrial Exposition in Buenos Aires by R.
Grande, arms surrounded by wreath with ribbon below noting
“2o PREMIO AL MERITO”/bees flying around wicker hive (?),
with legend above and below, lower ornament separating
middle legend from periphery, 45.4 mm, brown AU $35

138266. ARGENTINA: AE medal, ND (1897-8), Central Commission to
Exterminate Locusts Campaign of 1897-1898 Participation
Medal (uninscribed), large diecrack through center obverse,
female figure seated with surrounding extermination
workers/arms with award plaquette and foliage with locust
(family Acrididae) below, 51 mm, mostly brown, UNC $50

127771. ARGENTINA: AR medalet (6.31g), 1907, Santa Fe shooting
medal, fly in center of cobweb with tiny BELLAGANBAYROSSI
below / TIRO FEDERAL ARGENTINO*SAN CARLOS (STA FE) 
12 MAYO 1907 legend around enamelled blue cross in center,
24mm with loop, VF-EF $30

127772. ARGENTINA: AR medalet (5.75g), ND (ca. 1910), Santa Fe
shooting medal, fly in center of cobweb / TIRO FEDERAL
ARGENTINO SANTA-FE legend around enamelled blue cross
in center, 21mm with loop, choice VF $30

125638. ARGENTINA: AE medal, 1918, 49mm medal by Rossi,
“REPUBLICA ARGENTINA.MINISTERIO DE AGRICULTURA”
surrounding arms/seated nude female figure draped in foliage,
holding overflowing bowl of fruit and grape vines, surrounded
by “DIRECCION GENERAL DE AGRICULTURA Y DEFza
AGRICOLA” and “CONCURSO DE FRUTAS, ENVASES Y
EMBALAJES.1918.” below on base (exergue), pleasing dark
tone, EF $45

127565. AUSTRALIA: AR 3 pence, 1936, KM-24, some obverse
hairlines in field, UNC $55

139552. AUSTRALIA: AR crown, 1937, KM-34, AU $50

139551. AUSTRALIA: AE penny token, ND, KM-Tn54, Edward de Carie, 
Victoria, Melbourne, rim nick, VF $30

138301. AUSTRIA: Burgau: AE kreuzer, 1772-G, KM-8, light oxidation,
Fine $20

138265. AUSTRIA: AR medal, ND (ca. 1820), medal by Heuberger for
Flower Festival in Graz, INGENIO ET INDVSTRIAE above
female figure standing with beehive on pedestal to left,
compass and artist’s palette to right/BILDE SCHOENES inside
floral wreath with BLUMENFEST IN GRATZ below, 45 mm,
many small field nicks and rim nicks, toned, EF $55

127090. AUSTRIA: pewter medal, 1826, Horsky-7763, Baron Dr. Joseph 
Andreas Stifft (1760-1836) on the recovery of the Emperor from 
illness, by Joseph N. Lang (!) and Plenker (reverse), bust left, in 
uniform with medals/Emperor prevented from crossing the
River Styx by the Genius of Medicine, 48 mm, still hints of
original prooflike surface, EF $50

138264. AUSTRIA: medal, 1908, pin-back badge in silver-plated base
metal by Deschler, plush multicolored cloth border (with much
wear), with ribbon below, text on badge translates to 53rd
Migratory Meeting of Austrian, German (W. Neustadt), and
Hungarian bee farmers, 3 shields on badge, one with arms, one 
with large bee, the last with a beehive with bees surrounding,
old toning, 51 mm vertically, EF $75

127647. AUSTRIA: medal, 1920, two girls greeting each other with
KARNTEN UNGETEILT surrounding and GEICHICHTSVEREIN 
KLAGENFURT in exergue / VOLKSABSTIMMUNG IM
KARNTEN 10.X.1920 with arms in center, 40mm, brass, UNC $25

131574. BAHAMAS: 10 dollars, 1974, KM-68, 1st anniversary of
independence, BU $15

127566. BELGIAN CONGO: AE 5 centimes, 1888/7, KM-3, minor
spotting, mostly red UNC $80

138268. BELGIUM: AE medal, 1849, Provincial Exposition of Namur prize
medal by Lambert, head left with LEOPOLD I ROI DES BELGES
surrounding/two female figures flanking alter with frame atop and
AU COMTE CORNET engraved inside, with other articles of
industry and arts surrounding, 50 mm, edge hole at top for some
form of suspension, several small rim bumps, VF $35

138158. BELGIUM: AE 5 centimes, 1856, Bruce-X4, Dup-583, 25th
Anniversary of Independence medallic issue, two tiny reverse
spots, EF $45

138157. BELGIUM: AR 5 francs, 1868, KM-24, Position A variety, lightly 
toned EF $50

127568. BELGIUM: calendar medal, 1897, aluminum calendar medal
for the Bruxelles (Brussels) Exposition, Expo gardens /
calendar medal with 7 sections for the monthly calendars, EF $35

127567. BELGIUM: AR 10 francs, 1935, KM-106.1, coin alignment, EF $90

138302. BELGIUM: AR medal (9.29g) (19)58, medal for the 1958
Universal Exposition in Brussels, BRUXELLES.MANNEKIN-PIS 
surrounding statue of naked boy urinating/.EXPOSITION
UNIVERDELLE.WERELDTENTOONSTELLING.BRUXELLES.B
RUSSEL surrounding logo of expo—map with star with
engraved building and the numerals “58", nicely toned, 36 mm,
Proof $45
The Mannekion pis is a famous Brussels landmark. It is a

small bronze fountain sculpture depicting a naked boy
urinating into the fountain’s basin.

139553. BHUTAN: AE ½ rupee, ND (1835-1910), KM-14, VF-EF $20

139554. BOLIVIA: AR 4 reales, Potosi, 1800 PP, KM-72, Fine $60

138159. BOLIVIA: AR ½ sol, 1830, KM-93.2a, assayer JL, CONSTITU
(C/.) variety, EF-AU $60

139555. BOLIVIA: AR 4 soles (13.35g), Potosi, 1830 JL, KM-96a.1, AU $115

139556. BOLIVIA: AR 8 soles (26.94g), Potosi, 1839 LM, KM-97, 
choice AU $145

139557. BOLIVIA: AR 8 soles (26.98g), Potosi, 1850 FM, KM-109, AU $120

127099. BOLIVIA: AR boliviano, 1872, KM-155.4, assayer FE, L/B in
REPUBLICA, AU $130

139558. BRAZIL: AE 80 reis, ND (1809), KM-289, countermark shield
on 40 reis, KM-203, 1784, EF on Fine host $50
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127574. BRAZIL: AE contemporary counterfeit 40 reis, ND (ca. 1835),
as KM-444.1, countermarked on 1828R 80 reis (KM-366.1), but 
counterfeit counterstamp, retrograde “40", vertical stroke inside
”0", very interesting, VF on VG host with weak rims $90

139560. BRITISH EAST AFRICA: AE pice, Calcutta, 1888/AH1306 C/M, 
KM-1.2, UNC $90

139562. BRITISH NORTH BORNEO: AE cent (9.34g), 1891-H, KM-2,
UNC $100

124146. BRITISH NORTH BORNEO: 5 cents, 1938-H, KM-5, EF-AU $20

139561. BRITISH NORTH BORNEO: AE cent, 1884 H, KM-2, EF $25

139563. BRITISH WEST AFRICA: 1/10 penny, 1928, KM-7, choice UNC $10

139564. BRITISH WEST AFRICA: ½ penny, 1946, KM-18, UNC $12

139559. BRITISH CARIBBEAN TERRITORIES: AE cent, 1955, KM-2,
Proof $8

139565. BRUNEI: AE cent, AH1304, KM-3, EF-AU $60

127575. BULGARIA: AR 50 stotinki, 1891, KM-12, uneven tone, 
choice AU $30

137714. BURMA: AR mu (1.47g), CS1214 (1852), KM-7.1, 15%
off-center, VF $125

139569. BURMA: AE pe, CS1240 (1878), KM-25.2, VG $20

139568. BURMA: AR kyat, CS1214 (1852), KM-10, VF $45

139567. BURMA: AR mu, CS1214 (1852), KM-7.1, VF $85

127596. CANADA: Lower Canada: AE halfpenny token, 1815,
Charlton-LC-54D2, centers a bit weak, EF $35

138303. Lower Canada: AE penny token, 1837, Charlton-LC-9A2, 
tiny punched “S” below ground on obverse, VF-EF $45

127599. Newfoundland: AE halfpenny token, 1846, Charlton-NF-1C1,
Rutherford Bros., a bit weakly struck, obverse rim nick, hints of
red on obverse, VF $24

127598. Newfoundland: AR 20 cents, 1873, KM-4, better date, two
toning spots in hair, two reverse scratches, about Fine $27

127597. Newfoundland: AR 5 cents, 1894, KM-2, F-VF $35

127602. Nova Scotia: AE halfpenny token, 1815, Charlton-NS-11A3,
Starr & Shannon, Halifax, weak rims, VG $15

127600. Nova Scotia: AE halfpenny token, 1832, Charlton-NS-1D2,
bold strike and details, Choice VF $40

127601. Nova Scotia: AE halfpenny token, 1840, Charlton-NS-1E2, 
two light reverse spots, Choice VF $50

138305. Nova Scotia: AE penny token, 1838, Charlton-NS-22, VF $30

127603. Prince Edward Island: AE halfpenny token, ND (1835),
Charlton-PE-10-30, EF $40

138304. Upper Canada: AE ½ penny token, 1832, Charlton-UC-14, VG $15

127578. CANADA: AR 5 cents, 1875-H, KM-2, small date, 5/5 variety,
weak rims, small obverse punchmark, Good $45

138161. CANADA: AR 25 cents, 1872-H, KM-5, Large 2, Obverse 2
variety, VF $55

138160. CANADA: AR 25 cents, 1872-H, KM-5, Small 2, Obverse 2
variety, VF $55

127583. CANADA: AR 25 cents, 1902-H, KM-11, VF $70

127112. CANADA: AR 25 cents, 1903, KM-11, obverse details not fully
struck up, VF-EF $190

127579. CANADA: AR 5 cents, 1908, KM-13, small 8 variety, toned EF $55

125667. CANADA: AR 5 cents, 1910, KM-13, pointed leaves variety,
Choice AU $40

139571. CANADA: AE cent, 1895, KM-7, UNC $145

139570. CANADA: AR 10 cents, 1901, KM-3, EF $125

127576. CANADA: AE cent, 1923, KM-28, light scratches, VF-EF $35

127577. CANADA: AE cent, 1925, KM-28, VF $35

127588. CANADA: AR dollar, 1935, KM-30, Silver Jubilee, one-year
type, lightly toned UNC $50

127587. CANADA: AR dollar, 1935, KM-30, Silver Jubilee, one-year
type, toned AU $45

138162. CANADA: AR dollar, 1935, KM-30, Silver Jubilee, AU $40

127589. CANADA: AR dollar, 1936, KM-31, one-year type, lightly 
toned UNC $55

138164. CANADA: AR dollar, 1936, KM-31, some reverse marks,
AU-UNC. $35

138163. CANADA: AR dollar, 1936, KM-31, a few tiny obverse field
spots, lightly toned EF $30

127584. CANADA: AR 25 cents, 1937, KM-35, nearly gem, nice
peripheral tone, choice UNC $70

127591. CANADA: AR dollar, 1937, KM-37, 2XHP variety, attractive
tone, UNC $55

127590. CANADA: AR dollar, 1937, KM-37, UNC $45

127593. CANADA: AR dollar, 1946, KM-37, hairlined, some light debris
in lettering, toned UNC $85

127594. CANADA: AR dollar, 1952, KM-46, 3 water line variety, 
nearly choice, but a few hairlines, toned UNC $30

127595. CANADA: AR dollar, 1956, KM-54, Prooflike UNC $95

127604. CANADA: AE halfpenny token, 1814, Charlton-WE-8A2, 
tiny reverse pinscratch, EF $50

138306. CANADA: AE halfpenny token, 1816, Charlton-WE-10A1,
Wellington token, weak reverse rim, VF $30

132101. CEYLON: AE 1/12 rixdollar (45.69g), 1802, KM-65, somewhat
rough strike, as is common for this type, VF-EF, R $115

139572. CEYLON (DUTCH): AE stuiver (13.71g), Trincomalee, 17xx T,
KM-34, VF $125

138307. CEYLON (DUTCH): AE stuiver, 1785, KM-26, possibly cleaned
long ago, Fine $30

139575. CHILE:Copiapo AR peso (22.03g), 1865, KM-4, restrike, EF $125

138165. CHILE: AE 5 centavos token, ND (1900), Rulau-Tca 4,
Smith-720YA, Eklund-1564v, Talca Province horsecar service
token issue, Cia. Movilizadora de Carga i Pasajeres, hints of
red, AU $30

This company, owned by Snrs. Forno and Scarfini,
provided horsecar service for cargo and passengers.

139574. CHILE: AR 20 centavos, 1874, KM-138.1, choice BU $60

127606. CHILE: BI 20 centavos, 1916, KM-151.4, a few obverse
hairlines, one-year type, UNC $22

127605. CHILE: BI 10 centavos, 1918, KM-156.3, UNC $15

137745. COLOMBIA: AR peso, 1859, KM-126, VF-EF $400

127624. COLOMBIA: AR peso, 1862, KM-139.1, pleasing tone, 
better date, F-VF $60

127627. COLOMBIA: AR 20 centavos, 1938, KM-197, a few hairlines,
UNC $25

138166. COSTA RICA: hacienda token, ND (ca. 1890’s), Finca La
Conception, F. Y. N. Jimenez, same as Rulau-SJS 9, except for 
hacienda name, fly on reverse, F-VF $35

139581. CUBA: AR souvenir peso, 1897, KM-XM3, EF $85

135617. CUBA: 25 centavos, 1989, KM-361, CV$40, Alexander von
Humboldt, BU $10

127628. DANISH WEST INDIES: AR 20 cents, 1905, KM-79, some hints 
of luster, F-VF $45

127629. DANISH WEST INDIES: AR 20 cents, 1907, KM-81, obverse
rim nick, light reverse scratches, about VF $35

138167. DENMARK: AE 2 skilling token, 1815, KM-Tn4, Hede-23,
National Bank token issue, EF-AU $50

134730. DENMARK: Frederik VIII, 1906-1912, AE øre, 1907, Y-20,
NGC graded MS65 BR $30

127630. DENMARK: AR 2 kroner, 1937, KM-830, initials NS, 25th
Anniversary of Reign, light tone, choice UNC $35

139582. DENMARK: Christian X, 1912-1947, AR 2 kroner, ND (1937),
KM-830, 25th anniversary of reign, EF $17

139583. DOMINICAN REPUBLIC: AR ½ peso, 1897 A, KM-15, 
choice AU $475

124117. DOMINICAN REPUBLIC: AR peso, 1955, KM-23, 0.7725 ASW, 
25th anniversary of the Trujillo regime, UNC $35

137749. ECUADOR: AR 4 reales (12.66g), 1845 MV-A, KM-29, 
crude Fine $600

138168. ECUADOR: AR decimo, 1900, KM-50.3, assayer JF, variety
without JR below fasces, AU $30

137766. EGYPT: AR 20 qirsh, 1917/AH1335, KM-321, EF $125

127633. EGYPT: AR pound, 1979-AH1399, KM-490, National Education 
Day, Proof $21

138333. ENGLAND: Edward I, 1272-1307, AR penny (1.23g), Durham,
ND, S-1422, Wren-Class 3g, lightly abraded, edge chip at
11:30, F-VF $26

136706. ENGLAND: Charles I, 1625-1649, AR shilling, Tower mint, ND, 
S-2791, struck 1636-38, NGC graded EF-40 , 
ex. Dr. Ruby Collection $250

136707. ENGLAND: Charles I, 1625-1649, AR shilling, Tower mint, ND, 
S-2799, struck 1640-41, star mintmark, irregular edges with
weak areas in strike, attractively toned with a trace of luster,
NGC graded AU-50 , ex. Dr. Ruby Collection $350

136708. ENGLAND: Charles I, 1625-1649, AR shilling, Tower mint, ND, 
S-2800, struck 1644-45, with R mintmark in brackets, irregular
edges with weak areas in strike, attractively toned with a trace
of luster, NGC graded AU-50 , ex. Dr. Ruby Collection $300

139589. ESSQUIBO & DEMARARY: AR guilder (7.73g), 1809, KM-6,
VF $100

138172. ESTONIA: 5 marka, 1922, KM-3, some hairlines, lustrous UNC $30
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121340. ETHIOPIA: Menelik II, 1889-1913, AE 1/32 birr, EE1889
(1897), KM-10, red lustrous, NGC graded MS-62 RB $80

Stuck at the Addis Ababa mint with dies intended for the
silver 1/8 birr with denomination obliterated.

138174. FINLAND: AE penni, 1873, KM-1.2, EF $45

127637. FINLAND: AR 25 pennia, 1897, KM-6.2, initial L, lovely deep
tone, AU $40

132379. FRANCE: HANAU-LICHTENBERG: Johann Reinhard I,
1599-1625, AR teston, ND, KM-6, lustrous example, 
NGC graded MS-65 $900

Apparently this same example is photographed on the
Wikipedia site under this ruler’s name. Lichtenberg is

located in Alsace, not far from Strassbourg.

138323. FRANCE: BI 30 deniers, Lyon, 1712-D, KM-378.2, D-1584,
“mousquetaire”, scratches within cross, crude VG $55
This issue was struck for France’s colonies in the New World.
Thus, it is listed in both the Red Book and the Charlton guide.

137773. FRANCE: Louis XV, 1715-1774, AR ecu (29.12g), Paris, 1726
A, KM-486.1, F-VF $100

139590. FRANCE: Louis XV, 1715-1774, AR ecu (29.01g), Pau, 1736
BD, KM-487, Fine $100

138324. FRANCE: AR 15 sols, 1791-I, KM-604.5, D-1721, rims a bit
weak, light adjustment marks obverse, Fine $40

139591. FRANCE: Napoleon I, 1804-1814, AE 5 centimes (6.18g),
Strasbourg, 1808 BB, KM-689, EF $300

137775. FRANCE: Napoleon I, 1804-1814, AR 5 francs, Utrecht, 1813,
KM-694.17, Fine $450

139595. FRANCE: Henri V, pretender, AR franc (5.02g), 1831,
KM-X28.2, AU $285

139592. FRANCE: Louis Philippe, 1830-1848, AR ¼ franc, Paris, 1842 
A, KM-740.1, VF $35

132370. FRANCE: 5 centimes, 1909, G-4639, Maz-2286, pattern essai
in aluminum, NGC graded MS-65 $300

139593. FRANCE: AE 5 centimes, 1912, KM-842, UNC $10

126792. FRANCE: AE 10 centimes, 1894-A, KM-44.1, NGC graded
MS-64 BR $150

132372. FRANCE: AE 10 centimes, 1900-A, Y-61, NGC graded 
MS-65 RD $190

127640. FRANCE: AE 10 centimes, 1907, Bruce-843, nearly full red,
spotted UNC $20

132369. FRANCE: 10 centimes, 1909, G-4637, Maz-2283, pattern essai 
in aluminum, NGC graded MS-64 $285

132376. FRANCE: 10 francs, 1929, G-796, Maz-2549A, pattern essai in
aluminum-bronze, NGC graded MS-64 $350

132375. FRANCE: 20 francs, 1950, G-861, Maz-2763, pattern essai in
aluminum-bronze, NGC graded MS-65 $250

139594. FRANCE: 10 centimes, 1941, KM-897, BU $6

138181. FRANCE: AR jeton, 1776, F-339, jeton by F. Droz, LUDOV: xvi. 
REX CHRISTIANISS surrounding portrait left/DUCEM
REGEMQUE SEQUUNTUR surrounds radiant sunface above
flying bees with SECRETARIES DU ROI 1776 in exergue,
linear mark in obverse field, obverse rim nick, attractively toned, 
30 mm, VF-EF $40

127773. FRANCE: AR jeton (9.26g), L’AN VI (1797-8), Feu-9204v,
beehive in center of garden scene with UTILE DOLCI. above /
SOCIETAS SCIENTIARUM ET ARTIUM BURDICALENSIS AN
VI. above short wreath, 30mm, nicely toned EF $40

138182. FRANCE: AR jeton, 1822, jeton by Penin, CAISSE D’EPARGNE
ET DE PREVOYANCE DE LYON. F. E. MDCCCXXII. surrounding
arms/ VADE. A D. FORMICAM. O. PIGER. Prov. Cap. VI. V. VI.
surrounding ant with rays extending to near legend, 32 mm, EF $55

138183. FRANCE: AR jeton, 1847, octagonal jeton, winged ant with
COLLIGIT ET ELABORAT above and wreath below/SOCIETE
DES SCIENCES HISTORIQUES ET NATURELLES DE L’YONNE
1847 surrounded by floral ornaments, 30 mm, lightly toned EF $55

127775. FRANCE: AE jeton (9.77g), 1847, octagonal jeton with bee in
center and COLLIGIT ET ELABORAT above and wreath below
/ SOCIETE DES SCIENCES HISTORIQUES ET NATURELLES 
DE L’YONNE 1847 with floral wreaths surrounding legend,
29mm, EF $40

127776. FRANCE: AR medal (14.12g), 1861, Chamber of Commerce
medal, beehive with anchor (“A” engraved below) to left and
caduceus (“B” engraved below) to right, LA VILLE D’ELBEUF
EST UNE RICHE TOUT LE MONDE Y TRAVAILLE in two lines
above, and PAROLES DE BONAPARTE 1ER CONSUL 3
NOVEMBRE 1802 in exergue / 1861 INSTITUEE PAR
DECRET IMPERIAL DU 5 JUIN legend around with CHAMBRE 
DE COMMERCE D’ELBEUF in center with surrounding wreath
and symbols, 33mm, lightly toned EF $35

138175. FRANCE: AE medal, 1876, medal by DeSaide, SOCIETE Ste
MARIE ASSOCIATION DES DEMOISELLESDU COMMERCE
surrounding beehive with bees inside circle/wreath with
enclosed award information “Melle Marie BOUGREL 2 Avril
1876", 37 mm, some reverse field marks, AU-UNC. $35

138270. FRANCE: AR medal, 1882, medal by Bescher for the Industrial
Exposition of Dragvignan, Liberty standing on monument with 2 
nude children at sides below, one studying book and the other
with hammer and chisel, all with industrial symbols in
background with REPUBLIQUE FRANCAISE above and
LIBERTE. EGALITE.FRATERNITE/ANNEXES AU CONCOURS 
REGIONAL DE DRAGUIGNAN EXPOSITION INDUSTRIELLE
1882 surrounding arms (with impressive dragon!) inside wreath, 
51 mm, a few rim bumps and minor obverse field scratches,
nice original tone, AU $75

138176. FRANCE: AE medal, 1894, medal by J. C. Chaplain, seated
and robed female figure holding spherical urn, CAISSE
D’EEPARGNE ET DE PREVOYANCE DE PARIS FONDEE EN
1818 in field to right with date in exergue/beehive in foreground, 
agricultural scene in background with TREVAIL ECONOMIE in
exergue, 31 mm, matte finish, AU-UNC. $26

138177. FRANCE: AE medal, 1894, medal by J. C. Chaplain, seated
and robed female figure holding spherical urn, CAISSE
D’EEPARGNE ET DE PREVOYANCE DE PARIS FONDEE EN
1818 in field to right with date in exergue/beehive in foreground, 
agricultural scene in background with TREVAIL ECONOMIE in
exergue, 31 mm, matte finish, Choice EF $24

138178. FRANCE: AE medal, 1928, Industrial Award medal, female
figure seated left against tree with industrial symbols
surrounding/wreath surrounding plaquette with PARAY 1928
above, 40 mm, unawarded, matte finish, AU $30

138272. FRANCE: AE medal, Paris, 1951, medal by Marcel Renard,
worker apparently scraping wool off sheepskin on special table, 
with sheepskin in background/CRESCAM ET LUCEBO
surrounding CENTENAIRE DU DELAINACE MAZAMET in
three lines with 5 crude world coats of arms in background,
large arms at bottom of rooster on shield with three bees at top, 
all flanked by dates 1851 and 1951, 63 mm, AU-UNC. $40

138273. FRANCE: AE medal, ND (ca. 1969), Napoleon commemorative 
by R. B. Baron, bees in lattice pattern with date numerals 1769
and 1821 sandwiched into voids/large Napoleon hat with eagle
above and legend NAPOLEON EMPEREUR DES FRANCAIS
below, 68 mm, lightened finish, lacquered, UNC $30

138274. FRANCE: AE medal, Paris, 1973, silver (?)-plated copper
medal by Pierre Boitevin, abstract scene of water strider
(Family: Gerridae) and water ripples/group of water striders as
on obverse, numbered 3/100 on edge, 72 mm, AU $35

138276. FRANCE: AE medal, Paris, 1974, medal by Dodie Yencesse for
Club Francais de la Medaille, carpenter ant (Formica ligniperda)
crawling on roughened wood/ants crawling on rough surface with
LA FOURMI CHARPENTIERE in upper portion, lightened finish,
“sunken” rim, numbered 2/100 on edge, 72 mm, UNC $25

138275. FRANCE: AE medal, Paris, 1974, medal by Dodie Yencesse for 
Club Francais de la Medaille, carpenter ant (Formica
ligniperda) crawling on roughened wood/ants crawling on rough 
surface with LA FOURMI CHARPENTIERE in upper portion,
lightened finish, 72 mm, UNC $25

138277. FRANCE: AE medal, Paris, 1983, medal by Curion titled Homage
to Virgil, HOMMAGE A VIRGILE in periphery with stylized figures
to right and “En Chant II” in field to far right/TOTO STRIDERE
APES VTERO below scene of bull, grapes, and bees and
“Georg.Chant IV” above, lightened finish, 81 mm, UNC $20

138271. FRANCE: AE plaque, 1911, plaque by L. Patriarche, J. H.
FABRE ENTOMOLOGISTE, with the subject seated at desk
studying praying mantis (Order: Mantodea) on house
plant/insects crawling around foliage in foreground, with
buildings and trees in background, 50 x 70 mm, AU-UNC. $75

138185. FRENCH GUIANA: AE 2 sous, 1789-A, as KM-1, contemporary 
counterfeit, higher grade than usually encountered, EF $30

138327. FRENCH INDOCHINA: AR piastre, 1887-A, KM-5, cleaned,
some luster, VF $40

124176. FRENCH INDOCHINA: AR piastre, 1896, KM-5a.1, AU $120

139596. FRENCH INDOCHINA: AE cent, 1898, KM-8, choice AU $65

139597. FRENCH INDOCHINA: AE cent, 1903, KM-8, AU-UNC. $115

124119. FRENCH INDOCHINA: AE cent, 1910-A, KM-12.1, partial red
luster, AU $75

138186. FRENCH INDOCHINA: 20 cents, 1945-B, KM-29.2, choice
UNC $35

138329. FRENCH INDOCHINA: piastre, 1947, KM-32.2, choice UNC $35

139598. GEORGIA: AR 2 abazi, 1830, KM-75, VG-F $55
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137777. GERMAN EAST AFRICA: AR rupie, 1893, KM-2, VF-EF $150

127644. GERMAN EAST AFRICA: 5 heller, 1916-T, KM-14.2, WK-23,
somewhat weakly struck, AU $65

127761. GERMAN STATES: AE medal (27.07g), ND (ca. 1860), medal
for Farming Associations of Posen, female figure with wreath
above cherub with tablet, beehive on shield, all surrounded by
ARBEIT IST DES BURGERS ZIERDE.SEGEN IST DER MUHE
PREIS. / VERBAND DER LANDW. GENOSSENSCHAFFEN
FUR DIE PROVINZ POSEN surrounded by wreath, 40mm, EF $50

138280. GERMAN STATES: AE medal, 1869, medal by C. D. Claudius
for The Agricultural and Industrial Exposition in Altona, seated
female right using yarn with seaport in background and
industrial symbols in 8 compartments surrounding/
AUSSTELLUNG ALTONA 1869. STREBE VORWARTS
surrounding two shields with arms and intertwined thick ribbon,
semi-prooflike, hole in top edge for some sort of suspension, 60 
mm, a few spots of debris on reverse, AU $55

138278. Bavaria: AE medal, ND (ca. 1840), medal by Voigt for Munich
Silk Production Merit, DER PRAUENVEREIN ZUR
BEFOERDERUNG DES SEIDENBAUES IN BAYERN
surrounding silkworm on foliage/DEM VERDIENSTE within
wreath, 47mm, prooflike, AU-UNC $50

124121. Bavaria: AR 5 mark, 1913-D, KM-512, Y-38a, cleaned AU $45

127759. Bavaria: AE medal (50.85g), ND (ca. 1900), M-240-2695,
silver-plated service award medal to industrial union, male
seated on anvil with female holding branches / bees and hive,
50mm, a few toning streaks, matte UNC $25

127760. Bavaria: AR medal (50.42g), ND (ca. 1900), M-240-2694, ASW 
1.6049, 0.990 silver, long service award medal to industrial
union, male seated on anvil with female holding branches /
bees and hive, 50mm, toned, choice VF $65

127777. Berlin: brown porcelain medal, 1922, Scheuch-1044a,
DEUTSCH.CHRISTLICH.DEMOKRATISCH.SOZIAL
surrounding bee in honeycomb / legend in square with
numerals 1-9-2-2 in angles of square and ornaments, 36mm,
choice UNC $20

138187. Brandenburg-Ansbach: AR 1/6 thaler, 1676, KM-82, wavy
(bent) flan, reverse scratches, VF-EF $40

127646. Frankfurt Am Main: BI 6 kreuzer, 1844, KM-314, AKS-18, 
light tone, choice UNC $90

127778. Hamburg: AR jeton (7.07g), ND, beehive with bees on pedestal 
with Hamburg arms / lyre, fields are all tooled, 29mm, EF $35

138281. Hamburg: AE medal, 1863, medal by Lorenz for Zoological
Society of Hamburg, animal montage at center of 6-lobed circle
with DIE ZOOLOGISCCHE GESELLSCHAFT ZU HAMBURG
1863 surrounding/DER FREUNDEN UND BEFORDERERN
DER WISSENSCHAFT GEWIDMET surrounding abstract
ribbon pattern on floral lattice background, 56 mm, couple
minor verdigris spots obverse, AU $60

127649. Mainz: 15 pfennig encased postage, 1921, Menzel-8664-7,
Scott-139 (stamp), Buchdruckerei H. Prickarts, blue lacquer on
iron shell, pink (faded) background, UNC $40

138188. Nuremberg (Imperial City): BI kreuzer, 1798, KM-396, Y-5,
standing city goddess, reverse die breaks, AU $95

132388. Prussia: Wilhelm II, 1888-1918, AR 2 mark, 1913-A, Y-134,
Silver Jubilee of Wilhelm II, NGC graded Proof 65 $225

127650. Prussia: AE 3 pfennig, 1873B, KM-482, minor spot in obverse
field, UNC $20

138279. Prussia: AE medal, ND (ca. 1850), M-240-2439, medal by
Loos depicting Prussian agriculture, male figure in center with
wreath in one hand and staff in the other and agricultural
scenes in 12 surrounding compartments/wreath surrounding
FUR LANDWIRTH=SCHAFTLICHE LEISTUNGEN, a few minor 
rim bumps, minor staining, 41 mm, VF-EF $55

138332. Regensburg: 5 pfennig encased postage, ND (ca. 1920),
Menzel-11406-1, encased postage stamp for Controlee, Ordnung
& System—National Registrier Kasse (National Cash Register,
Bavaria 5 pfennig stamp (Scott-238) with “Deutiches Reich”
overprint, brown background, enclosed by metal ring, EF, R $70

127779. Saxony: white porcelain medal, 1922, Scheuch-1963, gilt
edges, Saxon Entomologist’s Meeting, beetle (Rosalia alpina) /
butterfly (Iphiclides podalirios), small flaw in porcelain near
date, choice UNC $65

137790. Sayn-Wittgenstein-Wittgenstein: Gustav, 1657-1701, 
AR 2/3 taler (18.29g), 1676, KM-88, Fine $150

139599. GERMANY: AR mark, 1901 A, KM-14, AU $12

127161. GERMANY: AR ½ mark, 1908-G, KM-17, lightly toned AU $240

138194. GERMANY: 2 kopeks, 1916-A, KM-22, Y-2, Military Issue for
use in Estonia, Latvia, Lithuania, Poland, and Northwest
Russia, a few minor oxidation spots, VF-EF $20

143845. GERMANY: 2 mark, 1951 G, KM-111, EF $50

138189. GERMANY: medal, ND (1905), cf. Forrer, vol. V, p. 149, medal
by G. Roeper, Harvest Time, produced by Poellath,
Schrobenhausen, obverse shows nude male harvesting grapes
with nude boy below and female seated playing stringed
instrument/wheat heads with ERNTE-ZEIT to left and
grasshopper to right, appears to be silvered bronze despite
.990 fineness stamp on edge, 42 mm $40

138190. GERMANY: medal, ND (ca. 1920), bimetal (bronze with white
metal obverse center) zodiac medal, TRAGG MICH STETS BEI 
DER UND VERLIERE MICH NICHT surrounding circular zodiac 
symbol scene, in turn surrounding white metal center showing
Gemini with “II” in field/angel walking on slab next to large orb
with DEIN TALISMAN in field, 40 mm, EF $30

138283. GERMANY: medal, ND (ca. 1920), silver-plated brass medal,
bee above vertical sledgehammer (head between two crosses,
initials CV at base), with laurel branch superimposed
perpendicularly / FVR GVTE ARBEIT DES LETZTEN
LEHRJAHRES surrounding CRVR monogram/logo, 48 mm,
VF-EF $25

138191. GERMANY: medal, 1926, silvered nickel medal from Prussia,
GARDE FUSILIER REGIMENT 1826-1926 surrounding
crowned eagle with order on breast and arms in talons/beetle
(Polyphylla fullo) in center surrounded by wreath, uneven
toning, attachment with hole built into medal, has attached
original ribbon, 32 mm, AU-UNC. $45

138192. GERMANY: medal, 1926, silvered nickel medal from Prussia,
GARDE FUSILIER REGIMENT 1826-1926 surrounding
crowned eagle with order on breast and arms in talons/beetle
(Polyphylla fullo) in center surrounded by wreath, atttachment
with hole built into medal, no attached ribbon, 32 mm,
scratches above beetle, VF-EF $35

138193. GERMANY: AR medal, ND (ca. 1930’s), German Beekeeper’s
Association Outstanding Achievement Medal, FUR
HERVORRAGENDE LEISTUNGEN. surrounding grasshopper
superimposed on honeycomb / DEUTSCHER IMKERBUND E.
V. surrounding stylized art-deco eagle in back of beehive with
flying bee, matte finish, UNC $60

127380. GERMANY: porcelain medal, ND (1947), Wei-3,430v, Weimar
brown porcelain issue, bust of Johann Wolfgang von Goethe
left/house with Meissen Works symbol below and surrounding
legend GOETHES WOHNHAUS WEIMAR, 51 mm, Gem UNC $35

127379. GERMANY: porcelain medal, ND (1948), Schuech-2288a,
Wei-3.435v, Weimar brown porcelain issue, bust of Friedrich
von Schiller right / house with legend surrounding SCHILLERS
WOHNHAUS WEIMAR and Meissen Works symbol below
house, 51 mm, UNC $35

127172. GREAT BRITAIN: AE ½ penny, 1853, KM-726, S-3949, 
recut date, mostly brown UNC $100

138195. GREAT BRITAIN: AR sixpence, 1828, KM-698, VF $30

127651. GREAT BRITAIN: AE farthing, 1853, KM-725, S-3950, initials WW 
incuse, better variety, tiny obverse rim nick, about VF $20

127783. GREAT BRITAIN: AE halfpenny token, 1789, D&H-13,
Cheshire / Macclesfield issue, seated female left holding
cogwheel / bees and beehive above monogram, VF $35

127784. GREAT BRITAIN: AE halfpenny token, 1793, D&H-15a,
Cambridgeshire / County issue, stork (family Ciconiidae) /
beehive with bees, VF $24

127782. GREAT BRITAIN: AE halfpenny token, 1795, D&H-12d,
Cambridgeshire / County issue, druid / beehive and bees, tiny
obverse pinscratch, EF $90

127780. GREAT BRITAIN: AE farthing token, 1795, D&H-36,
Cambridgeshire / County issue, druid / beehive and bees, EF $80

127781. GREAT BRITAIN: AE halfpenny token, 1795, D&H-12,
Cambridgeshire / County issue, druid / beehive and bees,
choice VF $45

127785. GREAT BRITAIN: AR sixpence token, 1812, Dalton-8,
Cheshire / Stockport issue, T. Cartwright, female seated right /
beehive with bees, weak rims, about Fine $27

138284. GREAT BRITAIN: medal, 1847, medal in white medal,
JAMES TAYLOR JUNr FOUNDEROF FREEHOLD LAND
SOCIETIES 1847 surrounding portrait slightly right in oval
cartouche/home with extensive gardens tended by man and
woman, with legend SOCIAL IMPROVEMENT POLITICAL
INDEPENDENCE on ribbon above, and FREEHOLD
FRANCHISE in exergue with beehive within wreath below,
44 mm, pierced for suspension, AU $45
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138285. GREAT BRITAIN: medal, 1851, medal in white metal by Allen and 
Moore, exhibition building and grounds with THE BUILDING AT
LONDON,FOR THE INTERNATIONAL EXHIBITION 1851 in three
lines above and crowned oval cartouche of Victoria and Albert with 
flanking cherubs below/extensive legend listing all the dimensions
and attributes of the exhibition building constructed at a cost of
£150,000, many rim nicks, 45 mm, VF-EF $25

This building was the Crystal Palace in Hyde Park.

138287. GREAT BRITAIN: AE medal, ND (ca. 1880), Good Conduct medal 
in bronze by Allen and Moore, beehive above two cornucopiae
inside wreath, with GOOD CONDUCT above, all inside elaborate
outer wreath/elaborate outer wreath and simpler inner wreath with
REWARD OF SUPERIOR MERIT in center, 44 mm, UNC $30

138288. GREAT BRITAIN: AE medal, ND (ca. 1880), Good Conduct medal 
in bronze by Allen and Moore, beehive above two cornucopiae
inside wreath, with GOOD CONDUCT above, all inside elaborate
outer wreath/elaborate outer wreath and simpler inner wreath with
REWARD OF SUPERIOR MERIT in center, pierced with loop and
hanger with ribbon (torn) and pin for attachment, 44 mm, AU $45

138286. GREAT BRITAIN: medal, ND (ca. 1880), Good Conduct medal
in white metal by Allen and Moore, beehive above two
cornucopiae inside wreath, with GOOD CONDUCT above, all
inside elaborate outer wreath/elaborate outer wreath and
simpler inner wreath with REWARD OF SUPERIOR MERIT in
center, prooflike, 44 mm, AU $25

138289. GREAT BRITAIN: AE medal, 1950, beekeeping award medal,
robed female figure kneeling left tending beehives with elaborate
wreath and shield with bee below/R.EDMONDSON + RINGWAY.
engraved in center of elaborate floral and fruit wreath, edge:
ROYAL WELSH SHOW.ABERGELE.1950., 45 mm, UNC $30

136709. GREAT BRITAIN: Victoria, 1837-1901, AR crown, 1887,
KM-765, NGC graded toned AU58 , ex. Dr. Ruby Collection $250

133623. GREENLAND: 5 øre token (0.05g), 1910, KM-Tn5.1, UNC $90

133624. GREENLAND: 500 øre token (2.34g), 1910, KM-Tn8, AU $100

127656. HAITI: AR 6 centimes, AN 15, KM-17, Cr-33, Western Republic 
issue, misaligned dies, concave reverse, one-year type, VF $50

140835. HEJAZ: Hussein ibn Ali al-Hashimi, 1916-1924, AE ¼ qirsh,
AH1334 year 5, KM-22, NGC graded MS63 BR $120

140833. HEJAZ: Hussein ibn Ali al-Hashimi, 1916-1924, AE ¼ qirsh,
AH1334 year 5, KM-22, NGC graded MS61 BR $85

140841. HEJAZ: Hussein ibn Ali al-Hashimi, 1916-1924, AE ¼ qirsh,
AH1334 year 8, KM-25, NGC graded MS62 BR $100

135627. HEJAZ & NEJD: Abdul Aziz b. Saud, as Sultan, 1921-1926,
AE ½ qirsh, AH1343, KM-2, struck in Mecca after occupying the 
Hejaz, overstruck on earlier type of Hejaz, VF $65

135631. HUNGARY: 100 forint, 1985, KM-644, Pond Turtle, BU $10

135630. HUNGARY: 100 forint, 1985, KM-646, European wildcat, BU $10

138290. HUNGARY: AE medal, ND (ca. 1940), agriculture award medal
by Bohm, farmer smoking pipe (!) and plowing, with cow, horse, 
and pig in field in background, all surrounded by wreath /
beehive and bees inside circle with K.B. in exergue, all
surrounded by wreath and *TEMESMEGYEI GAZDASAGI
EGYESULET at periphery, traces of gilding, 56 mm, EF $65

146282. JAVA: Demak Sultanate: Pangeran al-Patah, 1475-1518, tin
pitis, Arabic inscription Sultan Pungeran al-adil (“the Just sultan 
Pangeran”), uniface, superb for type, EF $20

The Demak Sultanate was a Javanese Muslim state
located on Java’s north coast in Indonesia, at the site of
the present day city of Demak. Foundation of Demak is
traditionally attributed to Raden Patah, also known as

Pangeran al-Patah or al-Fatah (1475-1518), a Javanese
nobility related to Majapahit royalty. Despite its short
duration, the sultanate played an important role in the

establishment of Islam in Indonesia, especially on Java
and neighboring area.

121346. IRAN: Ahmad Shah, 1909-1925, AR shahi sefid, AH1335,
Y-A70, KM-1047, NGC graded MS-63 $70

127664. IRAQ: AR riyal, 1932-AH1350, KM-101, tic marks on obverse
rim, lightly toned, choice AU $85

127663. IRAQ: AE 10 fils, 1938-AH1357, KM-103b, Y-10b, full red,
choice UNC $35

127665. IRELAND: Edward I, 1272-1307, AR penny (1.32g), ND,
S-6247, VG $25

127668. IRELAND: James I, 1603-1626, AR 6 pence (2.23g), ND,
S-6517, second coinage, uneven strike, two small punchmarks
on lower bust and left obverse field, VF $70

127667. IRELAND: James I, 1603-1626, AR 6 pence (2.12g), ND,
S-6514, first coinage, uneven strike, many abrasions on bust
and obverse field, F-VF $70

138198. IRELAND: William and Mary, 1689-1694, AE halfpenny, 1693, 
KM-109, S-6597, VG $30

127670. IRELAND: AE farthing, 1760, KM-135, scarce one-year type,
VF $85

127671. IRELAND: AE penny, 1805, KM-148.1, one-year type, some
hairlining and slight oxidation, EF $75

138199. IRELAND: AE farthing, 1806, KM-146.1, S-6622, VF $20

138221. IRELAND: AE farthing token, ND (ca. 1840’s-1850’s), cf. Bell
pg. 164, PAYABLE AT CORK surrounding bust of Victoria left /
ARNOTT & Co SILK MERCERS DRAPERS &c. in five lines, VF $40

138201. IRELAND: AE halfpenny, 1928, KM-2, sow with piglets, mostly
red, choice UNC $20

138203. IRELAND: AE penny, 1928, KM-3, hen with chicks, brown,
UNC $17

138204. IRELAND: AE penny, 1931, KM-3, hen with chicks, red and
brown, UNC $60

138205. IRELAND: AE penny, 1937, KM-3, hen with chicks, very glossy, 
brown with hints of red, UNC $35

138214. IRELAND: AR ½ crown, 1928, KM-8, horse, light tone,
AU-UNC. $30

138206. IRELAND: 3 pence, 1949, KM-12a, hare, choice UNC $28

138207. IRELAND: 3 pence, 1950, KM-12a, hare, a few tiny spots, UNC $11

138208. IRELAND: 6 pence, 1948, KM-13a, Irish Wolfhound, a few
hairlines and light spots, UNC $55

138209. IRELAND: 6 pence, 1949, KM-13a, Irish Wolfhound, choice,
except for a couple small verdigris spots on rim, UNC $20

138210. IRELAND: 6 pence, 1960, KM-13a, Irish Wolfhound, choice
UNC $20

124144. IRELAND: AR shilling, 1942, Y-14, UNC $45

138211. IRELAND: florin, 1954, KM-15a, salmon, light uneven tone,
choice UNC $26

138212. IRELAND: florin, 1955, KM-15a, salmon, light tone, choice
UNC $14

138213. IRELAND: florin, 1961, KM-15a, salmon, nearly choice, UNC $24

138215. IRELAND: ½ crown, 1954, KM-16a, horse, choice UNC $70

138216. IRELAND: ½ crown, 1955, KM-16a, horse, choice UNC $17

138217. IRELAND: ½ crown, 1959, KM-16a, horse, choice UNC $14

138218. IRELAND: ½ crown, 1961, KM-16a, horse, reverse 2 variety,
UNC $21

138219. IRELAND: AR 10 shillings, 1966, KM-18, 50th Anniversary of
Easter Uprising, choice UNC $25

138347. ITALIAN STATES: Aquila: AE cavallo (1.53g), ND (1495),
Biaggi-unlisted, crude flan, some oxidation, but still nice
looking, VF $35

127786. Ferrara: AE quattrino, 1636, KM-60v, bees on papal shield,
crude Fine $35

127676. Genoa: Governo Ghibellino, 1334-1336, AE ¼ dinero (0.41g), 
ND, Biaggi-852, Griffin rampant / cross, very uneven strike,
small edge defect, about VF $30

127677. Genoa: Charles VI (of France), 1396-1409, BI minuto (0.41g),
ND, Biaggi-884, Varesi-57, crude, squarish flan, fleur in 1st
angle, about VF, S $50

127680. Milan: AE quattrino, 17xx, KM-144, square flan, rest of date off
flan, choice VF $30

127679. Milan: AE quattrino, 1736, KM-144, square flan, light oxidation,
F-VF $25

127682. Naples: Charles II, 1285-1309, AR denaro regale, ND,
Biaggi-1631, moderate oxidation, VF $65

127681. Naples: Charles II, 1285-1309, AR denaro regale, ND,
Biaggi-1631, moderate to heavy oxidation, F-VF $45

137850. Naples: Ferdinando IV, 1st reign, 1759-1799, AR 120 grana
(27.04g), 1788 DP/C-CC, KM-198, VF-EF $200

127685. Pavia: Ottone I di Sassonia, 961-973, AR denaro (1.46g), ND, 
Biaggi-1823, IMPERATOR O T T O / YVGVSTVS PA PIA,
uneven strike, crude Fine $65

127763. Sardinia: AE medal (67.65g), 1858, awarded high relief award
medal by Ferraris for the National Exposition of Industrial
Products in Turin, king in very high relief surrounded by
VITTORIO EMANUELE II RE DI SARDEGNA / female figure
seated left with agricultural and industrial symbols in
background surrounded by ESPOSIZIONE NAZIONALE DI
PRODOTTI D’INDUSTRIA.TORINO 1858, with GIUSEPPE
DURIO engraved in exergue, 55mm, deeply toned AU $90

127690. Sicily: Roger II, 1105-1154, AE ½ follaro (1.13g), Messina,
AH536, Spahr-80, Varesi-30, MEC-217, cross with Arabic
legend / Arabic legend, octagonal flan, light oxidation, crude VF $70
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127688. Sicily: Roger II, 1105-1154, AE ½ follaro (0.78g), Messina, ND, 
Biaggi-1224, Kufic legend both sides, nicely centered, no
problems, VF $65

127689. Sicily: Roger II, 1105-1154, AE ½ follaro (1.22g), Messina, ND, 
Spahr-80, Varesi-30, MEC-217, cross with Arabic legend /
Arabic legend, octagonal flan, moderate oxidation, crude Fine $40

127687. Sicily: Roger II, 1105-1154, AE frazione di follaro (0.98g),
Messina, AH533, Biaggi-1219, Varesi-25, MEC-197, Spahr-62,
Christ / Kufic legend, some oxidation, VG, R $45

127693. Sicily: William II, 1166-1189, AE ½ follaro (0.87g), Messina,
ND, Biaggi-1233, MEC-401, REXW SCYS / Arabic legend, light
to moderate oxidation, crude EF, R $55

141114. Sicily: William II, 1166-1189, AE follaro (1.93g), NM, ND,
Spahr-118, about VF $55

127694. Sicily: Tancred, 1189-1194, AR fractional dirhem (0.68g),
Messina, ND, Biaggi-1236, MEC-446 (Palermo), Arabic legends 
both sides, little of obverse legend is visible, light oxidation,
crude Fine, R $75

127696. Sicily: Charles of Anjou, 1266-1282, AE denaro (0.76g),
Messina, ND, MEC-649, Truiani-102, Spahr-45 (Double),
Varesi-145 (Doub.), REX / cross, wavy flan, misaligned reverse
die, peripheral legends not struck up, light oxidation, 
crude VF, R $95

127697. Sicily: Charles of Anjou, 1266-1282, AE denaro (0.77g),
Messina, ND, MEC-649, Biaggi-unlisted, Spahr-unlisted, REX /
cross, moderate oxidation, crude F-VF, R $75

127695. Sicily: Charles of Anjou, 1266-1282, AE denaro (0.4g),
Messina, ND, Biaggi-1291, Spahr-33, MEC-unlisted, K / cross,
light oxidation, slight crimp, crude flan, Fine, R $20

127698. Sicily: Federico (Ferdinand IV of Aragon), 1355-1377, 
AE denaro (0.68g), Catania, ND, Varesi-1, Spahr-266, Arms of
Aragon / Elephant, weakly struck, some oxidation, crude Fine, R $35

127700. Sicily: Federico il Semplice, 1355-1377, AE denaro (0.63g),
Sciacca, ND (1371), Varesi-659, Biaggi-1328v, MEC-805
(Sciacca) (1371), bust facing / long cross, uneven strike,
minimal oxidation, crude VF, R $80

127703. Sicily: AR tari, 1707, KM-unlisted, Spahr-14, MIR-504, initials DS, 
obverse scuff, scarce two-year type, Fine, S $55

127764. Tuscany: AE quattrino, 1778, Cr-12, Mont-100, EF $40

127704. Tuscany: AR ½ paolo, 1853, Cr-68a, obverse die clash, EF $85

138222. ITALY (KINGDOM): AR 5 soldi, 1810-M, Cr-5.1, light
adjustment marks on bust, VF-EF $28

126812. ITALY: Umberto I, 1878-1900, AR lira, 1887-M, KM-24.2,
Y-28.2, lovely toning, NGC graded MS63 $285

127787. ITALY: AE medal (35.15g), 1886, award medal for Exposition
Varesina by Broggi (unawarded), two females, one seated and
one standing, with industrial symbols in background and
ESPOSIZIONE VARESINA 1886 above and BROGGI FECE in
exergue / wreath surrounded by IL PROGRESSO AGRICOLO
INDUSTRIALE with blank area in center, 41mm, about EF $25

134741. JAMAICA: Queen Victoria, 1837-1901, 1 farthing, 1884,
KM-15, NGC graded MS64 $125

134742. JAMAICA: Queen Victoria, 1837-1901, 1 farthing, 1887,
KM-15, NGC graded MS64 $125

134743. JAMAICA: Queen Victoria, 1837-1901, 1 farthing, 1888,
KM-15, NGC graded MS64 $125

134749. JAMAICA: Queen Victoria, 1837-1901, ½ penny, 1888,
KM-16, NGC graded MS64 $135

134752. JAMAICA: Edward VII, 1901-1910, 1 penny, 1910, KM-23,
NGC graded MS65 $145

143846. JAMAICA: farthing, 1945, KM-30, choice UNC $15

127223. JAPAN: AR yen, Meiji-3, Y-5.1, Type I, with 9 large chopmarks, 
VF $225

132494. JAPAN: AR 10 sen, Taisho 6 (1917), Y-36, NGC grade MS-67 $175
Last year of silver 10 sen coins in Japan.

138220. JAPAN: 5 sen, year 37 (1904), Y-21, better date, VF $30

127225. JAPAN: AR yen, Meiji-11, Y-A25.2, better date, with 5 large
chopmarks, VF $300

127226. JAPAN: AR yen, Meiji-13, Y-A25.2, better date, with 11 large
chopmarks, toned reverse, VF $105

124145. JAPAN: AE sen, Taisho 2 (1913), Y-35, red lustrous, AU $38

136460. JAPAN: AE 5 rin, Taisho 8 (1919), Y-41, last year of
denomination, UNC $14

143847. JERSEY: AE 1/24 shilling, 1937, KM-17, UNC $12

143848. JERSEY: AE 1/12 shilling, 1937, KM-18, choice UNC $12

143849. JERSEY: ¼ shilling, 1960, KM-22, Proof $10

136454. KOREA: Kuang Mu, 1897-1907, AE ½ chon, year 10 (1906),
KM-1124, choice EF $45

136455. KOREA: Kuang Mu, 1897-1907, AE chon, year 10 (1906),
KM-1125, VF $35

136450. KOREA: Kuang Mu, 1897-1907, 5 chon, year 9 (1905),
KM-1126, VF-EF $32

136451. KOREA: Kuang Mu, 1897-1907, 5 chon, year 11 (1907),
KM-1126, choice VF $32

136449. KOREA: Kuang Mu, 1897-1907, 5 chon, year 9 (1905),
KM-1126, VF $25

136457. KOREA:year 11 (1907), KM-1132, VF-EF $30

136456. KOREA: Kuang Mu, 1897-1907, AE chon, year 11 (1907),
KM-1132, VF $25

138352. KOREA: AE ½ chon, year 3 (1909), KM-1136, F-VF $17

138354. LEBANON: AR 25 piastres, 1936, KM-7, obverse spot, VF $20

138353. LEBANON: ½ piastre, 1941, KM-9a, several air bubbles under
surface (as usual), UNC $55

138223. LEBANON: livre, 1980, KM-32, 1980 Lake Placid Winter
Olympics, choice Proof $24

127707. LESOTHO: AR 20 licente, 1966, KM-3.2, Independence
commemorative, Proof $21

133700. LIBERIA: AE cent, 1847, KM-1, VF $100

132452. LIBERIA: 50 cents, 1889, KM-Pn40, pattern essai in aluminum, 
NGC graded Proof 62 $485

138224. LUNDY: AE ½ puffin, 1929, Bruce-XTn1, token coinage, red
and brown, small reverse spots, UNC $35

137861. LUNDY: 4 denominations, 1965, KM-X-PS1, 4-piece set, 
½ puffin and puffin in two metals, Proof $250

127708. LUXEMBOURG: 25 centimes, 1927, KM-42a.1, a few hairlines, 
UNC $27

127709. LUXEMBOURG: AR 100 francs, 1963, KM-52, choice UNC $22

138291. LUXEMBOURG: AE medal, 1892, bronzed medal in white
metal, SOCIETE AGRICOLE GRAND DUCALE surrounding
farmer sharpening scythe with agricultural scenes in
background and crowned arms below/CONCOURS
D’ETTELBRUCK 11-12 SEPT. 1892. surrounding wreath,
whizzed, 50 mm, AU $50

135615. MALAYSIA: Kelantan: Muhammed IV, 1920-1943, tin pitis,
AH1321, KM-15, Jawi inscriptions, belanjaan kerajaan kelan
tan / duriba fi dhul hijja sanat 1321, EF-AU $17

135614. Kelantan: Muhammed IV, 1920-1943, tin pitis, AH1321,
KM-15, Jawi inscriptions, belanjaan kerajaan kelan tan / duriba
fi dhul hijja sanat 1321, EF $12

138225. Trengganu: contemporary counterfeit cent, AH1325, as KM-20, 
as SS-23, lead contemporary counterfeit of KM-20, high grade
for these, AU-UNC. $45

138385. MEXICO: AR real (3.11g), ND (ca. 1580-1650), cut down cob
fragment from anonymous shipwreck, probably from 4 reales
cob, with concretions on obverse, Good $20

127710. MEXICO: AR ½ real, 1770-Mo, KM-68, assayer M, Pillar type,
convex obverse, F-VF $60

127712. MEXICO: AR 8 reales, 1797-Mo, KM-109, assayer FM, weak
reverse rim, faint graffiti in obverse field, VG $60

127311. MEXICO: AR 2 reales, 1823, KM-303, assayer JM, Empire of
Iturbide issue, somewhat weak periphery, VF $165

127715. MEXICO: AR 4 reales, 1862-Mo, KM-375.4, assayer PM, EF $95

127717. MEXICO: AR 5 centavos, 1870/69-Ca, KM-375.8, toned VF-EF $80

138226. MEXICO: AR 8 reales, 1845-Mo, KM-377.10, assayer MF,
centers rather flat, AU $80

138228. MEXICO: AR 50 centavos, 1894-Ho, KM-407.5, assayer G, VF $30

138227. MEXICO: AR 50 centavos, 1894-Ho, KM-407.5, assayer G,
F-VF $25

127718. MEXICO: AR peso, 1871Cn, KM-408.1, assayer P, toned EF $75

138229. MEXICO: AR peso, 1900-Cn, KM-409, assayer JQ, toned AU $55

124149. MEXICO: AR 2 pesos, 1921, KM-462, Centennial of
Independence, AU $60

124148. MEXICO: AR 2 pesos, 1921, KM-462, Centennial of
Independence, EF $55

124147. MEXICO: AR 2 pesos, 1921, KM-462, Centennial of
Independence, VF $45

138230. MEXICO: sheep shearing token, ND (ca. late 1800’s),
Rulau-Zac 13, Guadalupe, Zacatecas wooden issue, uniface,
TAR monogram (Trancoso Hacienda), Fine $26

127788. MEXICO: hacienda token, 1888, Rulau-Yuc 41, Yucatan /
Hoctun issue, Jose N. Arjona, steer / bee, holed (apparently as
issued), VG-F, S $20

135618. Chihuahua (Revolutionary): AE 5 centavos, 1915, KM-613,
Ejército Constitucionalista, much red original luster, UNC $15
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138232. MONACO: 10 (francs) token, ND (1922-4), Gad-2.1, casino
token, CERCLE DES ETRANGERS MONACO in two lines
above “MC” monogram/S B M 10 in three lines, brass, 33 mm,
small stain on reverse, VF-EF $20

138231. MONACO: AR 10 francs, 1966, Bruce-XM1, 10th Wedding
Anniversary of Princess Grace and Ranier III, some hairlines,
but much die polish, UNC $40

128923. MOROCCO: ‘Abd al-’Aziz, 1895-1907, AE 2 mazunas, Fèz,
AH1320, Y-15.2, nice strike, VF-EF, R $160

138360. MOROCCO: AE 10 mazunas, Birmingham, AH1320, Y-17.2,
EF $19

138361. MOROCCO: AR ¼ rial, Paris, AH1329, Y-23, VF $35

138363. MOROCCO: AR ¼ rial, Paris, AH1331, Y-31, F-VF $45

138365. MOROCCO: AR 20 francs, Paris, AH1352, Y-39, lightly toned,
EF $40

138366. MOROCCO: AR 200 francs, Paris, 1953-AH1372, Y-53, lightly
toned, choice UNC $80

133721. MOZAMBIQUE: AE 80 reis (13.36g), 1820, KM-20, VF $175

137877. NEPAL: Bhatgaon: Ranajit Malla, 1722-1769, AR mohar,
NS842 (1722), KM-108, made for use in Tibet, AU $100

127312. NETHERLANDS: Maastricht: AE obsidional sol (3.34g), 1579,
dM-1527, siege issue, PRO- IVS/TAE- CAV/SAE-
DEFE/NSI-ONE/ 15-79; rev: TRAIEC/TO AB HIS/PANIS
OB/SESSO, in the exergue “I”, some corrosion, light reverse
scratches, F-VF $210

127313. Zwolle: AR daalder (26.51g), 1648, KM-46, Del-866b, “lion
dollar”, crude EF $190

127719. NETHERLANDS: AR 10 cents, 1879, KM-80, about EF $26

134732. NETHERLANDS: 5 cents, 1907, KM-137, NGC graded MS-65 $65

127720. NETHERLANDS: 5 cents, 1933, KM-153, square issue, 
key date, a few minor spots, AU $45

138367. NETHERLANDS EAST INDIES: AE keping, AH1250, KM-Tn2,
Prid-81, Singapore Merchants/C. R. Reid issue, Rooster
left/rosette, VF, S $40

135524. NETHERLANDS EAST INDIES: 1 dollar, 1888, LaWe-147v,
Sumatra plantation token, Unternehmung Kisaran, uniface brass,
reverse punched HA 16, heavily corroded, Fine, R $65

135523. NETHERLANDS EAST INDIES: 10 cents, 1890, LaWe-92v,
Sumatra plantation token, Unternehmung Goerach Batoe,
uniface nickel-alloy, rectangular, rough surfaces, Fine, R $65

143850. NEW ZEALAND: AR 6 pence, 1934, KM-2, EF $20

143851. NEW ZEALAND: AR florin, 1933, KM-4, VF $12

143852. NEW ZEALAND: AR shilling, 1943, KM-9, EF $15

138233. NEW ZEALAND: AE ½ penny, 1942, KM-12, mostly brown, AU $26

136430. NICARAGUA: 5 centavos, 1899, KM-9, one year type, AU $25

136425. NICARAGUA: AE ½ centavo, 1912-H, KM-10, UNC $45

136427. NICARAGUA: AE centavo, 1912-H, KM-11, UNC $40

136428. NICARAGUA: AE centavo, 1929, KM-11, UNC $25

136429. NICARAGUA: AE centavo, 1929, KM-11, UNC $25

136431. NICARAGUA: 5 centavos, 1934, KM-12, AU $90

136432. NICARAGUA: 5 centavos, 1937, KM-12, AU-UNC $45

138234. NORWAY: AR 12 skilling, 1853, KM-314.2, small obverse
scratch, VF $50

124151. NORWAY: AE 2 øre, 1909, KM-371, Y-36, EF-AU $25

134707. PALESTINE: AE mil, 1927, KM-1, NGC graded MS-64 RD $70

134714. PALESTINE: AE 2 mils, 1927, KM-2, NGC graded MS-66 RD $135

134717. PALESTINE: 5 mils, 1927, KM-3, NGC graded MS-64 $85

134715. PALESTINE: 5 mils, 1927, KM-3, NGC graded MS-62 $55

134724. PALESTINE: 10 mils, 1927, KM-4, NGC graded MS-67 $200

143853. PALESTINE: 20 mils, 1935, KM-5, VF $25

143854. PALESTINE: AE 20 mils, 1942, KM-5a, EF $55

143855. PALESTINE: AR 50 mils, 1931, KM-6, Fine $50

143856. PALESTINE: AR 50 mils, 1933, KM-6, EF-AU $90

143857. PALESTINE: AR 50 mils, 1939, KM-6, AU $25

143858. PALESTINE: AR 50 mils, 1940, KM-6, AU $50

143859. PALESTINE: AR 100 mils, 1935, KM-7, EF $35

138235. PANAMA: AR 2½ centesimos, 1904, KM-1, “Panama Pill”, AU $29

137889. PANAMA: AR 1/10 balboa, 1931, KM-10.1, BU $130

127726. PARAGUAY: 20 centavos, 1908, KM-11, lightly toned, a few
hairlines, UNC $50

127254. PERU: AR 2 reales, 1772, KM-76, C-11533, VS-495, assayer
JM, better date, light obverse scratches, VG $105

137890. PERU: AR 8 reales (26.88g), Lima, 1790 IJ, KM-87, EF $160

123950. PHILIPPINES: AR 10 centavos, 1904, KM-165, NGC graded
MS-64 $275

123949. PHILIPPINES: AR 10 centavos, 1908-S, KM-169, NGC graded
MS-64 $350

124154. PHILIPPINES: AR 10 centavos, 1935-M, KM-169, UNC $40

138282. POLAND: Posen: AE medal, 1914, merit medal for Posen
Provincial Beekeepers’ Society, female figure seated left with
wreath in one hand, and cornucopia in the other, shield with
beehive resting below, and elaborate beehive with bees to far
left and surrounding legend BIENENWIRTSCH PROV VEREIN
POSEN/FUR VERDIENST-VOLLE LEISTUNGEN
KROTOSCHIN 1914 in six lines surrounded by wreath,
prooflike, 40 mm, obverse dig, EF $50

127731. POLAND: AR 5 zlotych, 1933, Y-21, Queen Jadwiga, EF-AU $30

138236. POLAND: AR 200 zlotych, 1980-MW, KM-110.1, Winter
Olympics - Ski Jumper, Proof $26

133761. PORTUGAL: John V, 1706-1750, AE 1½ reis (1.92g), 1714,
KM-193, VF $175

138371. QATAR AND DUBAI: AE dirhem, 1966-AH1386, KM-1, full red,
a few minor spots, UNC $18

138372. QATAR AND DUBAI: AE dirhem, 1966-AH1386, KM-2, full red,
light spotting, UNC $12

138237. QATAR AND DUBAI: AE 10 dirhems, 1966-AH1386, KM-3,
mostly red, UNC $18

138373. QATAR AND DUBAI: 25 dirhems, 1966-AH1386, KM-4, 
choice UNC $27

138238. QATAR AND DUBAI: 25 dirhems, 1966-AH1386, KM-4, 
choice UNC $27

138374. QATAR AND DUBAI: 50 dirhems, 1966-AH1386, KM-5, UNC $23

121142. ROMANIA: AE 2 bani, 1867-H, KM-2, NGC graded MS-63 RB $100

121141. ROMANIA: AE 2 bani, 1867-H, KM-2, NGC graded MS-62 RB $80

127765. ROMANIA: AE ban, 1900-B, KM-26, Y-29, full red UNC $45

138240. ROMANIA: 5 lei, 1930-H, KM-48, lightly toned, choice UNC $45

127767. ROMANIA: AR medal (32.67g), 190x, unawarded Romanian
Domestic Society (Furnica) medal, female figure seated right
with lamb at feet inside yard with PREMIU PENTRU MERIT in
exergue / ant at top with legend below in 5 lines FURNICA
ASOCIATIUNEA DOAMNELOR ROMANE SUB INALTUL
PATRONAGIU AL M.S. REGINEI with 190_ below in small
plaque, 45mm, cleaned EF $45

127265. RUSSIA: AR denga (0.43g), ND (ca. 1450), Spassky-57:11,
bust right/man on horseback right, legends surround on both
sides, VF-EF, R $175

143860. RUSSIA: Nicholas II, 1894-1917, AE kopek, 1912, Y-48.1,
choice AU $20

124158. RUSSIA: AR 50 kopecks, 1912, Y-58.2, mintmaster 1#, EF $45

138243. RUSSIAN S.F.S.R.: AR 10 kopeks, 1923, Y-80, choice AU $30

143862. U.S.S.R.: kopek, 1941, Y-105, BU $12

143863. U.S.S.R.: 2 kopeks, 1940, Y-106, AU $7

139588. SALVADOR: centavo, 1913-H, KM-106, choice AU $20

138171. SALVADOR: plantation token, ND (ca. 1920), Rulau-unlisted,
Henkle-77, Ulloa-F-15.7, Finca San Luis Comedor (dining
room) token, octagonal, holed (usual) at top, minor encrustation 
among lettering, VF $26

138170. SALVADOR: 4 reales token, ND (ca. 1920), Rulau-Usu 26,
Finca Galingagua coffee plantation token, M. E. Araujo, San
Asustin, Usulutan Department, VF $20

138244. SAUDI ARABIA: ¼ ghirsh, AH(13)65, KM-25, “65" countermark 
on AH1356 1/4 ghirsh (KM-19), tiny obverse rim nick, reverse
scratches, light tone, UNC on EF host $60

138379. SAUDI ARABIA: ghirsh, AH(13)65, KM-32, “65" countermark in 
arabic numerals on KM-15, VF on Fine host $45

127790. SCOTLAND: Alexander III, 1249-1286, AR penny (1.31g), ND,
S-5057, handling marks on bust and adjacent field, VF $70

127789. SCOTLAND: Alexander III, 1249-1286, AR penny (1.31g), ND,
S-5057, VG $40

137906. SEYCHELLES: rupee, 1939, KM-4, EF $115

127793. SHARJAH: AR 5 rupee, 1964, Bruce-X1, President John F.
Kennedy Memorial, original toning, UNC $35

143864. SOUTH AFRICA: AE ¼ penny, 1924, KM-12.1, UNC $20

138380. SOUTH AFRICA: AE ½ penny, 1941, KM-24, red and brown,
UNC $24

127769. SOUTHERN RHODESIA: AR 3 pence, 1934, KM-1, Y-3, 
toned EF-AU $30

127739. SOUTHERN RHODESIA: AR 2 shillings, 1935, KM-4,
Springbok (Antidorcas marsupialis), EF-AU $70

127768. SOUTHERN RHODESIA: penny, 1939, KM-8, Y-9, UNC $35

138381. SOUTHERN RHODESIA: AE penny, 1944, KM-8a, Y-9a,
mostly brown, some reverse hairlines, UNC $20

     19

Modern World Coins



127738. SOUTHERN RHODESIA: AR shilling, 1941, KM-18, Y-19,
EF-AU $75

127770. SOUTHERN RHODESIA: ½ crown, 1951, KM-24, Y-33, 
toned UNC $50

138382. SOUTHERN RHODESIA: AE penny, 1949, KM-25, Y-28, 
red and brown, choice UNC $50

138245. SOUTHERN RHODESIA: AE ½ penny, 1951, KM-26, full red,
choice UNC $17

136414. SOUTHERN RHODESIA: AR crown, 1953, KM-27, Cecil
Rhodes Birth Centenary, Proof $65

136413. SOUTHERN RHODESIA: AR crown, 1953, KM-27, Cecil
Rhodes Birth Centenary, UNC $50

133805. BARCELONA: Alfonso I, 1162-1196, AR dinero, Barcelona,
EF $100

127741. SPAIN & COLONIES: Juan I, 1379-1390, BI blanca del agnus
dei (1.39g), Toledo, ND, CC-1475, BBP-489, quite nice for
these, choice EF $85

127270. SPAIN: Enrique IV, 1454-1474, BI maravedi (1.97g), Seville,
ND-S, FAB-806, a very nice and complete sample of this
scarce denomination, “ENRICUS REX CASTELLE”/"ENRICUS
QAR TUS DEI GRATIA", dark toned, VF-EF $210

133806. SPAIN: Philip IV, 1621, AR real, Valencia, 1642, KM-15, crude
VF $145

138386. SPAIN: AR 2 reales, Segovia, 1718, KM-297, “pistareen”, VF $70

127743. SPAIN: AE 5 centimos, 1868, KM-635.5, initials OM, some
details not fully struck, hints of red, brown UNC $75

138384. SPAIN: Majorca: AE 12 dineros, 1812-P, Cr-L51, DEI GRATIA, 
large date variety, some roughness in centers where design
didn’t fully strike up, VF $35

127275. STRAITS SETTLEMENTS: AE ¼ cent, 1884, KM-7a, one-year
type, brown, Choice EF $150

137909. STRAITS SETTLEMENTS: AR 5 cents, 1898, KM-10, AU $100

138246. STRAITS SETTLEMENTS: AR 10 cents, 1874-H, KM-11,
VF-EF $65

127745. STRAITS SETTLEMENTS: AR 50 cents, 1896, KM-13, a few
minor rim taps, KM values at $80 in Fine and $160 in VF! F-VF $45

133812. STRAITS SETTLEMENTS: AE ¼ cent, 1908, KM-17, EF $100

133814. STRAITS SETTLEMENTS: AR dollar, 1909, KM-26, EF $115

127277. STRAITS SETTLEMENTS: 5 cents, 1920, KM-34, one-year
type, letters “MP” in “EMPEROR” struck thru some foreign
material, making them a bit blurred, lightly toned AU $125

133818. SWEDEN: Carl XV Adolf, 1859-1872, AR riksdaler, 1861
ST-L.A., KM-711, F-VF $190

143865. SWEDEN: Gustav VI, 1950-1973, AR 50 öre, 1954 TS,
KM-825, UNC $12

138387. SWEDEN: AE mining token, 1682, Ehnbom-588, Ahl-1580,
crossed hammers above date in countermarked oval/* (arrow
up) * LASS WASK * in 4 lines, VF, R $30

127794. SWEDEN: AE medal (26.52g), 1866, Art and Industrial
Exhibition of Stockholm medal, king’s portrait in high relief with
CARL XV SVERIGES NORGES G. O. V. KONUNG above and
L.A. below bust / industrial scene and symbols on mantlepiece
within wreath surrounded by MINNE AF INDUSTRI OCH
KONST-UTSTALLNINGARNEI I STOCKHOLM 1866., 39mm,
hints of red, brown UNC $90

138247. SWEDEN: AR medal, 1882, medal by Lea Alborn for Sundsvall
Expo, angel flying over industrial symbols/wreath with names
on ribbon NORBOTTEN, JEMTLAND, CEFLEBORGS LA,
VESTERBOTTEN, and VESTERNORRLAND, with
“SUNDSVALL 1882" in center, nice dark toning, AU $65

138248. SWISS CANTONS: Neuchâtel/Neuenburg: BI 4 kreuzer,
1791, KM-49, bold strike, small area of edge flan flaw, VF $35

133819. St. Gallen: AR taler (28.20g), 1622, KM-61, scratches, Fine $200

138389. St. Gallen: BI pfennig, ND-G, KM-47, city issue, initial G (below 
rampant bear), uniface, cupped (as made), UNC $95

138390. Zürich: BI 3 haller, ND (1827-41), KM-180, EF-AU $20

143866. SWITZERLAND: AE rappen, 1913 B, KM-3.2, AU-UNC. $12

143867. SWITZERLAND: AE rappen, 1936 B, KM-3.2, AU $10

143869. SWITZERLAND: AE 2 rappen, 1936 B, KM-4.2a, UNC $20

143868. SWITZERLAND: AE 2 rappen, 1936 B, KM-4.2a, AU $15

127749. SWITZERLAND: AR medal (43.2g), 1865, agricultural exposition
medal by F. Landry struck in 1861, engraved and awarded in
1865, SOCIETE NEUCHATELOISED’AGRICULTURE over
agricultural scene depicting beehive, implements, corucopia, etc. / 
L’AGRICULTURE HONORE LES NATIONS above 1865
(engraved) EXPOSITION AGRICOLE then engraved A J.P.
PHILIPPIN POUR 33 ANS JE BONS ET FIDELIS SERVICES,
ex-hanger mount, some reverse scratches among lettering, lightly
cleaned, 42mm, VF $70

138249. SWITZERLAND: AR medal (20g), 1970, .999 fineness,  high-relief 
medal, fish with surrounding legend OCTOBRE 1970 ANNEE DE
LA NATURE, with finess mark and designer’s initial/dragonfly
(Aeshna grandis) surrounded by OCTOBER 1970 JAHR DER
NATUR with No. 0113 stamped incuse in field, 33 mm, light tone,
very well executed designs, choice UNC $30

138250. SYRIA: 2½ piastres, ND, WWII Emergency issue, VF $23

138251. TIMOR (EAST): AE 10 avos, 1948, KM-5, full red, one tiny
reverse spot, choice UNC $30

138391. TOGO: 2 francs, 1924, KM-3, VF $20

132103. TUNISIA: AR 8 kharub, Tunis, AH1302, KM-205, in the name of 
Ali Bey, 1882-1902, partly lustrous choice AU $100

133015. TUNISIA: AR 50 centimes, Paris, 1899/AH1317, KM-223, 
much wear in obverse center, VG, RR $110

138253. TUNISIA: AR franc, 1892-AH1309-A, KM-224, attractive
original tone, choice AU $75

130352. TUNISIA: AE 5 centimes, 1904-A/AH1322, KM-228, scarce
two-year type, NGC graded MS64 RB $70

138252. TUNISIA: AR 50 centimes, 1914-AH1332-A, KM-237, original
tone, AU $50

138293. UNITED NATIONS: AE medal, 1988, high relief calendar medal 
by Zonelli and Tesi, interesting large locust (family
Acrididae)-airplane hybrid with locust swarm following/calendar
medal with LOCUST CONTROL AND EMERGENCY
OPERATIONS in English and five other languages surrounding
with FAO logo above and 1988 below, punched “181" on edge,
with COA and plastic stand, 80 mm, choice UNC $35

138255. UNITED STATES: 50 cents (12.5g), 1875-CC, VF, crudely
holed through date $20

138256. UNITED STATES: 50 cents (12.5g), 1876-CC, VF, holed and
plugged at about 11:00 $30

138257. UNITED STATES: 50 cents (12.5g), 1942, AU $22

138258. UNITED STATES: 1 dollar (26.73g), 1890-S, UNC $60

138259. UNITED STATES: token, ND (ca. 1900), Kappen-4, VF,
Almaden Store, New Almaden, CA, good for 25c, edge ground
down unevenly from 9:30 to 12:00 (cancellation?) $30

New Almaden was an area with quicksilver (mercury)
mines, which were important due to mercury’s use in the

separation of gold.

127754. URUGUAY: AE 40 centesimos, 1857-D, KM-13, several tiny rim 
taps, choice VF $27

138296. URUGUAY: AE medal, 1895, 2nd prize medal for Third
National Livestock and Agricultural Exposition, TERCERA
EXPOSICION NACIONAL DE CANADERIA Y AGRICULTURA
surrounding female figure seated with agricultural produce and
scenes in background, 2ND PREMIO on plaquette
below/ASSOCIACION RURAL DEL URUGUAY * 1895*
surrounding central arms, many small rim nicks, some field
marks and scratches, 50 mm, VF-EF $20

143870. VATICAN: Pius XI, 1922-1939, lira, 1931-X, KM-5, UNC $15

143871. VATICAN: Pius XI, 1922-1939, 2 lire, 1935-XIV, KM-6, AU $10

143872. VATICAN: Pius XI, 1922-1939, 50 centesimi, 1933-34, KM-14,
Jubilee Year, AU $10

133867. VENEZUELA:Guayana AE ½ real (1.86g), 1813, Cr-41.1,
crude VF $100

138261. VENEZUELA: 0.12½ bolivar, 1939, KM-L20, Isla de
Providencia Leprosarium token, EF $29

124160. VENEZUELA: AR 5 bolivares, 1910, Y-24, Fine $60

127755. VENEZUELA: AR 25 bolivares, 1975, KM-46, Conservation -
Jaguar (Panthera onca), Proof $65

135616. VIET NAM: 10 dong, 1987, KM-28, CV$30, Orangutan with
WWF logo, struck at the Havana mint, BU $15

138262. VIET NAM: medal, ND (ca. 1960’s), Mandel-99.2.3, cast base
metal issue, somewhat imitative of a British Trade Dollar, old
Asian man hunched over holding water container, purse, and
cane, with crescent and arabic text and symbols in
field/butterfly with Arabic text on and around, Arabic numerals
“125" below butterfly, silver-washed, crude VF $20
Apparently made and sold to U. S. servicemen in Vietnam.
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132489. VIETNAM (ANNAM): Tu Duc, 1848-1883, AR 2 tien, KM-423,
Sch-351B, NGC graded AU-50 $515

143842. VIETNAM: (ANNAM): AE phan, ND (1926-45), KM-662, 
choice EF $25

137859. YEMEN: Lahej: AE baiza, ND (1896), KM-2, with accession
date AH1291, Fine $100

127756. YEMEN: Kathiri State of Seiyun & Tarim: AR 6 khumsi,
AH1315-H, KM-215, AU $50

124162. YEMEN: AR 1/6 riyal, San’a, AH1368, Y-13, Fine $7

138263. YUGOSLAVIA: AR 20 dinara, 1938, KM-23, light tone, nearly
choice, UNC $17

China

China - Imperial

135554. NORTHERN SUNG: Qing Li, 1041-1048, iron large cash,
H-16.126, orthodox script, usual rough surfaces, Fine $15

135565. NORTHERN SUNG: Xi Ning, 1068-1077, iron large cash,
H-16.205, orthodox script, usual rough surfaces, Fine $15

135555. NORTHERN SUNG: Yuan Feng, 1078-1085, iron large cash,
H-16.229, seal script, usual rough surfaces, Fine $15

135551. NORTHERN SUNG: Yuan Feng, 1078-1085, iron large cash,
H-16.255, seal script, usual rough surfaces, Fine $15

135564. NORTHERN SUNG: Yuan You, 1086-1093, iron large cash,
H-16.272, seal script, usual rough surfaces, VG-F $12

135560. NORTHERN SUNG: Yuan You, 1086-1093, iron large cash,
H-16.287, running hand script, usual rough surfaces, F-VF $18

135559. NORTHERN SUNG: Yuan You, 1086-1093, iron large cash,
H-16.287, running hand script, usual rough surfaces, VG-F $12

135563. NORTHERN SUNG: Yuan You, 1086-1093, iron large cash,
H-16.288, running hand script, usual rough surfaces, F-VF $18

135562. NORTHERN SUNG: Yuan You, 1086-1093, iron large cash,
H-16.288, running hand script, usual rough surfaces, Fine $15

135561. NORTHERN SUNG: Yuan You, 1086-1093, iron large cash,
H-16.288, running hand script, usual rough surfaces, VG-F $12

135571. NORTHERN SUNG: Shao Sheng, 1094-1097, iron large cash,
H-16.305, seal script, usual rough surfaces, Fine $15

135558. NORTHERN SUNG: Shao Sheng, 1094-1097, iron large cash,
H-16.320, running hand script, usual rough surfaces, F-VF $18

135557. NORTHERN SUNG: Shao Sheng, 1094-1097, iron large cash,
H-16.320, running hand script, usual rough surfaces, Fine $15

135556. NORTHERN SUNG: Shao Sheng, 1094-1097, iron large cash,
H-16.320, running hand script, usual rough surfaces, VG-F $12

135550. NORTHERN SUNG: Sheng Song, 1101-06, iron large cash,
H-16.375, Li script, crescent on reverse, usual rough surfaces,
Fine, R $35

135549. NORTHERN SUNG: Sheng Song, 1101-06, iron large cash,
H-16.397, running hand script, regular size characters, usual
rough surfaces, Fine $15

135569. NORTHERN SUNG: Chong Ning, 1102-1106, iron large cash,
H-16.403, slender golden script, usual rough surfaces, VF-EF $22

135568. NORTHERN SUNG: Chong Ning, 1102-1106, iron large cash,
H-16.403, slender golden script, usual rough surfaces, VG-F $12

135567. NORTHERN SUNG: Chong Ning, 1102-1106, iron large cash,
H-16.416, Li script, usual rough surfaces, Fine $15

135566. NORTHERN SUNG: Chong Ning, 1102-1106, iron large cash,
H-16.416, Li script, usual rough surfaces, VG-F $12

135553. NORTHERN SUNG: Da Guan, 1107-1110, iron 3 cash,
H-16.424, slender golden script, usual rough surfaces, F-VF $18

135552. NORTHERN SUNG: Da Guan, 1107-1110, iron 3 cash,
H-16.424, slender golden script, usual rough surfaces, Fine $15

135576. NORTHERN SUNG: Zheng He, 1111-1117, iron large cash,
H-16.440, seal script, usual rough surfaces, VF-EF $20

135575. NORTHERN SUNG: Zheng He, 1111-1117, iron large cash,
H-16.440, seal script, usual rough surfaces, F-VF $18

135574. NORTHERN SUNG: Zheng He, 1111-1117, iron large cash,
H-16.440, seal script, usual rough surfaces, Fine $15

135573. NORTHERN SUNG: Zheng He, 1111-1117, iron large cash,
H-16.440, seal script, usual rough surfaces, VG-F $12

135572. NORTHERN SUNG: Zheng He, 1111-1117, iron large cash,
H-16.440, seal script, usual rough surfaces, VG $10

135580. NORTHERN SUNG: Zheng He, 1111-1117, iron large cash,
H-16.654, Li script, usual rough surfaces, VF $18

135579. NORTHERN SUNG: Zheng He, 1111-1117, iron large cash,
H-16.654, Li script, usual rough surfaces, Fine $15

135578. NORTHERN SUNG: Zheng He, 1111-1117, iron large cash,
H-16.654, Li script, usual rough surfaces, VG-F $12

135577. NORTHERN SUNG: Zheng He, 1111-1117, iron large cash,
H-16.654, Li script, usual rough surfaces, VG $10

137101. MING: Da Zhong, 1361-1368, AE 10 cash, H-20.45, shih
above on reverse, flan crack, Fine, S $115

China - Modern

124112. CHINA: AE 10 cash, CD1907, Yang-10.4, in the name of
Kuang Hsu, EF $15

138308. CHINA: AE 20 cash, CD1909, Y-21.5, slightly weakly struck
periphery, VF $55

124113. CHINA: AE 10 cash, ND (1912), Yang-303a, crossed Wuchang 
Uprising & Republican flags, AU $35

127619. CHINA: AE 10 cash, ND (ca. 1920), Y-303, choice EF $35

138319. CHINA: 10 cash, ND (ca. 1920), very crude warlord issue
resembling obverse of Y-303 and reverse of Y-306, small
scratches from the manufacturing process, F-VF $70

127620. CHINA: AE cent, year 5, Y-324, choice EF $45

127608. CHINA: AR 10 cents, year 3, Y-326, Yuan Shih-kai, reverse a
bit dark, Fine $20

138309. CHEKIANG: AE 10 cash, CD1906, Y-10b, lightly wiped on
central reverse, VF-EF $23

138311. FUKIEN: AE 10 cash, CD1906, Y-10f, VF $30

139576. FUKIEN: Brass 10 cash, ND (ca. 1912), Y-379a, VF $125

138313. HONAN: AE 200 cash, ND (ca. 1928), Y-396, light oxidation,
some field marks, F-VF $22

124114. HUPEH: AE 10 cash, ND (1902-05), Y-120, in the name of
Kuang Hsu, EF-AU $35

127609. HUPEH: AE 10 cash, ND (1902-5), Y-122, nice bold strike, EF $30

138314. HUPEH: AE 10 cash, ND (1902-5), Y-122, VF-EF $26

138317. KIANGNAN: AR 20 cents, CD1905 (?), warlord issue imitating
Y-143a.12, inverted A for V in PROVINCE, inverted M in MACE, 
crude VF $50

138310. KWANGTUNG: 10 cash, ND (ca. 1905), crude brass warlord
imitation mule of obverse of Chekiang Y-49 and Kwangtung
Y-193, misspellings in legend, various small flan flaws and
stains, VF $60

127611. KWANGTUNG: AR 20 cents, ND (1890-1908), Y-201, darkly
toned, with obverse toning streak, about VF $35

127612. KWANGTUNG: AR 20 cents, year 18, Y-426, Sun Yat-sen,
choice EF $35

138318. MANCHURIAN PROVINCES: AR 20 cents, ND (ca.1914-5),
Y-213a.3, lightly cleaned, uneven tone, VF $15

139577. SINKIANG: AR 5 miscals, ND (1905), Y-6.6, VF $65

127615. SINKIANG: AR 5 miscals, ND (1905), Y-6.6, scales on dragon
not struck up, Fine $80

146401. SINKIANG: AR 5 miscals, Kashgar, AH1321, Y-19a.1, cleaned, 
EF , ex. Wa She Wong collection $60

146400. SINKIANG: AR 5 miscals, Kashgar, AH1321, Y-19a.1, cleaned, 
VF-EF , ex. Wa She Wong collection $45

146399. SINKIANG: AR 5 miscals, Kashgar, AH1321, Y-19a.1, cleaned, 
VF-EF , ex. Wa She Wong collection $45

146405. SINKIANG: AR 5 miscals, Kashgar, AH1322, Y-19a.1, cleaned, 
VF-EF , ex. Wa She Wong collection $55

139578. SINKIANG: AR 5 miscals, Kashgar, AH1322, Y-19a.1, VF $75

146398. SINKIANG: AR 5 miscals, Kashgar, AH1321, Y-19a.1, cleaned, 
VF , ex. Wa She Wong collection $45

146404. SINKIANG: AR 5 miscals, Kashgar, AH1322, Y-19a.1, cleaned, 
VF , ex. Wa She Wong collection $45

146397. SINKIANG: AR 5 miscals, Kashgar, AH1321, Y-19a.1, cleaned, 
F-VF , ex. Wa She Wong collection $42

146403. SINKIANG: AR 5 miscals, Kashgar, AH1322, Y-19a.1, cleaned, 
F-VF , ex. Wa She Wong collection $42

146402. SINKIANG: AR 5 miscals, Kashgar, AH1322, Y-19a.1, cleaned, 
Fine , ex. Wa She Wong collection $39

139579. SINKIANG: AR 5 miscals, Kashgar, AH1323, Y-21.7, VF $90

146408. SINKIANG: AR 5 miscals, Kashgar, AH1326, Y-25.1, cleaned,
F-VF , ex. Wa She Wong collection $85

146407. SINKIANG: AR 5 miscals, Kashgar, ND (ca1906), Y-25,
cleaned, Fine , ex. Wa She Wong collection $75

146406. SINKIANG: AR 5 miscals, Kashgar, ND (ca1906), Y-25,
cleaned, VG-F , ex. Wa She Wong collection $55

139580. SINKIANG: AR 5 miscals (17.61g), Kashgar, AH1329, Y-A28.3, 
EF $115
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146418. SINKIANG: AE 10 cash, ND (ca1912), Y-37.1, VG-F , 
ex. Wa She Wong collection $55

146419. SINKIANG: AE 10 cash, AH1331, Y-38.1, EF , 
ex. Wa She Wong collection $60

146432. SINKIANG: AE 10 cash, AH1333, Y-38.1, cleaned, VF , 
ex. Wa She Wong collection $35

146429. SINKIANG: AE 10 cash, AH133-2, Y-38.1, VF , 
ex. Wa She Wong collection $45

146427. SINKIANG: AE 10 cash, AH1332, Y-38.1, cleaned, VF , 
ex. Wa She Wong collection $40

146426. SINKIANG: AE 10 cash, AH1332, Y-38.1, cleaned, F-VF , 
ex. Wa She Wong collection $30

146431. SINKIANG: AE 10 cash, AH1333, Y-38.1, cleaned, Fine , 
ex. Wa She Wong collection $25

146430. SINKIANG: AE 10 cash, AH1333, Y-38.1, cleaned, Fine , 
ex. Wa She Wong collection $25

146425. SINKIANG: AE 10 cash, AH1332, Y-38.1, Fine , 
ex. Wa She Wong collection $30

146424. SINKIANG: AE 10 cash, AH1332, Y-38.1, Fine , 
ex. Wa She Wong collection $30

146423. SINKIANG: AE 10 cash, AH1332, Y-38.1, Fine , 
ex. Wa She Wong collection $30

146428. SINKIANG: AE 10 cash, AH133-2, Y-38.1, VG-F , 
ex. Wa She Wong collection $25

146422. SINKIANG: AE 10 cash, AH1332, Y-38.1, VG-F , 
ex. Wa She Wong collection $22

146421. SINKIANG: AE 10 cash, AH1332, Y-38.1, VG-F , 
ex. Wa She Wong collection $22

146433. SINKIANG: AE 10 cash, AH1334, Y-38.1, VG , 
ex. Wa She Wong collection $20

146420. SINKIANG: AE 10 cash, AH1332, Y-38.1, G-VG , 
ex. Wa She Wong collection $20

74431. SINKIANG: AE 20 cash, Urumqi, CD1930, Y-A41.1, VF , 
ex. Norman Jacobs Collection $350

138196. HONG KONG: AR 5 cents, 1889-H, KM-5, EF $30

112840. TIBET: Hsuan Tung, 1909-1911, AR 2 sho, ND (1910), Y-6,
Sino-Tibetan issue in the name of the last Chinese emperor,
straight claws variety, usual crude strike, Fine , 
ex. Richard Haiman Collection $350

140800. TIBET: Thubten Gyatso, 1879-1933, AE ¼ sho, CD1 (1909),
KM-B7, NGC graded VF-25 BR $350

Thubten Gyatso, the 13th Dalai Lama had two periods of
exile, first in July 1904 to December 1908, to escape the

British invasion of 1904, and again from 1910-1913 to
escape a Chinese invasion. This coin is part of the year 1

and cycle 15-43 coinage struck in 1909.

136411. TIBET: AR 3 srang, BE16-20 (1946), Y-26, snow lion, 
choice AU $50

136410. TIBET: AR 3 srang, BE16-11 (1937), Y-26, snow lion, AU $45

136409. TIBET: AR 3 srang, BE16-10 (1936), Y-26, snow lion, EF-AU $40

136423. TIBET: AE 5 sho, BE16-22 (1947), Y-28.1, traces of original red 
luster, EF-AU $15

136424. TIBET: AE 5 sho, BE16-22 (1947), Y-28.1, EF $12

137973. TIBET: AE 5 sho, 16-22 (1948), Y-28.2, EF, S $100

136412. TIBET: BI 10 srang, BE16-25 (1951), Y-29a, snow lion, VF-EF $30

India

Ancient & Medieval India

135611. INDO-GREEK: Apollodotos II, ca. 85-65 BC, AR drachm,
Bop-série 2A, diademed and draped bust right / Athena
Alkidemos standing left brandishing thunderbolt, holding shield, 
scarce control mark variety, VF $95

135610. INDO-GREEK: Apollodotos II, ca. 85-65 BC, AR drachm, Taxila,
Mitch-424c, diademed and draped bust right / Athena Alkidemos
standing left brandishing thunderbolt, holding shield, VF $85

133247. AHICHHATRA: Anonymous, ca. 200-340, AE unit (1.65g),
Mitch-4727, wheel / Brahmi achyu, VF $100

132940. SHAKYA: Anonymous, ca. 600-500 BC, AR scyphate 5 shana
(7.07g), Ra-524, pentagon, with 4 crescent & 1 pellet around, 3
or 4 banker’s marks around, rectangular flan, nice strike,
VF-EF, RR, ex. William F. Spengler $400
Not from the recent hoard, but acquired by Spengler from

R.D. Shah in London in 1986.

130662. SHAKYA: Anonymous, ca. 600-500 BC, AR 5 shana (6.48g),
Ra-534, floral symbol between 2 pellet-in-crescent marks,
about 6 merchant marks, irregular shaped flan, choice EF $280

132919. VIDARBHA: Anonymous, ca. 3rd-2nd century BC, AE square
(8.14g), Mitch-—, Bop-10 (p.130), cast, hill above square / bush 
in railing, symbols below, Fine, R $100

130844. PAINGANGA: Anonymous, ca. 500-400 BC, AR ½ karshapana
(1.69g), Ra-—, 4 punches: elephant left, 3 branches around 3
annulets (cf. R-132) (twice), 3 fish swimming around annulet with
triangle of pellets around (cf. R-232) (type A), squarish flan, 
choice EF $350

Painganga was located to the southwest of Nagpur.
Overstruck on unrecorded type, with similar fish design

twice (without triangle of pellets around).

130834. PAINGANGA: Anonymous, ca. 500-400 BC, AR ½ karshapana
(1.63g), Ra-—, 4 punches: elephant right, 4 crescents & pellets
around annulet with dot in center (cf. R-195 for similar with 5
crescents) (twice), and peculiar critter (R-—) (type B1), 
square flan, choice EF $250

132294. HARIKELA: Deva period, 8th century, AR 60 rati (5.95g),
Mitch-218, humped bull left / yupa in temple, crude EF $175

Indian Sultanates

132979. BENGAL: Iltutmish, at Bengal, ca. 1225, AR tanka (10.64g),
NM, AH622, G-B39, struck by order of ‘Iwadh, who recognized
Iltutmish briefly as overlord, ex-mount, VF, R, 
ex. William F. Spengler collection $240
Date written as ithna ‘ashrin instead of the normal form for

this coin, ithnayn wa ‘ashrin.

135790. BENGAL: Muhammad b. Tughluq, in Bengal, 1326-1335, 
AR tanka (10.99g), Satgaon, AH730, G-B124, lovely EF, S $165

135798. BENGAL: ‘Ala al-Din Husayn, 1493-1519, AR tanka (10.61g),
Husainabad, AH899 (frozen date), G-B770, lustrous AU $110

Goron illustrated specimen. Very rare in this quality.

135919. KASHMIR: Fath Shah, 1487-1517, AR sasnu (6.19g), Kashmir, 
AH842 (frozen), G-K57, bold strike, EF $125

135920. KASHMIR: Haidar Dughlat, 1546-1550, AR sasnu (6.18g),
Kashmir, AH953, G-K104, in the name of the Mughal emperor
Humayun, lovely EF $180

Mughal Empire

143876. MUGHAL: Humayun, 1530-1556, AE ½ dam (8.90g), Dehli,
AH943, VF $12

143873. MUGHAL: Humayun, 1530-1556, AE ½ dam (8.95g), Agra,
AH938, VF $12

143875. MUGHAL: Humayun, 1530-1556, AE ½ dam (9.04g), Dehli,
AH942, F-VF $10

143877. MUGHAL: Humayun, 1530-1556, AE ½ dam, Lahore, AH939,
Fine $8

143874. MUGHAL: Humayun, 1530-1556, AE ½ dam (8.88g), Agra,
AH939, Fine $8

143878. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE damri (1/8 dam), Dehli, 
year 4x Di, KM-11.1, Fine $15

143879. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE damri (1/8 dam) (2.55g), NM, 
year —, Aban, KM-11.5, VG $30

143880. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE damri (1/8 dam), Urdu Zafar
Qirin, ND, KM-13.1, VF $8

143882. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE damra (¼ dam) (4.78g), NM,
year 44, KM-17.1, choice VF $65

143881. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE damra (¼ dam), NM, 
year 44, KM-17.1, Fine $35

143884. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE nisfi (½ dam) (10.44g),
Narnol, AH(9)64, KM-22.16, choice VF $50

143887. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE nisfi (½ dam) (10.42g),
Narnol, AH969, KM-22.16, VF $40

143885. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE nisfi (½ dam) (10.31g),
Narnol, AH965, KM-22.16, F-VF $35

143888. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE nisfi (½ dam) (10.20g),
Narnol, AH971, KM-22.16, F-VF $30

143890. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE nisfi (½ dam) (10.17g),
Narnol, AH974, KM-22.16, F-VF $25

143889. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE nisfi (½ dam) (10.30g),
Narnol, AH973, KM-22.16, F-VF $25

143883. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE nisfi (½ dam) (9.68g)
(Narnol), AH(9)62, KM-22.16, Fine $40
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143886. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE nisfi (½ dam), Narnol,
AH966, KM-22.16, VG-F $15

143893. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE nisfi (½ dam), Kabul, 
year 33, KM-23.4, VG $25

143891. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE nisfi (½ dam) (10.07g), Atak
Banaras, year 48 Farwardin, KM-23.21, KM plate coin, Fine $35

143892. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE nisfi (½ dam) (8.72g),
Qandahar, year 3x Isfandarmuz, KM-23.23, VG-F $45

143894. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE dam (20.30g), Dehli, AH972,
KM-28.16, VG-F $18

143895. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE dam (20.94g), Narnol,
AH(9)63, KM-28.41, VG-F $15

143896. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE dam (20.36g), Narnol,
AH982, KM-28.41, VG $15

143897. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE dam (20.34g), Narnol,
AH99(4?), KM-28.41, G-VG $10

143900. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE dam (20.62g), Allahabas,
year 3x Mihr, KM-32.3, VF $20

143901. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE dam (20.51g), Allahabas,
year — Mihr, KM-32.3, VF $20

143898. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE dam (20.21g), Allahabas,
year 31, KM-32.3, F-VF $18

143899. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE dam (19.59g), Allahabas,
year 3x Mihr, KM-32.3, VG $10

143902. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE dam (20.30g), Atak Banaras, 
year 41? Di, KM-32.4, G-VG $8

143904. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE dam (20.60g), Bairata, 
year 4x Amardad, KM-32.5, F-VF $30

143903. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE dam (20.82g), Bairata, 
year 4x Khurdad, KM-32.5, F-VF $30

143905. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE dam (20.46g), Dehli, 
year 38 Farward(n), KM-32.9, VF $35

143906. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE dam (20.12g), Multan, 
year 4x Amardad, KM-32.20, VG $15

143908. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE dam (20.23g), Urdu Zafar
Qirin, AH1000 (alf), KM-34.1, Fine $35

143907. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE dam (20.42g), Urdu Zafar
Qirin, AH1000 (alf), KM-34.1, VG $22

143909. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR square rupee, Ahmadabad,
AH992, KM-82.1, 1 testmark, Fine $40

143910. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR rupee, Ahmadabad, 
year 4x Azar, KM-93.2, Fine $40

143911. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee (Burhanpur), 
ND, KM-149.10, VF $65

824688. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AE paisa (13.75g),
Shahjahanabad, AH1084 year 16, KM-285.9, VF $40

824687. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AE paisa (13.44g),
Shahjahanabad, AH1078 year 10, KM-285.9, VG-F $25

824686. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AE paisa (13.68g), Kabul,
DM, KM-285.13, crude VG-F $30

824690. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR ½ rupee, Surat, 
AHxxx5, KM-294.6, VF $28

824689. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR ½ rupee, Surat, 
AH1112 year 4x, KM-294.6, 4 testmarks, F-VF $40

824691. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Tatta, 
AH1071 year 3, KM-297.8, F-VF $65

143913. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee, Surat,
AH1063 year 26, KM-235.23, F-VF $26

143912. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee, Surat, 
year 23, KM-235.23, Fine $27

143914. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AE paisa (13.61g), Surat,
AH1093, KM-285.11, Fine $22

143915. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AE dam (18.58g), Elichpur,
DM, KM-286.1, Fine $20

143916. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Akbarnagar,
AH(107)9 year 11, KM-300.7, VF $30

143917. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Lahore, 
year 17, KM-300.53, 1 testmark, Fine $22

143103. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee (11.27g),
Murshidabad, AH11xx, KM-300.65, 2 testmarks, Fine $45

143918. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Murshidabad,
AH1119 year 51, KM-300.65, Fine $30

143925. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Surat, AH1116
year 48, KM-300.86, VF-EF $28

143923. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Surat, AH1112
year 44, KM-300.86, VF $25

143921. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Surat, AH1110
year 42, KM-300.86, VF $25

143924. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Surat, AH1115
year 48, KM-300.86, 2 testmarks, VF $23

143919. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Surat, AH1102
year 34, KM-300.86, VF $22

143922. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Surat, AH1111
year 43, KM-300.86, F-VF $22

143920. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Surat, AH110x
year 41, KM-300.86, F-VF $20

143104. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Surat, AH1118
year 51, KM-300.86, Fine $22

143105. MUGHAL: Shah ‘Alam Bahadur, 1707-1712, AE paisa
(13.65g), Macchlipattan, AH1121 year 3, KM-340.1, Good $14

143106. MUGHAL: Shah ‘Alam Bahadur, 1707-1712, AR rupee, Tatta
(AH1119) year one, KM-345.1, VG-F $85

143107. MUGHAL: Shah ‘Alam Bahadur, 1707-1712, AR rupee,
Murshidabad, year one, KM-347.21, 2 testmarks, Fine $75

143108. MUGHAL: Shah ‘Alam Bahadur, 1707-1712, AR rupee, Kabul, 
AH1121 year 4, KM-348.22, 2 testmarks, Fine $85

143109. MUGHAL: Shah ‘Alam Bahadur, 1707-1712, AR rupee,
Kashmir, AH(11)22 year 4, KM-348.24, 7 testmarks, VG-F $85

143110. MUGHAL: Shah ‘Alam Bahadur, 1707-1712, AR rupee, Ujjain, 
AH1121 year 3, KM-348.36, 2 testmarks, Fine $75

143111. MUGHAL: Jahandar, 1712-1713, AR rupee, Tatta, AH(11)24
year one, KM-364.20, 6 testmarks, VG-F $65

143926. MUGHAL: Farrukhsiyar, 1713-1719, AR rupee, Itawa, AH1129 
year 6, KM-377.34, VF-EF $30

143927. MUGHAL: Farrukhsiyar, 1713-1719, AR rupee,
Shahjahanabad, AH1125 year 1, KM-377.55, choice EF $35

143931. MUGHAL: Farrukhsiyar, 1713-1719, AR rupee,
Shahjahanabad, AH11xx year 7, KM-377.55, EF $30

143929. MUGHAL: Farrukhsiyar, 1713-1719, AR rupee,
Shahjahanabad, AH(11)28 year 5, KM-377.55, EF $30

143928. MUGHAL: Farrukhsiyar, 1713-1719, AR rupee,
Shahjahanabad, AH1127 year 4, KM-377.55, EF $30

143930. MUGHAL: Farrukhsiyar, 1713-1719, AR rupee,
Shahjahanabad, AH1129 year 6, KM-377.55, VF-EF $28

143932. MUGHAL: Farrukhsiyar, 1713-1719, AR rupee,
Shahjahanabad, AH1131 year 8, KM-377.55, VF $25

143112. MUGHAL: Farrukhsiyar, 1713-1719, AR rupee,
Shahjahanabad, year 4, KM-377.55, VF $26

143117. MUGHAL: Shah Jahan II, 1719, AR rupee, Surat (AH1131)
year one, KM-415.24, 2 testmarks, F-VF $90

143933. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AE dam (18.34g),
Kashmir, DM, KM-A430.3, VF, S $85

143122. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee,
Azimabad, AH1153 year 23, KM-436.12, EF $45

143934. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee,
‘Azimabad, AH114x year 11, KM-436.12, 2 testmarks, Fine $22

135526. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee (11.36g),
Muhammadabad Banaras, AH113x year 18, KM-436.15, EF-AU $50

143123. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee,
Muhammadabad Banaras, AH11xx year 2x, KM-436.15, F-VF $27

143127. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee (11.13g),
Kashmir, DM, KM-436.36, regnal year uncertain but likely 
year 14, Fine $75

143129. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee, Kora,
AH1148 year 18, KM-436.39, Fine $24

143130. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee (11.29g),
Multan, AH1161 year 30, KM-436.44, VF $75

143935. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee,
Murshidabad, AH11xx year 22, KM-436.46, Fine $22

143936. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee,
Shahjahanabad, AH1133 year 2, KM-437.4, VF $24

143937. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee,
Shahjahanabad, AH1133 year 3, KM-437.4, EF $30

143938. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee,
Shahjahanabad, AH1134 year 4, KM-437.4, VF-EF $28

143939. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee,
Shahjahanabad, AH11xx year 5, KM-437.4, VF $25

143136. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee,
Shahjahanabad, AH1136 year 5, KM-437.4, 3 testmarks, VG-F $20

143940. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee,
Shahjahanabad, AH11xx year 7, KM-437.4, 2 testmarks, Fine $22

143941. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee,
Shahjahanabad, AH114x year 12, KM-437.4, EF-AU $40
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143942. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee,
Shahjahanabad, AH114x year 15, KM-437.4, 1 testmark, Fine $22

143943. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee,
Shahjahanabad, AH1147 year 16, KM-437.4, EF $30

143945. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee,
Shahjahanabad, AH114x year 17, KM-437.4, 1 testmark, VF $25

143944. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee,
Shahjahanabad, AH114x year 17, KM-437.4, 6 testmarks, Fine $20

143946. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee,
Shahjahanabad, AH114x year 18, KM-437.4, F-VF $22

143947. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee,
Shahjahanabad, AH114x year 19, KM-437.4, EF $30

143948. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee,
Shahjahanabad, AH115x year 20, KM-437.4, 2 testmarks,
VF-EF $26

143949. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee,
Shahjahanabad, AH115x year 23, KM-437.4, VF $25

143139. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee,
Shahjahanabad, year 23, KM-437.4, VF $24

143137. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee,
Shahjahanabad, AH115x year 23, KM-437.4, VF $24

143138. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee,
Shahjahanabad, AH11xx year 23, KM-437.4, 1 testmark, Fine $20

143950. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee,
Shahjahanabad, AH115x year 24, KM-437.4, VF $25

143951. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee,
Shahjahanabad, AH11xx year 26, KM-437.4, 1 testmark, AU $45

143140. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee,
Shahjahanabad, AH115x year 27, KM-437.4, F-VF $25

827718. MUGHAL: Ahmad Shah Bahadur, 1748-1754, AR rupee,
Bareli, AH1163 year 3, KM-446.21, VF $35

143143. MUGHAL: Alamgir II, 1754-1759, AR rupee, Imtiyazgarh, DM,
KM-458.x, numerous bankers’ marks, Fine $55

143146. MUGHAL: Shah ‘Alam II, 1759-1806, AR rupee, Allahabad,
AH1216 year 26, KM-586, EIC issue, VF $65

143147. MUGHAL: Shah ‘Alam II, 1759-1806, AR rupee,
Shahjahanabad, AH1196 year 24, KM-709.2, choice VF $60

143148. MUGHAL: Shah ‘Alam II, 1759-1806, AR rupee,
Shahjahanabad, AH1204 year 32, KM-710, EF $80

143149. MUGHAL: Shah ‘Alam II, 1759-1806, AR rupee,
Shahjahanabad, AH1205 year 33, KM-710, choice EF $90

143150. MUGHAL: Shah ‘Alam II, 1759-1806, AR rupee,
Shahjahanabad, AH1206 year 34, KM-710, VF $65

143151. MUGHAL: Shah ‘Alam II, 1759-1806, AR rupee,
Shahjahanabad, year 35, KM-710, EF $70

Indian Princely States

143152. ASSAM: Rajesvara Simha, 1751-1769, AR rupee, SE1675
(1753), KM-134, VF $50

143153. ASSAM: Lakshmi Simha, 1769-1780, AR rupee, SE1695
(1773), KM-182, VF $55

143154. ASSAM: Gaurinatha Simha, 1780-1796, AR ¼ rupee, ND,
KM-204, VF $35

143155. ASSAM: Gaurinatha Simha, 1780-1796, AR rupee, SE1708
year 7 (1786), KM-218, VF $45

143952. AWADH: AR rupee, Muhammadabad Benares, year 3,
KM-36.2, in the name of Shah Alam II, single testmark, AU $60

143156. AWADH: AR rupee, Lucknow, AH1214 year 26, KM-103.2, VF $45

143954. AWADH: AR rupee, Lucknow, AH1233 year 26, KM-103.2, VF $35

143158. AWADH: AR rupee, Lucknow, AH1239 year 5, KM-165.2, VF $45

143160. BAHAWALPUR: AE paisa, AH132x, Y-2.1, VF-EF $15

143955. BAHAWALPUR: AE paisa, AH1213 (error for 1313), Y-2.1,
F-VF $12

143159. BAHAWALPUR: AE paisa, AH1312, Y-2.1, F-VF $12

143956. BAHAWALPUR: AE paisa, AH(13)21, Y-2.1, Fine $8

143161. BAHAWALPUR: AE paisa, AH1327, Y-7.1, Fine $12

143162. BAHAWALPUR: AE paisa, AH1343, Y-9, EF-AU $55

143957. BAHAWALPUR: AE ½ pice, 1940/AH1359, Y-12, UNC $12

143165. BAJRANGGARH: AR rupee, year 17, KM-6, EF $65

143164. BAJRANGGARH: AR rupee, year 16, KM-6, EF $65

143163. BAJRANGGARH: AR rupee, year 15, KM-6, EF $65

143166. BANSWARA: AE paisa, ND (1870), KM-9, choice VF $35

143958. BANSWARA: AE paisa, ND (1870), KM-10, Fine $15

135547. BARODA: Khande Rao, 1856-1870, AE paisa, Baroda,
AH1277, Y-7.7, scimitar left, Fine $15

135546. BARODA: Khande Rao, 1856-1870, AE paisa, Baroda,
AH1276, Y-7.7, scimitar left, Fine $15

135545. BARODA: Khande Rao, 1856-1870, AE paisa, Baroda,
AH1275, Y-7.7, scimitar left, Fine $15

135544. BARODA: Khande Rao, 1856-1870, AE paisa, Baroda,
AH1274, Y-7.7, scimitar left, Fine $15

135548. BARODA: Khande Rao, 1856-1870, AE paisa, Baroda,
AH127x, Y-7.7, scimitar left, Fine $10

143960. BARODA: AR ¼ rupee, AH12xx, Y-10, VG $8

143961. BARODA: AR ½ rupee, ND (1856-70), Y-11, Fine $12

143167. BARODA: AR ¼ rupee, Ahmadabad, ND (1759-1806), Cr-17,
EF $22

143962. BARODA: AR ½ rupee, AH129(0), Y-20, Fine $14

143963. BARODA: AR rupee, AH1290, Y-21, Fine $24

143964. BARODA: AE paisa, VS1949, Y-24a, F-VF $8

143965. BARODA: AR 1/8 rupee, DM, Y-26, F-VF $10

143966. BARODA: AR ¼ rupee, AH13xx, Y-27, F-VF $13

143168. BARODA: AE pai, VS1944 (1887), Y-30.1, EF $22

143967. BARODA: AE pai, VS1944, Y-30.2, EF $15

143968. BARODA: AE pai, VS1950, Y-30.3, VF $12

143970. BARODA: AE paisa, VS1950, Y-31.2a, VF $8

143969. BARODA: AE paisa, VS1940, Y-31.1, VF $8

126800. BARODA: AE 2 paisa, VS1949 (1892), Y-32.2A, NGC graded
MS-63 BR $115

143972. BARODA: AE 2 paisa, VS1949, Y-32.2a, EF-AU $30

143971. BARODA: AE 2 paisa, VS1947, Y-32.2, VF $12

143169. BARODA: AE 2 paisa, VS1940 (1883), Y-32.1, Fine $12

143170. BARODA: AE 2 paisa, VS1947 (1890), Y-32.2, Fine $6

143959. BARODA: AR ¼ rupee, AH12xx, Cr-36.3, Fine $10

143173. BHOPAL: AR ¼ rupee (2.67g), AH128x year 8, Y-8, VF $30

143174. BHOPAL: AR rupee, AH1282 year 8, Y-10, EF $45

143175. BHOPAL: AR 1/8 rupee (1.34g), AH129x year 11, Y-11, VF $60

143176. BHOPAL: AE ¼ anna, AH1303, Y-16, VF $12

143973. BIKANIR: AR rupee, AH1229 year 21, KM-37, VF-EF $45

143177. BIKANIR: AE paisa, ND (1872-87), KM-50, Fine $22

143179. BINDRABAN: AR ¼ rupee (2.56g), year 44, KM-8a, Fine $85

143181. BINDRABAN: AR ½ rupee (5.29g), AH121x year 44, KM-9a,
Fine $85

143182. BINDRABAN: AR ½ rupee (5.29g), year 44, KM-9a, Fine $80

143183. BROACH: AR ½ rupee, ND (1768-72), Cr-A36, Fine $22

143976. BUNDI: AE takka, 1889, Y-3, Fine $15

143977. BUNDI: AR rupee, 1868/VS1925, Y-6, EF $60

143184. BUNDI: AR rupee, VS1947, Y-9, F-VF $25

143978. BUNDI: AR rupee, VS1964, Y-14, VF-EF $26

143185. BUNDI: AR rupee, VS1965, Y-14, choice VF $30

143979. BUNDI: AR rupee, VS1966, Y-14, VF $25

143980. BUNDI: AR rupee, VS1982, Y-18.2, VF-EF $30

143981. CAMBAY: AE paisa, VS1963, Y-6, Fine $9

143186. CHHATARPUR: AR rupee, year 25, KM-19, VF $45

143982. CHHATARPUR: AR rupee, year 25, KM-19, F-VF $45

828600. CHHOTA UDAIPUR: Jitsinghji, 1851-1881, AE paisa, SE1767, 
Y-1, choice VF $50

143187. CHHOTA UDAIPUR: AE paisa, VS1948 (1891), Y-4, Fine $27

828599. CHHOTA UDAIPUR: Guman Singhji, 1822-1851, AE 2 paisa,
ND, KM-15.3, crude Fine $30

143983. COCHIN: AR puttun, ND, KM-1, Fine $10

143984. COCHIN: AR 2 puttuns, ND, KM-2, Fine $15

143985. COCHIN: AR 2 puttuns, ND, KM-6, Fine $17

143188. COOCH BEHAR: Nara Narayan, 1555-1587, AR rupee,
SE1477 (1555), KM-36, VF $60

143190. DUTTIA: AR rupee, SE(11)78 year 6, Cr-27, VF $45

143189. DUTTIA: AR rupee, year 6, Cr-27, VF $25

143191. DUTTIA: AR ½ rupee, AH1211 year 1(9), Cr-37, VF $25

143192. DUTTIA: AR rupee, AH1211 year 39, Cr-38, VF $50

143193. DUTTIA: AR rupee, AH(123)3 year 24, Cr-38, Fine $25

143986. DHAR: AE paisa, AH1289, KM-6, Fine $8

143987. FARRUKHABAD: AR rupee, Ahmadnagar, AH1194 year 21,
KM-28, VF $85

143196. GARHWAL: AR timasha, year 5, Cr-10, EF $85

143988. GWALIOR: AR rupee, Bajranggarh, year 24, KM-16, F-VF $35
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143989. GWALIOR: AR rupee, Bajranggarh, ND (1827-57), KM-17, Fine $30

143197. GWALIOR: AR rupee, Bhilsa, ND (1843-86), KM-27 variant, VF $35

143198. GWALIOR: AR rupee, Lashkar, ND (1759-1806), KM-119, VF $45

143199. GWALIOR: AR rupee, Lashkar, year 2(3), KM-159, EF $55

143990. GWALIOR: AE ¼ anna, VS1986, KM-176.1, BU $15

143991. GWALIOR: AE ¼ anna, VS1999, KM-178.1, UNC $10

143992. GWALIOR: Brass ½ anna, VS1999, KM-179, AU $8

143200. GWALIOR: AR rupee, Sipri, AH1205 year 33, KM-205, VF-EF $60

143994. GWALIOR: AR rupee, Ujjain, year 20, KM-238, Fine $30

143993. GWALIOR: AR rupee, Ujjain, year 7, KM-238, Fine $30

143995. GWALIOR: Madho Rao, 1886-1925, AR rupee, Ujjain, AH1307 
year 29, KM-243, Fine $25

143204. GWALIOR: AR rupee, mint? AH(119)8 year 34? KM——, EF $55

143201. GWALIOR: AR rupee, mint? year 2x, KM——, EF $50

143206. GWALIOR: AR rupee, mint? year 35, KM——, EF $50

143203. GWALIOR: AR rupee, mint? AH(11)98 year 34? KM——,
VF-EF $45

143202. GWALIOR: AR rupee, mint? AH1198 year 3x, KM——, VF $40

143205. GWALIOR: AR rupee, mint? year 31? KM——, F-VF $40

143998. HYDERABAD: AR rupee, AH1279 year 6, Y-6, VF $40

143211. HYDERABAD: AR 1/8 rupee (1.38g), ND, Y-14, EF $15

143208. HYDERABAD: AR 1/8 rupee (1.38g), year 10, Y-14, VF-EF $13

143207. HYDERABAD: AR 1/8 rupee (1.38g), AH1291, Y-14, VF $35

143209. HYDERABAD: AR 1/8 rupee (1.35g), AH1308 year 24, Y-14,
full date, VF $22

143210. HYDERABAD: AR 1/8 rupee (1.32g), DM, Y-14, VF $11

144000. HYDERABAD: AR ¼ rupee (2.84g), AH1307, Y-15, AU $35

143213. HYDERABAD: AR ¼ rupee (2.76g), AH1299, Y-15, EF $30

144001. HYDERABAD: AR ¼ rupee (2.79g), AH1309, Y-15, EF $28

143215. HYDERABAD: AR ¼ rupee (2.78g), AH(1)307, Y-15, EF $22

143212. HYDERABAD: AR ¼ rupee (2.78g), AH1298, Y-15, VF $25

143214. HYDERABAD: AR ¼ rupee, AH130(7), Y-15, VF $14

140932. HYDERABAD: Mir Mahbub Ali II Khan, 1868-1911, AR ½ rupee,
Farkhanda Bunyad Hyderabad, AH1309, Y-16, 1 testmark, 
NGC graded UNC details $55

143217. HYDERABAD: AR ½ rupee, AH1308, Y-16, 1 testmark, VF $20

143216. HYDERABAD: AR ½ rupee, year 10, Y-16, VF $13

140930. HYDERABAD: Mir Mahbub Ali II Khan, 1868-1911, AR rupee,
Farkhanda Bunyad Hyderabad, AH1310, Y-17, 1 testmark,
NGC graded UNC details $65

140929. HYDERABAD: Mir Mahbub Ali II Khan, 1868-1911, AR rupee,
Farkhanda Bunyad Hyderabad, AH1310, Y-17, 1 testmark,
NGC graded AU details $55

144003. HYDERABAD: AR rupee, DM, Y-17, 1 testmark, VF $20

143997. HYDERABAD: AR rupee, AH1274, Cr-91, Fine $35

144002. HYDERABAD: AR rupee, AH1287 year 1, Y-17, 1 testmark,
Fine $20

143218. HYDERABAD: AR rupee, AH1299, Y-17, Fine $24

143996. HYDERABAD: AR rupee, AH1274 year 18, Cr-91, 1 testmark,
VG-F $30

124135. HYDERABAD: AR 2 annas, AH1323 year 39, Y-37, EF $20

143220. HYDERABAD: AR 4 annas, AH1323 year 39, Y-38.1, 
choice AU $65

143219. HYDERABAD: AR 4 annas, AH1323 year 39, Y-38.1, VF-EF $25

124137. HYDERABAD: AR rupee, AH1343 year 14, Y-53a, AU $35

124136. HYDERABAD: AR rupee, AH1337 year 8, Y-53a, AU $35

143221. HYDERABAD: AR 2 annas, AH1362 year 33, Y-60, VF $12

144005. INDORE: AE ¼ anna, VS1943, KM-32.3, VF-EF $22

144006. INDORE: AE ¼ anna, VS1945, KM-32.3, F-VF $12

144007. INDORE: AE ¼ anna, VS1943, KM-32.4, VF-EF $22

144008. INDORE: AE ¼ anna, VS1944, KM-32.4, VF $15

144009. INDORE: AE ½ anna, VS1944, KM-34.2, VF $20

144010. INDORE: AE ½ anna, VS1943, KM-34.4, Fine $10

144011. INDORE: AE ½ anna, VS1945, KM-35.1, Fine $10

144012. INDORE: AE ½ anna, VS1957, KM-35.3, Fine $10

144014. INDORE: AR ½ rupee, VS(19)51, KM-43, F-VF $20

144015. INDORE: AR ½ rupee, DM, KM-43, Fine $15

144013. INDORE: AR ½ rupee, VS1947, KM-43, VG $12

144016. INDORE: AR rupee, VS1949, KM-44, VF-EF $40

144017. INDORE: AR rupee, VS1950, KM-44, crude VF $25

144018. INDORE: AE ½ anna, 1935/VS1992, KM-50, UNC $28

144019. INDORE: AR 1/8 rupee, Malharnagar, AH(12)77, KM-71, EF $25

144020. INDORE: AR 1/8 rupee, Malharnagar, AH(12)82, KM-71, VF $18

144021. INDORE: AR 1/8 rupee, Malharnagar, DM, KM-71, VF $13

144025. INDORE: AR ¼ rupee, Malharnagar, AH1265, KM-72, EF $30

144023. INDORE: AR ¼ rupee, Malharnagar, AH(12)45, KM-72, EF $30

144024. INDORE: AR ¼ rupee, Malharnagar, AH(12)48, KM-72, VF $22

144022. INDORE: AR ¼ rupee, Malharnagar, AH(12)37, KM-72, VF $22

144026. INDORE: AR ¼ rupee, Malharnagar, AH(12)66, KM-72, Fine $18

135527. JAIPUR: Isvari Singh, 1743-1760, AR rupee, Sawai Jaipur,
AH11xx year 21, KM-21, in the name of Alamgir II, EF $55

143222. JAIPUR: AR rupee, Madhopur, year 11, KM-A76, VF $28

143223. JHALAWAR: AR rupee, year 17, Y-6.2, VF $35

143224. KAITHAL: AR rupee, ND (1767-1819), KM-10, EF $50

143225. KALAT: AE falus, AH1290, KM-21, VF $55

143227. KASHMIR: AE ½ paisa, VS1940, Y-18, Fine $8

143226. KASHMIR: AE ½ paisa, VS1940, Y-18, VG-F $6

143241. KORA: AR rupee, Kora, year 3, KM-162, choice EF $55

143230. KUTCH: AR kori, VS1920, Y-14.2, F-VF $14

138336. KUTCH: AR 2½ kori, 1875-VS1932, Y-15, VF-EF $35

143231. KUTCH: AE trambiyo, 1909/VS1966, Y-38, VF $12

143232. KUTCH: AE trambiyo, 1920/VS1976, Y-46, EF-AU $12

143228. KUTCH: AE dhinglo (12.01g), DM, Cr-47, VG-F $11

124141. KUTCH: AR 2½ kori, Bhuj, 1932/VS1988, Y-52a, in the name
of George V, UNC $30

143229. KUTCH: AR kori, VS1882/AH1234, Cr-53, Fine $12

143233. KUTCH: AR kori, 1931/VS1988, Y-59, EF $12

143234. KUTCH: AR kori, 1932/VS1989, Y-59, EF $12

143235. KUTCH: AR kori, 1936/VS1992, Y-65, AU-UNC. $15

138335. KUTCH: AR kori (4.57g), VS1914, Cr-66, VF $14

124142. KUTCH: AR 2½ kori, Bhuj, 1937/VS1993, Y-74, in the name of
George VI, one year type, UNC $30

143236. KUTCH: AE trambiyo, 1943/VS2000, Y-76, choice BU $15

143237. KUTCH: AE adhio, 1945/VS2002, Y-80, EF $22

143244. MARATHA CONFEDERACY: Bagalkot: AR rupee, Bagalkot,
FE1219, KM-271, VF-EF $60

143239. Belgaum-Shahpur: AR rupee, Belgaum, year “6", KM——,
Wig-p.49, T1, in name of Muhammad Shah, pseudo-mintname
Azamnagar, F-VF $45

143240. Katak: AR 1/8 rupee (1.28g), Katak, ND (1825-53), KM-12,
Fine $30

814719. Katak: AR rupee, year 5, KM-18, Fine $35

143242. Kunch: AR rupee, Kunch, year 6, KM-174, EF $85

143243. Pune: AR rupee, Poona, FE1243, KM-217, choice VF $45

143248. MEWAR: AR rupee, Udaipur, ND (1858-1920), Y-11, nice EF $35

143247. MEWAR: AR rupee, Udaipur, ND (1858-1920), Y-11, EF $28

143250. MEWAR: AE anna, VS2000, Y-17, AU $12

143249. MEWAR: AE anna, VS2000, Y-17, EF $8

143251. MEWAR: AR 1/8 rupee, VS1985, Y-19, AU $12

143252. MEWAR: AR ¼ rupee, VS1985, Y-20, EF $12

143253. MEWAR: AR rupee, VS1985, Y-22.1, UNC $55

138337. MEWAR: AR rupee, VS1985, Y-22.1, thin characters variety,
EF-AU $40

143254. MEWAR: AR rupee, VS1985, Y-22.2, EF $35

143246. MEWAR: AR rupee, ND (1760-1850), Cr-26, F-VF $35

143245. MEWAR: AR rupee, Chitor, ND (1760-1850), Cr-26, Fine $24

143257. MYSORE: AE paisa, Patan, AM1225 year 2, KM-123.7, Fine $35

138338. MYSORE: AE ¼ kasu (1.06g), ND (1700’s), KM-A144,
somewhat crude, VF, S $18

138339. MYSORE: AE 20 cash (8.93g), 1841, Cr-193.2, somewhat
crude, F-VF, S $16

143260. MYSORE: AR ¼ rupee, AH1221 year 45, Cr-205, VF $48

816626. NAGPUR: Raghuji I, 1730-1755, AR rupee, year 5, in name of
Ahmad Shah, pseudo-mint “Katak,” Kulkarni 4.3, VF, R $55

143262. NAWANAGAR: AR kori, AH(9)78 (frozen), KM-10, VF $35

143264. PARTABGARH: AR ¼ rupee, AH(12)36 year 4(5), KM-21, VF $22

143265. PORBANDAR: AR kori, AH(9)78 (frozen), KM-38, EF $30

143266. PUDUKKOTTAI: AE cash, ND (1886-1947), KM-6, choice AU $8

828819. RATLAM: Ranjit Singh, 1864-1893, AE paisa, 1885, 
KM-23, VG-F $10

143268. SIKH EMPIRE: AE paisa, ND (1822-30), KM-7.16 variant,
reverse: sword, Fine $14

143269. SIKH EMPIRE: AE paisa, ND (1822-30), KM-7.22 variant,
reverse: banner, VG $12

143272. SIKH EMPIRE: AR rupee, Amritsar, VS1885, KM-21.1, EF $45
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143276. TONK: AR rupee, 1923/AH1341, Y-28, EF $35

143277. TRAVANCORE: AR velli fanam, ND (1860-61), KM-22, VF $50

132418. TRAVANCORE: AE 8 cash, ND (1906-35), KM-48, NGC
graded MS-65 BR $90

143278. TRAVANCORE: AR fanam, ME1106, KM-51, Fine $12

143279. TRAVANCORE: AR ½ chitra rupee, ME1116, KM-67, EF $35

144004. WANPARTI: AR rupee, Nusratabad, AH(12)35 year 14, 
Cr-80, VF $45

Colonial India

143335. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1835 (c), KM-445, EF $15

134773. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1848 (c), KM-445, East India
Co. issue, NGC graded MS62 RB $125

140779. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1848(c), KM-445, East India
Company, uneven reverse toning, NGC graded MS-62 RB $115

143336. BRITISH INDIA: AE ½ anna, 1835 (m), KM-447.1, Fine $15

143337. BRITISH INDIA: AR 2 annas, 1841 (c), KM-460.2, Fine $10

143338. BRITISH INDIA: AR 2 annas, 1841 (m), KM-460.4, VF $15

130348. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1858(w), KM-463.1, East India
Company issue, NGC graded MS-62 RB $70

130344. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1858(w), KM-463.1, East India
Company issue, light stains, NGC graded UNC details $55

143340. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1886 (c), KM-483, EF $12

140859. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1899(c), KM-483, NGC graded
MS-63 RB $60

134779. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1901 (c), KM-483, NGC graded 
MS-63 RB $60

124129. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1901(c), KM-483, UNC $35

143341. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1901 (c), KM-483, EF $8

143342. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1887 (c), KM-486, VF $8

134803. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1892 (c), KM-486, NGC graded
UNC details $55

NGC calls this coin ‘altered’ color, which is ridiculous, as
they came from a partial original roll and the other coins in

the roll came back graded  MS-63 to MS-64 RB.

140895. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1901(c), KM-486, NGC graded
MS-63 RB $50

140894. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1901(c), KM-486, NGC graded
MS-62 RB $40

143343. BRITISH INDIA: AR 2 annas, 1896 C, KM-488, C-incuse, VF $10

143344. BRITISH INDIA: AR rupee, 1880 (b), KM-492, A/II, Fine $25

143345. BRITISH INDIA: AR rupee, 1885 C, KM-492, C-incuse, Fine $25

143346. BRITISH INDIA: AR rupee, 1889 B, KM-492, B-incuse, Fine $25

140867. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1908(c), KM-498, NGC graded
MS-63 BR $55

140869. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1910(c), KM-498, NGC graded
MS-63 BR $55

140870. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1910(c), KM-498, NGC graded
MS-63 RB $55

143347. BRITISH INDIA: AE ½ pice, 1905 (c), KM-499, VF $8

143348. BRITISH INDIA: AE ½ pice, 1906, KM-500, EF $18

124131. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1903(c), KM-501, choice AU $30

124132. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1906(c), KM-501, choice AU $30

124130. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1906(c), KM-501, AU $22

143349. BRITISH INDIA: AR 2 annas, 1903 (c), KM-505, choice AU $30

143350. BRITISH INDIA: AR 2 annas, 1904 (c), KM-505, choice AU $30

119130. BRITISH INDIA: AR 2 annas, 1907 (c), KM-505, superb
lustrous fields, NGC graded AU-58 $55

143351. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1904 (c), KM-506, VF $13

143352. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1905 (c), KM-506, F-VF $10

119126. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1907 (c), KM-506, superb
lustrous fields, NGC graded AU-58 $65

143353. BRITISH INDIA: AR rupee, 1903 B, KM-508, B-incuse, VF-EF $35

138345. BRITISH INDIA: AR rupee, 1906-B, KM-508, Y-34, Prid-202,
EF $45

130389. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1912(c), KM-509, NGC graded
MS-64 RB $40

143354. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1912 (c), KM-509, choice AU $10

134807. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1914 (c), KM-509, NGC graded 
MS-64 RB $35

130401. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1917(c), KM-509, NGC graded
MS-64 RD $40

130415. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1924(c), KM-509, NGC graded
MS-63 RB $30

134813. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1926 (b), KM-509, NGC graded 
MS-65 RB $45

130421. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1926(b), KM-509, NGC graded
MS-63 RB $30

143355. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1926 (c), KM-509, choice AU $8

143356. BRITISH INDIA: AE ½ pice, 1918, KM-510, choice AU $13

140875. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1916(c), KM-511, small corrosion
spot on rim, otherwise lovely brilliant red luster and this the
scarcest date in the series, NGC graded UNC details $200

140877. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1917(c), KM-511, a gorgeous
example, NGC graded MS-64 RB $60

140883. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1935(c), KM-511, a superb
specimen, NGC graded MS-65 RB $40

127856. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1913 (c), KM-512, NGC graded
MS-64 RB $125

134814. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1917 (c), KM-512, NGC graded
MS-63 RB $25

143357. BRITISH INDIA: anna, 1915 (b), KM-513, polished, EF $15

143358. BRITISH INDIA: anna, 1923 (b), KM-513, VF-EF $20

143359. BRITISH INDIA: anna, 1924 (b), KM-513, VF-EF $20

143360. BRITISH INDIA: 2 annas, 1923 (b), KM-516, VF $12

143361. BRITISH INDIA: 2 annas, 1928 (c), KM-516, VF $12

143362. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1912 (b), KM-518, choice AU $30

143363. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1915 (b), KM-518, VG $10

138341. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1918-(c), KM-518, reverse toning 
spot, AU $18

140905. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1919(c), KM-518, NGC graded
MS-64 $50

140912. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1926(c), KM-518, NGC graded
MS-64 $55

140911. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1926(c), KM-518, NGC graded
MS-63 $45

138342. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1936-(b), KM-518, AU-UNC. $10

143364. BRITISH INDIA: AR rupee, 1913 (c), KM-524, VF-EF $28

143365. BRITISH INDIA: AR rupee, 1916 (c), KM-524, F-VF $20

143366. BRITISH INDIA: AR rupee, 1917 (c), KM-524, VF $22

140890. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1939(b), KM-530, NGC graded
MS-64 RD $24

140887. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1939(b), KM-530, NGC graded
MS-62 RB $15

140885. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1939(b), KM-530, corrosion, this
the top coin from an original mint state roll, NGC graded UNC
details $10

143367. BRITISH INDIA: anna, 1938 (c), KM-536, AU $10

143368. BRITISH INDIA: 2 annas, 1945 (b), KM-543, choice AU $8

140917. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1940(c), KM-545, second head
type, NGC graded MS-63 $45

124133. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1940(b), KM-545, choice UNC $25

143369. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1940 (c), KM-545, UNC $15

135619. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1940 (b), KM-545, UNC $15

135620. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1943 (b), KM-547, UNC $10

140921. BRITISH INDIA: AR ½ rupee, 1939(b), KM-549, first head type, 
attractive deep toning, NGC graded MS-62 $65

140920. BRITISH INDIA: AR ½ rupee, 1939(b), KM-549, first head type, 
attractive deep toning, NGC graded MS-61 $55

140919. BRITISH INDIA: AR ½ rupee, 1939(b), KM-549, first head type, 
attractive deep toning, NGC graded AU-58 $40

124134. BRITISH INDIA: AR ½ rupee, 1939(b), KM-549, AU $24

143370. BRITISH INDIA: AR ½ rupee, 1941 (b), KM-551, EF $15

143371. BRITISH INDIA: AR rupee, 1942 (b), KM-557.1, EF-AU $12

143300. BENGAL PRESIDENCY: AE pice, Murshidabad, yr 37,
KM-27.2, F-VF $12

143301. BENGAL PRESIDENCY: AE pice, Murshidabad, yr 37,
KM-27.3, Fine $8

143303. BENGAL PRESIDENCY: AR rupee, Muhammadabad Banares, 
AH122x year 17-49, KM-40.1, AU $58

143302. BENGAL PRESIDENCY: AR rupee, Muhammadabad Banares, 
AH121x year 17-46, KM-40.1, AU $58

132402. BENGAL PRESIDENCY: AE pice, year 37, KM-52, struck in
1795, NGC graded AU-58 BR $185

143304. BENGAL PRESIDENCY: AE pice, Calcutta, year 37, KM-56,
Fine $8
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143305. BENGAL PRESIDENCY: AE pie, Calcutta, ND (1831-5),
KM-58, VF $12

143306. BENGAL PRESIDENCY: AR rupee, year 45, KM-70, vertical
milling, VF $30

143307. BENGAL PRESIDENCY: AR ½ rupee, Calcutta, year 45,
KM-76, plain edge, VF $25

140844. BENGAL PRESIDENCY: AR rupee, Murshidabad, year 19,
KM-84.2, East India Company issue, in the name of Shah Alam 
II, testmark on edge, NGC graded UNC details $125

This is the final hammered issue struck at the Calcutta mint with
frozen regal year 19 before the introduction of coining machines.

143313. BENGAL PRESIDENCY: AR ¼ rupee, Murshidabad, AH1204
year 19, KM-96.3, oblique milling, EF $30

143314. BENGAL PRESIDENCY: “AR” rupee, Murshidabad, AH1202
year 19, KM-"98.1", contemporary imitation, VF $30

140849. BENGAL PRESIDENCY: AR rupee, Murshidabad, year 19,
KM-99.1, East India Company issue, in the name of Shah Alam 
II, struck in Calcutta 1792-1818, testmark on edge, NGC
graded UNC details $85

140851. BENGAL PRESIDENCY: AR rupee, Murshidabad, year 19,
KM-99.1, East India Company issue, in the name of Shah Alam 
II, struck in Calcutta 1792-1818, lovely old toning, NGC graded
AU-55 $85

143316. BENGAL PRESIDENCY: AR rupee, Murshidabad, year 19,
KM-108, oblique milling, EF-AU $45

143315. BENGAL PRESIDENCY: AR rupee, Murshidabad, year 19,
KM-108, oblique milling, VF-EF $35

143317. BENGAL PRESIDENCY: AR ½ rupee, New Calcutta, year 19,
KM-116, plain edge, EF $28

143318. BOMBAY PRESIDENCY: AR rupee, Munbai, AH1148 year 18,
KM-163, 1 testmark, 2 bankers’ marks, VF $70

143319. BOMBAY PRESIDENCY: AR rupee, year 2, KM-168, Fine $20

143321. BOMBAY PRESIDENCY: AR rupee, year 46, KM-218.3, struck
in Bombay, EF-AU $85

143323. BOMBAY PRESIDENCY: AR rupee, AH1215 year 46, KM-224, 
struck in Bombay, VF $30

143322. BOMBAY PRESIDENCY: AR rupee, AH1215 year 46, KM-224, 
struck in Bombay, F-VF $24

132407. BOMBAY PRESIDENCY: AE ½ pice, 1821, KM-225, NGC
graded MS-61 BR $240

143324. BOMBAY PRESIDENCY: AR ½ rupee, Ahmadabad, ND,
KM-259.2, EF $40

143325. BOMBAY PRESIDENCY: AR 1/5 rupee, Mumbai, ND
(1730-96), KM-273, VF $45

143326. MADRAS PRESIDENCY: AR 2 fanam, ND (1764-1807),
KM-308, VF $45

143327. MADRAS PRESIDENCY: AE 20 cash, Madras, ND (1807),
KM-328, VG $55

143328. MADRAS PRESIDENCY: AR rupee, ND, KM-384, Fine $22

143329. MADRAS PRESIDENCY: AR ½ rupee, Madras, AH1172 year
6, KM-402, F-VF $15

132424. MADRAS PRESIDENCY: AR 1/16 rupee, Arcot, AH1172 year
6, KM-411, struck 1817-35, NGC graded MS-62 $160

143330. MADRAS PRESIDENCY: AR ¼ rupee, Madras, AH1172 year
6, KM-413, cleaned, EF $19

143331. MADRAS PRESIDENCY: AR rupee, Madras, AH1172 year 6,
KM-415.1, EF $60

143332. MADRAS PRESIDENCY: AR 1/16 rupee, Calcutta, AH1172
year 6, KM-423, VF $15

143333. MADRAS PRESIDENCY: AR 1/8 rupee, AH1172 year 6,
KM-424, VF $14

143334. MADRAS PRESIDENCY: AR rupee, Calcutta, AH1172 year 6,
KM-436, F-VF $24

143280. TRANQUEBAR: AE 4 kas, ND (1730-46), KM-138.1, VF $55

143281. TRANQUEBAR: AE 4 kas, 1824, KM-158, VF $28

143282. TRANQUEBAR: AE 4 kas, 1833, KM-159.1, VF $35

143283. TRANQUEBAR: AE 4 kas, 184(4?), KM-161, F-VF $18

143284. FRENCH INDIA: AR rupee, Arcot, year 43, KM-15, EF $45

124164. FRENCH INDIA: AE ½ doudou, Pondichéry, ND (1720-35),
KM-34, fleur-de-lys / Tamil script, VF $25

124163. FRENCH INDIA: AE ½ doudou, Pondichery, ND (1720-35),
KM-34, fleur-de-lys / Tamil script, Fine $17

124167. FRENCH INDIA: AE doudou, Pondichéry, ND (1720-35),
KM-35, fleur-de-lys / Tamil script, Fine $20

124166. FRENCH INDIA: AE doudou, Pondichéry, ND (1720-35),
KM-35, fleur-de-lys / Tamil script, VG-F $15

124165. FRENCH INDIA: AE doudou, Pondichéry, ND (1720-35),
KM-35, fleur-de-lys / Tamil script, VG $12

143285. FRENCH INDIA: AE doudou, Pondichery, ND (1720-35),
KM-35, fleur-de-lys / Tamil script, VG $12

143286. FRENCH INDIA: AR ½ fanon, Pondichery, ND (1715-20),
KM-37, VF-EF $80

143287. FRENCH INDIA: AR fanon, Pondichery, ND (1760), KM-44, VF $85

132399. PORTUGUESE INDIA: Luiz I, 1861-1889, AR ¼ rupia, 1881,
KM-310, NGC graded AU-55 $165

143299. PORTUGUESE INDIA: AE ¼ tanga, 1903, KM-15, VF-EF $30

136446. PORTUGUESE INDIA: AR rupia, 1947, KM-27, AU $70

143288. DIU: AE bazaruco (6.88g) (16)26, KM-Tn1, F-VF $55

143290. DIU: AE bazaruco (7.17g), 1686, KM-6, VG $45

143289. DIU: AE bazaruco (5.89g), 1686, KM-6, Good $35

143291. DIU: AE bazaruco (7.00g), 1689, KM-6, Good $38

143292. DIU: AE ½ atia (3.94g), 17xx, KM-27, VG $30

143293. DIU: AE atia, 1767, KM-38, Fine $40

143294. DIU: AE atia, 1768, KM-38, VF $55

138340. DIU: AE ½ atia (2.68g), 1778, KM-41, light oxidation, Fine $60

143296. DIU: AE atia, 1778, KM-42, Fine $50

143295. DIU: AE atia, 1778, KM-42, VG $40

143297. DIU: AE atia, 1799, KM-46, VF $50

Numismatic Literature
126668 Album, Stephen, Checklist of Islamic Coins: 3rd Edition,

Softcover, Stephen Album, Santa Rosa, 2011, numbered list of
coin-issuing Islamic rulers from c.652 to c.1890 by
denomination and often by type; ±6000 listings. Brief
introduction to Islamic coin collecting & short notes on coinage
and standard references throughout. Bibliography with much
background information. Six-level rarity guide. Includes North
Africa, the Middle East, Anatolia & the Caucasus, and Central
Asia, 324 pages, no plates, softcover. $45

122269 Album, Stephen, Checklist of Islamic Coins: 3rd Edition,
Hardcover, Stephen Album, Santa Rosa, 2011, numbered list of 
coin-issuing Islamic rulers from c.652 to c.1890 by
denomination and often by type; ±6000 listings. Brief
introduction to Islamic coin collecting & short notes on coinage
and standard references throughout. Bibliography with much
background information. Six-level rarity guide. Includes North
Africa, the Middle East, Anatolia & the Caucasus, and Central
Asia, 324 pages, no plates, hardcover with gold cover print and
blue dustjacket. $75

122270 Album, Stephen, Checklist of Islamic Coins: 3rd Edition,
Spiral-Bound Softcover, Stephen Album, Santa Rosa, 2011,
numbered list of coin-issuing Islamic rulers from c.652 to
c.1890 by denomination and often by type; ±6000 listings. Brief
introduction to Islamic coin collecting & short notes on coinage
and standard references throughout. Bibliography with much
background information. Six-level rarity guide. Includes North
Africa, the Middle East, Anatolia & the Caucasus, and Central
Asia, 324 pages, no plates, white spiral-bound soft cover. $35

125886. Allan, John, A Catalogue of the Indian Coins in the British
Museum: Coins of Gupta Dynasties and of Sasanka, King of
Gauda, Originally published 1914 (British Museum reprint of
1967), 181 pages, 24 plates in good quality, hardcover with
dust jacket. Altekar’s work replaces this informationally & is
more comprehensive, but this is still a good collection and the
photo record is worth having even at reprint quality. The 1967
London reprint is better than later India reprints. $55

124690. Elliot, Sir W., Coins of Southern India, Varanasi (Banares)
1970, reprint of the 1884 original, 151 pages, 4 plates,
hardcover, with dust jacket. Classic reference in this area,
though much important work has been done since. $40

124628. Fren, X. M., Coins of the Khans of Ulus Juchi or the Golden
Horde, ;@,HZ M�@&X I:JF� )0JRi,&� 4:4 1@:@H@6 ?D*Z, M.
;. KD,, St. Petersburg, 1832, 80 pages, 17 plates of line
drawings, softcover modern reprint, text in old Russian and
Arabic. Catalog of coins of the Golden Horde, compiled by a
renowned scholar and numismatist of the 19th century. $50

39369. Herrli, Hans, The Coins of the Sikhs, Nagpur, 2004, 2nd
edition, 301 pages, hardcover. Finally available, an excellent
catalog of the Sikh coinage, including all mints, such as Patiala, 
Nabha and unidentified mints. Inscription translations, date
varieties, brief overall history for the Sikhs and for each mint
city. Virtually every coin illustrated by hand. $35

     27

Numismatic Literature



143068. Kampmann, Ursula, Numismatische Wörterbuch, Battenberg,
2012, softcover, 112 pages, Deutsch-Englisch and
English-German Numismatic Dictionary. The author has a
German-English dictionary specifically for numismatic technical
terms which makes it so the layman and the professional can
more easily communicate about the hobby. Standard
German-English dictionaries are not as useful as this wonderful 
little book since in numismatics there are many technical terms, 
which are not found in a regular dictionary. Great to use when
reading auction catalogs or websites in either language. $14

124654. Rapson, E.J., Catalog of the Coins of the Andhar Dynasty, the
Western Ksatrapas, the Traikutaka Dynasty and the ‘Bodhi’
Dynasty, London, 1967 (reprint of the 1908 original), much
superior to the Indian Reprint, 268 pages, 21 plates, hardcover, 
English text with many legends written out in local scripts. Still a 
very useful reference. $45

124708. Singhal, C.R., The Sultans of Gujarat, Prince of Wales
Museum, Bombay, 1945, 154 pages, 11 plates, hardcover (this, 
the original printing). Standard, in-depth catalog, now
superceded by Goron & Goenka. $35

124677. Mandel, Edgar J., Cast Coinage of Korea, Whitman Publishing 
Company, Racine, Wisconsin, 1972, 160 pages, high quality
rubbings of coin images throughout, hardcover. The catalogue
on cast cash coinage of Korea. Has multiple indices and guides 
for identification, explanation of the many characters, and line
drawings of each coin. Essential for Korean coins. $35

124712. Smith, Ward D. & Brian Matravers, Chinese Banknotes,
Shirjeh Publishers, Menlo Park, California, 1970, 225 pages,
photos throughout, hardcover, English text with bank names in
Chinese characters. An extensive alphabetical catalogue of
Chinese banknotes with explanations of all the issuing entities,
multiple appendices and indices. Most notes illustrated. Much
more detailed than Pick. Best one-volume work on Chinese
paper and still much referenced, signed by Ward Smith. $120

125993 Treadwell, Luke, Buyid Coinage: A Die Corpus (322-445 A.H.), 
Ashmolean Museum, Oxford, 2001, 247 pages, 172 plates,
hardcover with dust jacket, English text with Arabic legends
written out. An extremely thorough study of the Buwayhid/Buyid 
dynasty. He describes every known die variant of every mint of
the dynasty, with full descriptions of the legends on the coins in
the text and excellent plates at the back. There are indices of
names and secondary names and titles, a good map of the
geographic extent of the Buwayhids, and a genealogical tree. $75

124678. Various, Numismatic Collection,
=J<F"Arial"42<F"Arial"�H4R,F846 E$@D48, ). #.
S,:@&�, Moscow, 1957, 140 pages, 16 plates, hardcover,
Russian text. Numismatic and epigraphic works of the Academy 
of Sciences, Historial Museum of the USSR. This book was
done in memory of the famous Russian Numismatist,
A.V.Oreshnikov and contains collected essays written by
professional numismatists on various subjects of Russian,
Islamic, and ancient numismatics. $40

39358 Yuanjie, Zhu, Xinjiang Numismatics, Xinjiang Art and Photo
Press Educational and Cultural Press, Hong Kong, 8 pages of
charts, 234 pages, hardcover. Numerous color photos and
diagrams of coins, sycees, and banknotes throughout
explaining the numismatic history of the Xinjiang region from
the Han Dynasty through modern times. Also includes section
on foreign currency imported into Xinjiang during the China
trade. Text in Chinese and English. $75

COLOR PHOTOGRAPHS OF COINS 
PRICED AT $75 AND ABOVE ARE AVAILABLE

ON OUR WEBSITE

www.stevealbum.com

TERMS OF SALE:

All coins guaranteed genuine and correctly described.

All prices in US dollars.  Payments by check must be drawn on any bank in the
US (but not an overseas branch of a US bank), and should have US
routing and account numbers at the bottom of the check.  International
postal money orders are recommended for smaller amounts.

Fifteen-day return privilege for any reason.  Payment is due in advance of
shipping.  We reserve the right to charge a penalty of 1% per month for all
late payments.

POSTAGE & INSURANCE FEES:

US orders: $4 for orders up to $500 sent via USPS w/Insurance.

$8 for orders $501-$1000 sent via USPS w/Insurance.  

$15 for orders over $1000 sent via US registered mail.

International:   
 Will be sent via insured registered mail with a mininum charge of $19.

ALL SHIPMENTS TO RUSSIA MUST BE SENT BY FEDEX AT YOUR
COST, DUE TO RECENT THEFTS AND LOST SHIPMENTS TO RUSSIA.

*NOTE: Heavy orders are subject to increased postage fees.

We cannot accept responsibility for customs duties charged by the country of
destination.  If needed, include specific instruction for customs with each
order.

All gold and silver bullion coins are  subject to change due to market
fluctuations.

All coins subject to prior sale.

GRADING AND RARITY:  Standard American abbreviations are used.  Grading 
is by conservative American standards.

BUSINESS HOURS:  Monday to Friday, 9AM-6PM.  E-mail, answer phone & fax 
are available 24 hours per day.

RETURNS & PAYMENTS:  Always mention the invoice number with payments
& returns.  Credit for returns cannot be guaranteed when the invoice
number is not mentioned. There is a $25 charge for all returned checks.

PAYPAL:  To pay, you must have a PayPal account yourself (you can open your
free account at www.paypal.com).  Then you need only type my email
address (payments@stevealbum.com) and the amount you owe. 

CREDIT CARDS:  VISA, MasterCard, and American Express are accepted as
well as VISA check cards.  Please supply the address to which the card is
billed, the expiration, the name on the card, and the CVV # if possible.

ABBREVIATIONS: 

AE bronze cr crude MM mint missing

AR silver DM date missing ND no date

AV gold ds double struck NI nickel

BI billon EL electrum NM no mint

ch choice lt light nr near(ly)

c/m countermarked t/m testmarks(s) mr mount removed
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